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ИНВЕСТИЦИИ

Международный инвестиционный форум пройдет в Могилеве

VI Международный инвестиционный форум пройдет в Могилеве в ноябре. Об этом 7 февраля сообщили в комитете экономики облисполкома.

В настоящее время уже активно идет работа по его подготовке и организации: ведутся переговоры с потенциальными участниками из разных стран мира, готовится "портфель" инвестпредложений от Могилевской области. 

Традиционно на форуме будут представлены возможности свободной экономической зоны "Могилев", предложены объекты для вложения инвестиций в сфере сельского хозяйства, энергетики, промышленного производства, а также презентована информация о продаже и аренде недвижимости, земельных участках под застройку и др.

Как предполагается, участниками форума станут представители банков, зарубежных и отечественных бизнес-организаций, региональных и республиканских органов управления, торгово-промышленных палат иностранных государств. "Мы уже объявили о проведении очередного инвестфорума в Интернете и готовы рассмотреть любые предложения по его организации и участию в нем", - сказали собеседники.   

Организаторами мероприятия выступает Могилевский облисполком и Могилевское отделение Белорусской торгово-промышленной палаты.

Около 20 инвестпроектов в транспортно-логистической сфере 
реализуют в Беларуси в 2012 году

В 2012 году в Беларуси планируется реализовать 23 инвестиционных проекта в транспортно-логистической сфере, сообщили 6 февраля в Министерстве транспорта и коммуникаций.

"В соответствии с программой развития логистической системы и плана мероприятий по участию и повышению позиции Беларуси в рейтинге по индексу логистики Всемирного банка в 2012 году Минтрансу необходимо реализовать 23 инвестиционных проекта по 22 участкам, включая 4 по созданию транспортно-логистических центров, каждый с площадью крытых складских помещений более 5 тыс.кв.м", - рассказали в министерстве. Это ЗАО "Белтерминал" в Брестской области, ИЧУП "Вестнамус-Логистик" в Гродненской области, ИООО "АОИ Логистик Парк" и ЗАО "Лект" в Минской области.

Запланированы также работы по строительству современного мультимодального логистического комплекса на территории СЭЗ "Брест" с использованием и развитием аэропорта. В проект будут привлечены инвестиции компании Ranstel Investment Limited (Кипр).

Продолжится реконструкция автодорог, входящих в международные транспортные коридоры, модернизация терминального хозяйства Белорусской железной дороги в пунктах пропуска через госграницу с Польшей. "Реализация намеченных задач и дальнейшее развитие транспорта и дорожного хозяйства позволит сохранить привлекательность Беларуси для транзитного перемещения товаров и пассажиров, укрепить конкурентоспособность транспортной системы на международном рынке транспортных услуг и обеспечить сбалансированность внешнеторговой деятельности", - подчеркнули в Минтрансе.

В нынешнем году в транспортном комплексе планируется выполнить 63 импортозамещающих мероприятий на сумму $108 млн. Это в 2,4 раза больше уровня 2011 года.

Минэкономики будет агрессивнее работать над повышением 
инвестиционного рейтинга Беларуси - Н.Снопков

Министерство экономики Беларуси будет агрессивнее работать над повышением инвестиционного рейтинга страны. Об этом заявил 7 февраля министр экономики Николай Снопков на заседании Совета Министров. 

"Министерство экономики будет более агрессивно, целенаправленно работать с госорганами по формированию новых условий для достижения в краткосрочном периоде не менее 30-го места в рейтинге Doing Byisness", - отметил Николай Снопков. В этой связи необходимо сосредоточить внимание на выравнивании и создании более привлекательной среды для работы бизнеса на территории Беларуси, подчеркнул он. 

Николай Снопков заметил, что партнеры Беларуси по ЕЭП - Россия и Казахстан - активно открывают свои предприятия для вхождения в транснациональные корпорации. "Намерение "Даймлер" приобрести 27% акций КамАЗа в этой связи вызывает сомнение дальнейшего слияния с МАЗом", - считает Николай Снопков.

Он также указал на приход крупных мировых инвесторов в другие отрасли России, в частности в молочную. Таким образом, конкурентная борьба будет усиливаться, и не только в традиционных отраслях. Конкуренция усиливается и в точках роста. "Наши коллеги по ЕЭП опережают нас по институциональному преобразованию, это должно заставить нас задуматься и ускорить свою работу с международными инвесторами", - сказал министр. "Почему мы первые формируем идеи, но не первые их воплощаем?" - высказал он сожаление. И здесь для динамичного продвижения работы необходимо задействовать Директиву №4. "Это наша точка роста, это начало образа новой, гибкой, эффективной, динамичной экономики", - подчеркнул Николай Снопков.

Около $100 млн. прямых иностранных инвестиций 
планируется привлечь в АПК Беларуси в 2012 году 

Около $100 млн. прямых иностранных инвестиций планируется привлечь в АПК Беларуси в 2012 году. Об этом сообщила 8 февраля журналистам первый заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия Беларуси Надежда Котковец.

Первый замминистра отметила, что в текущем году организации Минсельхозпрода будут серьезно работать в направлении привлечения иностранных инвестиций, тем более что государственная поддержка из года в год уменьшается, ресурсы банковской системы также небезграничны. Надежда Котковец, например, считает перспективным для привлечения иностранных инвесторов проект по строительству мощностей по переработке рыбы.

"Мы бы очень хотели, чтобы иностранцы приезжали и инвестировали в белорусское сельское хозяйство. В этом направлении ведется много переговоров, но срабатывают незначительные проекты", - сказала Надежда Котковец. Более высокая заинтересованность со стороны иностранных инвесторов наблюдается в перерабатывающей отрасли, в первую очередь в молокопереработке. Однако в связи с хорошим техническим оснащением последняя отрасль не имеет первостепенного интереса для белорусской стороны.

По итогам 2011 года задание по привлечению иностранных инвестиций выполнено только на 9%.

Минэнерго Беларуси в 2012 году должно увеличить объем инвестиций 
в основной капитал в 1,6 раза

Рассчитанный объем инвестиций в основной капитал на 2012 год для Министерства энергетики Беларуси под доведенное правительством задание составляет Br11,5 трлн. Это на Br4,35 трлн. больше результата 2011 года, сообщили в министерстве.

При этом удельный вес иностранных источников в финансировании инвестиционных программ Минэнерго в 2012 году планируется на уровне около 50%. Удельный вес затрат на приобретение машин, оборудования, транспортных средств в общем объеме инвестиций в основной капитал в текущем году должен составить не менее 40%.

В 2011 году Министерство энергетики перевыполнило задание по темпам роста инвестиций в основной капитал. Было освоено Br7,15 трлн. При этом доля иностранных инвестиций составила более 40% в общем объеме средств, направленных на инвестиции. Удельный вес затрат на приобретение машин, оборудования, транспортных средств в общем объеме инвестиций в основной капитал в 2011 году составил 55%.

В Минэнерго проинформировали также о других показателях, которые доведены министерству на 2012 год. 

Так, в сферу производства и распределения электроэнергии, газа, пара и горячей воды в Беларуси в 2012 году должно быть привлечено $102 млн. прямых иностранных инвестиций на чистой основе (без учета задолженности прямому инвестору за товары, работы, услуги). При этом организации, подчиненные или входящие в состав республиканских органов государственного управления, должны привлечь $52 млн., организации, подчиненные местным исполнительным и распорядительным органам, юридические лица без ведомственной подчиненности - $50 млн.

"Минэнерго во взаимодействии с облисполкомами организована работа по выполнению доведенного показателя", - отметили в министерстве.

ГПО "Белэнерго" в 2012 году должно снизить обобщенные энергозатраты к уровню их потребления в 2011 году в сопоставимых условиях на 320 тыс.т условного топлива. Показатель по энергосбережению ГПО "Белтопгаз" запланирован на уровне минус 5%. 

Также в текущем году Министерство энергетики Беларуси должно увеличить экспорт товаров по методологии Белстата по отношению к 2011-му на 12%, экспорт услуг - на 3%. Сальдо внешней торговли товарами по методологии Белстата прогнозируется отрицательным на уровне $40 млн., без учета импорта электроэнергии и товаров, связанных со строительством атомной электростанции. Сальдо внешней торговли услугами также без учета импорта электроэнергии и товаров, связанных со строительством АЭС, по методологии Белстата должно составить минус $30 млн. 

"Организована работа по выполнению доведенных показателей подведомственными организациями, обеспечен постоянный контроль и ответственность за их исполнение", - подчеркнули в Министерстве энергетики Беларуси.

ТЕХНОЛОГИИ

Белорусский "Политехник" и иранский ПВТ подписали меморандум 
о сотрудничестве в области технологий

Научно-технологический парк БНТУ "Политехник" и Парк высоких технологий "Пардис" при Администрации Президента Исламской Республики Иран подписали Меморандум о взаимопонимании по сотрудничеству в области технологий и инноваций. Об этом 9 февраля сообщили в пресс-службе белорусского внешнеполитического ведомства.

В Министерстве иностранных дел Беларуси отметили, что данный документ заключен в столице Ирана - городе Тегеран, где 4-7 февраля проходила 4-я Международная выставка инноваций и изобретений. В этом мероприятии приняла участие белорусская делегация во главе с заместителем генерального директора Научно-технологического парка Белорусского национального технического университета "Политехник" Геннадием Пятигором. "Политехник" на экспозиции представил свои научные разработки.

По итогам выставки из 19 стран-участниц две - Республика Беларусь и Малайзия - были удостоены наград.

Социальные смарт-карты планируют массово внедрять в Беларуси

В Беларуси планируется внедрять смарт-карты, которые можно будет одновременно использовать как удостоверяющий личность документ, средство оплаты, так и инструмент для получения льгот и услуг. Об этом сообщил 8 февраля заместитель министра связи и информатизации Николай Струков.

Создание единой системы идентификации физических и юридических лиц предусмотрено Национальной программой ускоренного развития услуг в сфере ИКТ на 2011-2015 годы.

Идентификационные или, как их еще называют, социальные карты сегодня активно внедряют в Европе. Такая карта позволяет решать сразу несколько задач: благодаря возможности идентификации личности она является пропуском в то или иное заведение (таким путем можно оградить несовершеннолетних лиц от посещения ночных клубов и казино), проездным билетом в общественном транспорте и удостоверяющим личность документом. Кроме того, с помощью социальной карты можно производить оплату товаров и услуг, получать предусмотренные тому или иному гражданину льготы, например, на приобретение лекарств в аптеке.

В Беларуси карточка также будет использоваться для получения доступа к услугам, предоставляемым через Единый портал электронных услуг. 

"По сути, ID-карта будет представлять собой чип, на который можно записать определенный объем информации", - пояснил Николай Струков. Внешне же она будет напоминать современные водительские права. Подделать ID-карту будет крайне сложно, поскольку она будет включать личные данные о владельце и криптографические ключи.

Свыше двух десятков новых видов высокотехнологичной помощи 
освоили витебские медики в 2011 году

В Витебской области в 2011 году перечень высокотехнологичных видов медицинской помощи расширился более чем на два десятка пунктов, рассказал 3 февраля начальник управления здравоохранения Витебского облисполкома Юрий Деркач.

Совместно с сотрудниками кафедр Витебского государственного медуниверситета в учреждениях здравоохранения региона в кардиохирургии внедрены операции на открытом сердце с искусственным кровообращением, аортокоронарное шунтирование на работающем сердце, оперативное лечение опухолей сердца. Нейрохирурги освоили шунтирующие операции на головном мозге. В онкологии стала применяться радиоволновая хирургия в лечении ранней онкологической патологии шейки матки, метод внутритканевой предоперационной маркировки непальпируемых образований молочной железы. Немало высокотехнологичных операций стали проводить хирурги. Внедрены методы иммунореабилитации пациентов с бронхиальной астмой.

Эндопротезирование крупных суставов ранее проводилось в Витебской областной клинической больнице, а с прошлого года эту технологию освоили в Витебской больнице скорой медицинской помощи, в Поставской и Новолукомльской центральных районных больницах.

Как отметил Юрий Деркач, ряд высокотехнологичных и сложных вмешательств стали обычной практикой. Это – реконструктивные операции на артериях любой локализации, эндоваскулярные операции коррекции врожденных пороков сердца, имплантации электрокардиостимуляторов, радиочастотные аблации источников нарушения ритма сердца, чреспищеводная электрокардиостимуляция. 

По словам собеседника, благодаря расширению возможностей витебских медиков, в два раза уменьшилось число пациентов, направляемых в республиканские центры для оказания помощи.

В Витебской области обеспечено функционирование четырехуровневой системы управления качеством медицинской помощи.

Два биогазовых комплекса введут в строй 
в Минской области в 2012 году

Два биогазовых комплекса введут в строй в Минской области в 2012 году. Об этом 6 февраля сообщил журналистам заместитель председателя Миноблисполкома Валерий Скакун.

Комплекс мощностью 3 МВт в Несвижском районе планируется сдать в I квартале. На племптицезаводе "Белорусский" работы по второй очереди биогазовой установки мощностью 0,34 МВт должны завершиться к концу года. Также пилотный проект в сфере альтернативной энергетики реализуется на экспериментальной базе "Зазерье" Национальной академии наук. 

Кроме того, прорабатывается вопрос строительства биогазовых установок, работающих на отходах сточных вод, в Борисове, Молодечно, Слуцке, Солигорске. Многолетние запасы таких отходов, имеющиеся во всех крупных городах, создают проблемы для окружающей среды, в том числе из-за эмиссии образующихся парниковых газов. При их биопереработке эффективность составляет 20-25%. "Это перспективное направление, но оно требует значительных капитальных вложений", - отметил Валерий Скакун.

В целом в столичном регионе все активнее используются альтернативные источники энергии. Действует две биогазовые установки на племптицезаводе "Белорусский" и в агрокомбинате "Снов" (последняя введена в строй в прошлом году). Эксплуатируются 13 гидроэлектростанций, со временем их количество увеличится. Для подогрева воды планируется шире использовать энергию солнца - в 2012-2015 годах на предприятиях региона предусмотрено установить более 20 гелиоводонагревателей.  

 Перспективным способом снижения затрат на отопление объектов, не включенных в систему централизованного теплоснабжения, является применение тепловых насосов. В 2012 году запланировано внедрение около 20 тепловых насосов суммарной тепловой мощностью около 2 МВт.

"Рост доли возобновляемых энергетических ресурсов в балансе котельно-печного топлива позволит сократить импорт энергоносителей, а также даст дополнительный экономический эффект в виде новых рабочих мест, высокотехнологичных производств и др.", - сказал Валерий Скакун.

НАУЧНЫЕ РАЗРАБОТКИ

Ученые Беларуси за 2006-2011 годы разработали 39 новых стандартов 
на мясо-молочные продукты

Институтом мясо-молочной промышленности за 2006-2011 годы разработано 39 стандартов на производство мясо-молочных продуктов, сообщила 8 февраля журналистам заведующая отделом стандартизации и нормирования Института мясо-молочной промышленности НАН Беларуси Алла Ахраменко. 

 В том числе по молочной отрасли разработано 28 новых стандартов, по мясной - 11. Из 39 стандартов были внесены изменения на методы контроля - 12, а изменения к СТБ - 13. Разработка и внедрение стандартов на основные группы мясной и молочной продукции, гармонизированных с международными требованиями, позволило изготавливать эти продукты питания в Беларуси по единым требованиям, значительно расширить ассортимент, повысить качество и продвижение на зарубежные рынки, подчеркнула специалист. 

Приведение в соответствие с международными требованиями терминологии в мясной и молочной отраслях, устанавливающей четкие определения и критерии идентификации таких товаров, позволяет отличить продукцию в обороте, не допустить на рынок фальсифицированную продукцию как отечественного, так и импортного производства, отметила  Алла Ахраменко. 

"Поставки продукции в страны ближнего и дальнего зарубежья предполагают высокие требования к изготовлению качественной и безопасной продукции. Поэтому технические требования, характеризующие качество и безопасность продукции, должны быть изучены, проанализированы, проверены в производственных условиях предприятий, а затем должны лечь в основу разрабатываемых стандартов", - подчеркнула специалист.

"Разработка современных стандартов на методы контроля позволит установить фальсификацию отдельных видов продукции и обеспечить единство средств измерений с международными требованиями, - считает Алла Ахраменко. - Большое внимание уделено этим вопросам в формировании нормативной базы Таможенного союза, в рамках ЕврАзЭС. В этих условиях возрастает значимость использования межгосударственных стандартов, которые обеспечивают выполнение требований технических регламентов".

 Среди документов, которые требуется разработать в ближайшее время, Алла Ахраменко назвала стандарты или регламенты об использовании растительного жира в производстве молочных продуктов. Речь идет о выпуске плавленных сыров, сырных и сметанных продуктов с использованием растительных жиров по технологии молочного производства. Под особым вниманием будет находиться использование растительных жиров (типа кокосового и пальмового масла) в производстве мороженого. 

 Необходимо также ужесточить контроль над использованием в произодстве продуктов питания генно-модифицированных компонентов. Существует такая формулировка "не считается продукт генно-модифицированным с применением в нем генно-модифицированных организмов, если их содержание составляет менее 0,9%". Это положение получило распространение в России и нашло поддержку в других странах СНГ. Эти основные положения необходимо будет закрепить и в техрегламентах ТС и ЕврАзЭС, считает специалист.

ПВТ предлагает создать в Беларуси 
национальную облачную платформу

Государственное учреждение "Администрация парка высоких технологий" предлагает разработать и создать в Беларуси национальную облачную платформу для работы с различными программами и хранения информации. Об этом 8 февраля сообщил журналистам директор администрации парка Валерий Цепкало.

"Сегодня в мире наблюдается тенденция перехода к облачным вычислениям. Многие предприятия, финансовые институты и государственные учреждения начинают понимать, что нет смысла содержать большие ИТ-штаты и системных администраторов, если можно хранить информацию в облаке, - рассказал директор администрации парка. - Мы будем предлагать Министерству связи и информатизации создавать такое средство для работы с различными программами и хранения информации, как национальная облачная платформа, и в Беларуси". По словам Валерия Цепкало, это упростит процесс использования лицензионных программ, которые существуют в настоящий момент. 

"Сегодня каждое предприятие имеет свою бухгалтерию, которую хранит на компьютерах. Если бухгалтерские программы и информация этого предприятия будут вынесены в облако, то им не надо будет содержать большой штат бухгалтеров, достаточно будет зайти в облако, которое будет расположено на каком-нибудь центральном сервере, и пользоваться необходимыми приложениями и услугами", - разъяснил принцип действия платформы Валерий Цепкало. 

Для Беларуси создание национальной облачной платформы станет настоящим прорывом. "Даже если мы сможем вынести в облако бухгалтерскую систему и налогообложение, мы сможем сэкономить значительные средства многих предприятий", - отметил директор ПВТ.

В настоящий момент в Беларуси реально создать облачную платформу лишь для субъектов хозяйствования страны, сказал Валерий Цепкало. "Если создавать центр обработки данных с представлением услуг для зарубежных клиентов, то Беларуси потребуется наличие двух независимых интернет-сервис-провайдеров, имеющих внешний трафик", - подчеркнул директор администрации парка. 

ПВТ создан в 2005 году с целью формирования благоприятных условий для повышения конкурентоспособности отраслей экономики Беларуси, основанных на новых и высоких технологиях. Сейчас в парке 106 компаний-резидентов. Они реализуют проекты в банковской, телекоммуникационной, нефтяной и других отраслях, участвуют в проектах по созданию электронного правительства в странах СНГ. Экспорт программного обеспечения ПВТ с 2005 года увеличивался ежегодно в среднем в два раза. Доля экспорта в общем объеме производства Парка высоких технологий составляет около 80%. Потребителями белорусского программного обеспечения сегодня выступают заказчики из 52 стран мира, в том числе России, США, Германии, Чехии, Великобритании. В прошлом году у ПВТ появились и новые страны-партнеры. Это Армения, Мальта, Сальвадор, Нигерия.

БелАЗ совершенствует опытный образец беспилотного самосвала

ОАО "Белорусский автомобильный завод" совершенствует опытный образец беспилотного самосвала БелАЗ-75131 и создает второй образец. Об этом сообщил 9 февраля генеральный директор ОАО Петр Пархомчик на международной научно-промышленной конференции "Карьерный транспорт-212". 

"Беспилотник - это машина будущего, сегодня есть один экземпляр, в перспективе должен быть создан уникальный комплекс, который бы позволял выполнять две операции - погрузку и перевозку горной массы", - отметил гендиректор. Таким образом работа по совершенствованию беспилотника, который был создан на БелАЗе 1,5 года назад, продолжается. Машина работает без участия водителя. Оператор на расстоянии управляет самосвалом, который эксплуатируется в горных условиях. 

Как отметил генеральный конструктор ОАО "БелАЗ" Александр Егоров, БелАЗ работает над образцами этой карьерной техники. "При наличии заказа мы способны в конце года сделать машину, которую сможем направить в карьеры", - сказал он.

По словам Петра Пархомчика, предприятие успешно поработало в 2011 году. Темпы роста производства на головном предприятии превысили 151%, в производственном объединении "БелАЗ" - 152%. Значительно возросло производство тяжелых карьерных самосвалов грузоподъемностью от 136 т до 360 т. В прошлом году произведен 521 такой самосвал, что на 190 штук больше, чем в предыдущем году. "Такого количества тяжелых самосвалов в год БелАЗ еще не производил", - сказал Петр Пархомчик. Только за прошлый год произведено 9 штук карьерных самосвалов грузоподъемностью 320-360 т. В нынешнем году БелАЗ планирует произвести 15 штук супертяжелых самосвалов. 

БелАЗ продолжает эффективно работать на рынках стран Таможенного союза. "Создание Таможенного союза только улучшило наши позиции", - отметил он. В круг важнейших потребителей карьерной техники БелАЗа входят Россия, Украина, Казахстан. По результатам 2011 года на второе место по закупкам белорусских самосвалов вышла Монголия, потеснив Украину и Казахстан на третью и четвертую позиции соответственно. "Активно пошла работа с потребителями Латинской Америки, наши машины там хорошо себя зарекомендовали, особенно в Чили, это дает нам серьезные шансы в дальнейшем продвигаться и на рынки Бразилии, Перу и других стран этого региона", - сказал Петр Пархомчик.

НОВАЯ ПРОДУКЦИЯ

Предприятия "Беллегпрома" разработали образцы 
трикотажных изделий и сувениров к ЧМ-2014 по хоккею

Предприятия концерна "Беллегпром" разработали образцы трикотажных изделий и сувенирной продукции с соответствующей символикой к чемпионату мира по хоккею, который пройдет в 2014 году в Минске, сообщили 7 февраля в концерне.

В проекте по их изготовлению было задействовано 13 предприятий, входящих в состав концерна. Открытые акционерные общества "Бобруйсктрикотаж", "Полесье", "Свiтанак", "Купалинка", "8 Марта" предлагают верхний трикотаж для взрослых и детей, в "Элиз" разработали образцы мужских сорочек и галстуков. Дополняют коллекцию к чемпионату шарфы от ОАО "Алеся", головные уборы от ЗАО "Людмила", а также дорожные сумки и спортивные рюкзаки от ОАО "Галантэя". 

Разработаны также образцы сувениров с логотипом чемпионата. Это фарфоровые кружки и тарелки от Добрушского фарфорового завода, полотенца от Барановичского производственного хлопчатобумажного объединения, календари на текстильной основе и салфетки от "Ленты", льняные сумки от Оршанского льнокомбината.

Концерн "Беллегпром" образован в 1992 году на базе Министерства легкой промышленности Белорусской ССР. В настоящее время является крупным промышленным комплексом Беларуси и ассоциацией, включающей текстильную, трикотажную, швейную, кожевенную, обувную, меховую, текстильно-галантерейную и фарфорово-фаянсовую отрасли. Концерн представляет интересы 113 организаций различной формы собственности с общей численностью работников свыше 60 тыс. человек. На долю "Беллегпрома" приходится около 60% производимой в стране продукции легкой промышленности и 21% общего объема производства отечественных непродовольственных товаров.

В Беларуси налажено импортозамещающее производство сыра 
с голубой плесенью

По программе импортозамещения в Беларуси освоен выпуск сыра с плесенью "Рокфорти", сообщил журналистам 8 февраля заведующий лабораторией технологий сыроделия и маслоделия Института мясо-молочной промышленности НАН Беларуси Константин Объедков.

Рецептуру сыра создали работники института, выпускается он на Нарочанском молочном заводе, который является филиалом Молодечненского молочного комбината. "Производить его будут пока немного - одну тонну в сутки, но это позволит за год удовлетворить потребность республики в этом деликатесном продукте. Раньше Беларусь завозила сыр с голубой плесенью до 150 т в год",- отметил Константин Объедков. Предполагается, что такой сыр будет стоить на 40-50% дешевле импортного.

"Мы обеспечиваем научное сопровождение проекта. В дальнейшем будет организован экспорт продукции в Россию. Российские специалисты уже дегустировали белорусский сыр с плесенью (он был изготовлен в экспериментальном цехе нашего института), высоко оценили его и выразили желание покупать его в объеме не менее 5 тыс.т", - рассказал Константин Объедков. 

Сыр "Рокфорти" имеет длительный срок созревания: его вырабатывают в течение 60 суток. Оборудование для производства этого сыра предприятие закупило в Чехии. Нарочанский молочный завод намерен в дальнейшем специализироваться на выпуске только этого вида сыра. Это необходимо для чистоты производства голубого сыра, который не приемлет присутствия каких-либо других заквасок или кисломолочных бактерий. Для производства голубого сыра требуется сырье только высокого качества. Сыр "Рокфорти" - аналог знаменитого сыра "Рокфор". 

Ученые института предлагают предприятиям республики еще одну новинку - сыр "Командер". Подбираются предприятия, которые бы смогли освоить эту технологию. Первым стал Слуцкий сыродельный комбинат. Предполагается выпускать около 3 т сыра с белой плесенью в сутки. Срок созревания сыра небольшой - 10 дней. 

Ученые института за последние 10 лет разработали более 30 рецептур наименований различных сыров всех видов - твердых, полутвердых, мягких, рассольных и плавленых. В числе новинок - сыр "Тызенгауз" с крупными глазками, его выпуск освоил Поставский молочный завод. В настоящее время на этом предприятии строится новый цех, где будет производиться только этот вид сыра.

Сыроделие - одна из наиболее рентабельных отраслей молочной промышленности. На производство сыров в Беларуси направляется от 25% до 30% поставляемого молока, что соответствует уровню передовых стран мира. До 70% производимых в стране сыров отгружается на экспорт. Ассортимент сыров в Беларуси довольно большой, причем 92,2% - это твердые и полутвердые, 2,2% - мягкие и рассольные сыры, 5,6% - плавленые. Институт мясо-молочной промышленности оказывает предприятиям научную и практическую помощь в разработке новых технологий при освоении новых видов оборудования, предлагает рецептуры сыров, внедрение которых позволит существенно расширить рынки сбыта. К 2015 году планируется увеличить выпуск сыров до 200 тыс.т в год. В 2011 году в Беларуси было произведено 148 тыс. сыров.

Растительно-мясные консервы для больных фенилкетонурией 
начнут выпускать в Беларуси

Растительно-мясные консервы для питания детей, больных фенилкетонурией, начнут выпускать в Беларуси, сообщила 9 февраля заведующая отделом технологии мясных продуктов Института мясо-молочной промышленности кандидат сельскохозяйственных наук Светлана Гордынец.

Специализированные консервы начнут производить в ОАО "Оршанский мясоконсервный комбинат" в марте 2012 года по подпрограмме "Детское питание" президентской программы "Дети Беларуси".

Фенилкетонурия - редкое генетическое наследственное заболевание, связанное с нарушением обмена веществ - печень больного не вырабатывает фермент, участвующий в расщеплении белка, - а также нарушением метаболизма аминокислот, главным образом фенилаланина. В настоящее время продукция для больных фенилкетонурией импортируется и является дорогостоящей. Консервы отечественного производства будут в несколько раз дешевле, подчеркнула специалист. 

Планируется освоить также выпуск колбас для больных фенилкетонурией. Все продукты будут изготавливаться из высококачественного проверенного сырья с пониженным содержанием белка и фенилаланина. Эти продукты могут использоваться в диетическом питании взрослыми, отметила специалист.

Намечен также выпуск мясных консервов для питания детей дошкольного и школьного возраста, для людей, испытывающих повышенные физические нагрузки, для питания беременных женщин и кормящих матерей.

До 2005 года мясные продукты для питания детей до года на белорусском рынке были в основном представлены продукцией Оршанского мясоконсервного комбината. В последние годы мясокомбинаты республики стали активнее сотрудничать с Институтом мясо-молочной промышленности НАН Беларуси. Они внедряют в производство разработанные учеными рецептуры для детского и профилактического питания. Среди этих заводов Ошмянский мясокомбинат, который обеспечивает школы своего района специализированными мясными продуктами. Линейку продукции для детского и школьного питания имеют Березовский мясоконсервный комбинат, Бобруйский, Минский, Пинский, Витебский мясокомбинаты.

На заводах налажен выпуск безглютеновых мясных продуктов для питания больных целиакией (наследственное заболевание, связанное с нарушением пищеварения, вызванным некоторыми продуктами с определенными белками), мясные продукты для питания больных сахарным диабетом.

При производстве продуктов для детского питания используется только высокосортное сырье - телятина или мясо птицы, содержание соли, специй и пряностей в готовой продукции ограничено, а использование перца вовсе исключено. Детские продукты на мясной основе не должны содержать искусственных красителей, подчеркнула специалист. 

Специализированные мясные продукты для детей дошкольного и школьного возраста должны составлять не менее 20% представленной на рынке мясной продукции. Рынок такой продукции в Беларуси еще только начинает формироваться.

Ограниченный ассортимент продуктов питания для детей приводит к искажению вкуса ребенка, так как он вынужден употреблять продукцию для взрослых, содержащую различные добавки и не адаптированную к специфике детского организма.
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