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ИНВЕСТИЦИИ

Крупных инвесторов планируют привлечь на страховой рынок Беларуси 

Премьер-министр Михаил Мясникович поручил Министерству финансов совместно с заинтересованными ведомствами привлечь на рынок страхования Беларуси крупных инвесторов. Соответствующее поручение он дал 15 февраля, выступая на заседании коллегии министерства.

По словам Михаила Мясниковича, нерешенность вопросов сферы страховых услуг тормозит развитие рынка ценных бумаг. "Это пример хорошо известной в теории институциональной ловушки, когда неразвитость одного института тормозит развитие другого, - сказал он. - В итоге аллокализации эффективность всей финансовой системы низка, а капитал вместо работы на экономику уходит в сферу потребления, выводится из страны". 

Доля страховых взносов в ВВП Беларуси по-прежнему ничтожно мала - 0,86%. Госорганами подготовлен проект указа о либерализации сферы страхования. Однако этот документ до сих пор не согласован. Помимо этого, в развитие проекта указа необходим целый пласт документов. 

Премьер-министр поручил принять конкретные шаги по развитию и эффективной работе страхового  рынка. "В 2012 году следует запустить рынок страховых услуг на современной нормативно-правовой базе и привлечь в эту сферу крупных инвесторов", - сказал он. В этой связи большие надежды правительство связывает с новым руководством одной из ведущих страховых компаний Беларуси.

Беларусь планирует привлечь к строительству 
новых фармпроизводств зарубежные компании

Беларусь планирует привлечь к строительству новых фармпроизводств зарубежные компании, сообщил 14 февраля министр здравоохранения Василий Жарко на заседании Президиума Совмина, на котором обсуждался ход реализации концепции развития фармацевтической и биотехнологической промышленности на 2011-2015 годы.

Соответствующие переговоры ведутся с потенциальными инвесторами из России, Китая, Индии, Ирана. Основной причиной сдерживания развития фармпромышленности в Беларуси выступает недостаток производственных мощностей, констатировал Василий Жарко. "Эти мощности на предприятиях департамента загружены на 99,85%, а степень износа оборудования составляет 60%. Резерв есть лишь на некоторых частных предприятиях", - рассказал министр. 

Развитию производства лекарственных средств могли бы способствовать иностранные инвестиции. "Проведенные расчеты показали, что насыщение внутреннего рынка лекарственными средствами и наращивание экспорта возможно только при условии строительства не менее двух фармпредприятий", - подчеркнул он. Одновременно планируется расширение действующих частных предприятий - "Легфарма", "Фармленда", "Фармтехнологий", а также строительство белорусскими бизнесменами новых фармзаводов. 

Финансирование необходимо не только на освоение новых лекарственных средств, но и новых фармсубстанций. В Беларуси производится 58 фармсубстанций. Однако пока выпускаемых объемов недостаточно. "Доля субстанций, закупаемых отечественными фармацевтическими предприятиями в объеме промежуточного импорта, составляет примерно 60%", - отметил Василий Жарко. 

Министр обратил внимание на необходимость учитывать в планах по развитию отечественной фармотрасли стратегии, которые формируют фармпроизводители соседних с Беларусью стран, а также стран-партнеров по Таможенному союзу. "Действующая в настоящее время система закупок лекарственных средств для госпитального сектора в условиях Единого экономического пространства предполагает участие белорусских производителей лекарственных средств в электронных аукционах наравне с другими производителями и поставщиками, в том числе осуществляющих свою деятельность на принципах демпинговой политики, что затрудняет закупки отечественных лекарственных средств", - сказал Василий Жарко. Помимо этого, развитие экспорта затрудняют условия внешнеторговых контрактов. "Крупные фирмы России, Казахстана и других стран СНГ приобретают лекарственные средства белорусского производства только на условиях большой отсрочки платежа, - пояснил он. - Таким образом регламентированные у нас сроки завершения внешнеторговых контрактов, не превышающих 90 дней, приводят к сокращению традиционных рынков сбыта". В связи с этим министр попросил увеличить указанные сроки.

В Беларуси промышленное производство лекарственных средств осуществляется 25 субъектами хозяйствования, в том числе 6 государственными. Самые крупные из них - РУП "Белмедпрепараты" и ОАО "Белорусский завод медпрепаратов", доля которых в общем объеме производства оценивается в 36% и 32% соответственно. Остальные фармпредприятия занимают долю в среднем в 1-7%. По итогам 2011 года всеми предприятиями отрасли выпущено лекарственных средств на сумму Br1,3 трлн. В результате выполнения государственной комплексной научно-технической программы "Фармсубстанции и лекарственные средства" с учетом освоения генерических лекарственных средств, а также с целью импортозамещения разработано и внедрено в производство 65 новых лекарственных средств и 9 фармсубстанций. На всех основных фармпредприятиях сертифицированы системы менеджмента качества в соответствтии с требованиями ИСО9001. По данным компании "Фармэксперт", средняя стоимость импортного лекарственного средства в 2011 году составляла $3,7, а отечественного - $0,8. 

По 161 наименованию белорусских лекарственных средств сегодня осуществляется жесткое государственное регулирование. Потребителю в аптеке предлагается широкий ассортимент лекарственных средств производства различных стран.

Британская компания Еnvironova Consulting намерена инвестировать 
в энергетические проекты в Беларуси

Британская компания Еnvironova Consulting Ltd. намерена инвестировать в развитие альтернативной энергетики в Беларуси. Об этом 14 февраля сообщил советник по инвестициям и энергетическим вопросам компании, частный инвестор Саймон Хьюм-Кендалл.

Перспективы сотрудничества в энергетической сфере обсуждались на встрече британских инвесторов с премьер-министром Беларуси Михаилом Мясниковичем. 

Саймон Хьюм-Кендалл отметил, что компания заинтересована в реализации проектов в переработке отходов деревообрабатывающей промышленности (производство пеллет), отходов животноводства. Еще один перспективный проект - прессование торфа (в Беларуси имеющихся запасов торфа хватит на 60 лет). 

"Наши эксперты считают, что ваша страна богата сырьем для развития альтернативной энергетики. Высок потенциал использования в качестве источников энергии древесных отходов, отходов животноводства, энергии воды", - отметил Саймон Хьюм-Кендалл.

Он подчеркнул, что республика только выиграет от реализации проектов в сфере альтернативной энергетики. Учитывая цены на импортируемые нефть и газ, производство тепловой и электрической энергии с использованием возобновляемых источников выгодно. Кроме того, такие проекты способствуют улучшению экологической обстановки.

Еnvironova Consulting Ltd. специализируется на реализации проектов с использованием возобновляемых источников энергии. У компании есть опыт работы в России, Украине, Литве, Туркменистане.

БМЗ планирует в 2012-2015 годах реализовать инвестпроекты 
на сумму более 500 млн. евро

Открытое акционерное общество "Белорусский металлургический завод" в 2012-2015 годах планирует реализовать инвестиционные проекты на суму более 500 млн. евро. Об этом 15 февраля сообщили в отделе информирования предприятия.

В числе наиболее масштабных строительство мелкосортно-проволочного прокатного стана, создание мощностей по финишной отделке труб нефтегазового сортамента, строительство газокислородной станции, реконструкция известково-обжигательной установки №3. Практически по каждому из проектов, вошедших в инвестиционную программу предприятия, детально проработаны источники финансирования, поставщики оборудования и технологий. Ряд работ по модернизации производства запланировано провести с привлечением крупных зарубежных компаний.

Уже в начале марта 2012 года строители приступят к работам на стройплощадке, где разместится новая известково-обжигательная печь производительностью 400 т в сутки. Реализация этого проекта, стоимость которого составляет $11 млн., позволит сократить затраты на производство извести за счет внедрения наилучших доступных технологий и обеспечит сталеплавильное производство требуемым объемом извести с перспективой роста объемов выплавки жидкой стали.

Как считают специалисты, в ближайшие четыре года модернизация коснется всех технологических переделов завода, а к началу 2016 года предприятие будет иметь современное сбалансированное производство. Это позволит увеличить объем реализации продукции в натуральном выражении на 314 тыс.т, а выручку от продаж - на 535 млн. евро в год.

Качественно новые показатели работы предприятия, которые будут достигнуты за счет технического перевооружения основного и вспомогательного производства, позволят увеличить ежегодную сумму налогов в бюджет республики на 67 млн. евро. Будет создано 755 рабочих мест.

Белорусский металлургический завод был основан в 1984 году. Предприятие специализируется на производстве литой заготовки, фасонного, сортового и арматурного проката, металлокорда, РМЛ и других видов проволоки. Это одно из самых экспортоориентированных предприятий в Беларуси. Поставки товарной продукции за пределы республики превышают 85% объема производства. Продукция экспортируется  в 71 страну мира. На заводе работают более 12 тыс. человек.

Для строительства "Минск-Сити" вместо "Итеры" 
будет найден новый инвестор

Для реализации инвестиционного проекта "Деловой центр "Минск-Сити" будет найден новый инвестор. Соответствующее решение принято 16 февраля по итогам доклада Президенту Беларуси о выполнении его поручений по строительству этого многофункционального комплекса, сообщили в пресс-службе белорусского лидера.

Глава государства подчеркнул, что 5 месяцев назад уже проводил совещание по данному вопросу, в ходе которого заслушивал доклады председателя Комитета государственного контроля, председателя Минского горисполкома и премьер-министра. "Мы тогда оговорили все вопросы и приняли решение", - заметил Александр Лукашенко, обращаясь к ним.

Вместе с тем заказчиком СООО "Минск-Сити", основным учредителем которого является группа компаний "Итера", реализация проекта ведется неудовлетворительными темпами. Инвестором не обеспечено положительного изменения сложившейся ситуации.

В целом освоение средств с начала реализации проекта составило всего около 0,5% от заявленного объема инвестиций в Br25,6 трлн. Наиболее проблемными остаются вопросы выноса с территории застройки объектов РУП "Минский авиаремонтный завод" и строительства Центра технического обслуживания и ремонта авиационной техники.

"Никаких переносов срока больше не будет! Никаких льгот дополнительно не будет! Все, что на сегодняшний день существует: можешь - строй, не можешь - приди и скажи, что не можем в этих условиях строить", - заявил глава государства на совещании в сентябре 2011 года.

Тогда же Александр Лукашенко предупредил, что в случае отсутствия должной работы со стороны инвестора в начале 2012 года будут приняты кардинальные решения.

В ходе нынешнего обсуждения Президент в очередной раз высказал неудовлетворение ходом подготовительных работ и реализации инвестпроекта.

"Принято решение о необходимости расторжения отношений между действующим инвестором и Республикой Беларусь. Сегодня есть ряд обращений иных инвестиционных компаний из различных стран. Им будет предложено войти в реализацию этого проекта на тех же условиях, которые были первоначально оговорены для действующего на данный момент инвестора. Мы оперативно займемся этой работой, и соответствующее предложение инвестиционным компаниям и фондам будет внесено", - сказал председатель Мингорисполкома Николай Ладутько.

Городским властям поручено в течение месяца выработать порядок установления отношений между этими компаниями и Республикой Беларусь в лице Мингорисполкома. При этом если какие-то условия, которые будут предлагаться возможными новыми инвестиционными компаниями, не будут удовлетворять белорусскую сторону, Мингорисполком создаст соответствующее предприятие, которое возьмет на себя функции по реализации инвестиционного проекта.

"Возможности и потенциал у Беларуси есть. Это место в центральной части белорусской столицы является достаточно востребованным. Поступающие сегодня предложения позволяют говорить о том, что этот проект будет реализовываться в тех параметрах, которые были изначально определены главой государства, когда принималось решение о застройке данной территории", - заверил мэр Минска.

Начало строительства нового речного порта в Беларуси 
с привлечением турецких инвестиций ожидается весной

Министерство транспорта и коммуникаций Беларуси рассчитывает, что строительство нового речного порта в Брагинском районе Гомельской области с привлечением инвестиций турецкой компании "ТДМР ДЫШ Тиджарет Текстиль Санайи" начнется весной нынешнего года. Об этом 16 февраля сообщил руководитель министерства Иван Щербо.

"В этом году турецкая компания обещает нам проинвестировать эти работы, в ближайшее время, думаю, организуем встречу с инвестором, чтобы определить, как поэтапно взаимодействовать и ускорить землеустроительные работы с возведением сооружений порта", - сказал министр. По его словам, новый порт будет ориентирован на привлечение международных грузов, прежде всего идущих на экспорт. 

Руководитель Минтранса также отметил, что в конце 2011 года был реализован пилотный проект по доставке к месту нового порта нефтеналивных грузов турецким судном. "С наступлением навигации мы планируем вернуться к такой работе", - добавил он.

Как сообщалось, 14 ноября 2011 года Министерство транспорта и коммуникаций Беларуси и турецкая компания "ТДМР ДЫШ Тиджарет Текстиль Санайи" подписали инвестиционный договор, предусматривающий реализацию проекта по строительству и эксплуатации речного терминала и портопункта на реке Днепр (в Брагинском районе Гомельской области). Договором предусмотрено привлечение в проект прямых иностранных инвестиций турецкой стороны в объеме эквивалентном не менее Br60 млрд. Реализация проекта позволит расширить возможности водного транспорта по перевозке грузов между портами Беларуси и Украины.

НАУЧНЫЕ РАЗРАБОТКИ

В Беларуси рассмотрят возможность разработки беспилотников
 вертолетного типа

Координационный совет по государственной комплексной целевой научно-технической программе "Безопасность, предупреждение и ликвидация чрезвычайных ситуаций" (далее - ГКЦНТП) на очередном заседании, которое прошло под председательством заместителя премьер-министра Беларуси Анатолия Калинина, подвел итоги реализации разделов ГКЦНТП в 2011 году. Об этом 13 февраля сообщил представитель Государственного военно-промышленного комитета Беларуси по информации и связям с общественностью Владимир Лавренюк.

Представитель комитета напомнил, что госзаказчиком и координатором программы является Госкомвоенпром (ГВПК). На заседании координационного совета отмечено, что в ходе выполнения заданий ГКЦНТП получены научные результаты высокого уровня. Есть и результаты прикладного характера, ориентированные на практическое применение. При этом часть уже внедрена в разработки. В ГВПК подчеркивают, что реализация результатов исследований по разработке технологий, систем, программных и технических средств, новых материалов позволит заменить их импортные аналоги и снизит импортоемкость в 1,5-5 раз.

Особое внимание на заседании было уделено ходу реализации государственной научно-технической программы "Многофункциональные беспилотные авиационные комплексы и технологии их производства на 2011-2015 годы ("БАК и технологии")". Координационный совет рекомендовал госзаказчику-координатору активизировать работу в этой области. В том числе предложено рассмотреть возможность разработки и создания в рамках "БАК и технологии" линейки беспилотных авиационных комплексов с беспилотными летательными аппаратами вертолетного типа. 

Кроме того, Минтрансу совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами (Минобороны, МЧС, Госпогранкомитетом, ДОСААФ, Госкомвоенпромом и другими) поручено завершить разработку нормативной правовой базы, закрепляющей понятие "экспериментальная авиация Республики Беларусь". Также разрабатываемые документы касаются создания госоргана регулирования деятельности этого типа авиации. 

Обсуждались вопросы экспортной направленности создаваемой продукции, эффективного расхода бюджетных и собственных финансовых средств для достижения максимальной эффективности, получения конкретных результатов и увеличения прибыли.

Белорусские ученые разработали новые рецептуры 
диетических биопродуктов для детей

Ученые Института мясо-молочной промышленности НАН Беларуси в 2011 году создали 15 рецептур серии диетических биопродуктов для детей дошкольного и младшего школьного возраста "Бифи-мульт", сообщила 10 февраля заведующая отделом биотехнологий этого института, кандидат технических наук Наталья Фурик. 

Эти диетические биопродукты изготавливаются путем ферментации коровьего молока, обогащенного кальцием или витаминами, с добавлением инулина, пробиотического бактериального концентрата, с добавлением или без добавления натуральных фруктовых наполнителей. Разработка биопродуктов велась по госпрограмме "Агропромкомплекс - возрождение и развитие села". Клинические исследования новинок проводились на базе детской инфекционной клинической больницы Минска. Эти исследования уже завершены, и предприятия могут приступить к производству продуктов.

Завершены также научные исследования по разработке йогуртов различной жирности, обогащенных пребиотиками, с различными плодоовощными наполнителями и творожных паст для детского питания.

Освоен выпуск биопродуктов "Цветик-семицветик", разработанных по подпрограмме "Детское питание" президентской программы "Дети Беларуси". Эти биопродукты предназначены для детей 1-3 лет, содержат широкий спектр живых пробиотических микроорганизмов. По результатам клинических исследований доказано, что эти биопродукты могут применяться для детей с функциональными нарушениями работы желудочно-кишечного тракта.

Первыми с новой продукцией познакомились малыши Гомельской области, так как уже два предприятия: ЧУП "Мозырские молочные продукты" и Рогачевский молочно-консервный комбинат - освоили ее производство.

В Институте мясо-молочной промышленности проводятся исследования микроорганизмов, уникальные свойства которых позволили создать лечебно-профилактические и диетические продукты: "Бифидобакт детский-0" (для детей с трехнедельного возраста), "Бифидобакт", "Бифитат" для питания малышей с 1 года. Их эффективность при коррекции микробиоценоза кишечника подтверждена клиническими исследованиями.

В тесном сотрудничестве со специалистами волковысского ОАО "Беллакт" ученые института ведут работы по созданию сухих адаптированных смесей для малышей, адаптированных молочных смесей (сухие кисломолочные смеси трех видов, смеси с пребиотиками, смеси для питания недоношенных детей, а также "Беллакт-соя"). Осуществлен комплекс научно-исследовательских работ совместно с РНПЦ "Мать и дитя" и ГУ РНПЦ гигиены по созданию сухого молочного специализированного продукта для детского питания "Беллакт-ГА", предназначенного для питания детей с проявлениями пищевой аллергии, и специализированного продукта для детей с лактозной недостаточностью. Его потребители скоро увидят под названием "Беллакт-БЛ" (безлактозный). Продукты уже прошли клинические исследования в РНПЦ "Мать и дитя" и поставлены на производство в ОАО "Беллакт".

Для геродиетического питания разработан кисломолочный биопродукт "На здоровье". При институте создано собственное производство, на базе которого изготавливаются продукты для детей "Бифидобакт детский 0" и йогурт сладкий с ванилином "Заюшка".

РУП "Институт мясо-молочной промышленности" входит в состав Научно-практического центра по продовольствию НАН Беларуси. Является ведущей организацией, обеспечивающей научное сопровождение мясной и молокоперерабатывающей промышленности в стране.

НОВАЯ ПРОДУКЦИЯ

МАЗ-МАН сертифицировал грузовики нового поколения

СП ЗАО "МАЗ-МАН" сертифицировало грузовики нового поколения и получило одобрение типа транспортного средства. Об этом сообщили 11 февраля в ООО "Агентство деловых связей" со ссылкой на данные предприятия.

МАЗ-МАН завершил разработку базовых моделей семейства грузовых автомобилей нового поколения на основе дизельных двигателей MAN D08 и D20 и провел их сертификационные испытания. Седельный тягач МАЗ-МАН 642548 (49) получил одобрение типа транспортного средства в Российской Федерации. По утверждению маркетологов предприятия, эта модель седельного тягача имеет наибольшие перспективы, в том числе и на российском рынке.

Как заявил директор СП ЗАО "МАЗ-МАН" Александр Картынник, к концу 2011 года предприятие практически завершило переход на производство грузовиков нового поколения. "Теперь наши машины полностью "проходные" на Россию, поскольку соответствуют актуальным и перспективным требованиям технического регламента по экологии, - отметил он. - Мы решили не зависеть от продления или не продления сроков действия разрешительных документов на старые модели экологического класса 3 (Евро-3) и разработали, освоили в производстве новые модели, соответствующие нормам от Евро-3 до Евро-5".

В настоящее время в модельном ряду предприятия - более 20 моделей и модификаций современных грузовиков, основу которого составляют седельные тягачи, самосвалы и шасси. Конструкторы предприятия создали машины с меньшей снаряженной массой за счет технических решений и применения новых материалов. По конструкции автомобиля в целом экономия в весе составляет сотни килограмм. 

Компания "МАЗ-МАН" является производителем собственных моделей грузовой техники. СП ЗАО "МАЗ-МАН" было создано (зарегистрировано) компаниями MAN Nutzfahrzeuge AG, РУП "МАЗ" и "Лада ОМС Холдинг" в 1998 году. На сегодняшний день акционерами компании являются II&V GmbH (Австрия, 48,2% акций), РУП "МАЗ" (Беларусь, 44,43% акций) и ЗАО "Трастбанк" (Беларусь, 7,37% акций). С 2005 года СП ЗАО "МАЗ-МАН" является официальным дилером компании MAN в Беларуси.

БелАЗ в 2011 году выпустил новые самосвалы с электротрансмиссией

ОАО "Белорусский автомобильный завод" в 2011 году выпустило семь новых самосвалов грузоподъемностью от 130 т до 360 т с электротрансмиссией переменно-переменного тока. Об этом сообщил 13 февраля генеральный конструктор ОАО "БелАЗ" Александр Егоров.

"Прошлый год мы работали над такой перспективной темой, как выпуск самосвалов с электротрансмиссией переменно-переменного тока, это уже пятое поколение трансмиссий, которое освоил БелАЗ, в настоящее время это самая массовая система", - отметил Александр Егоров.

Начинали конструкторы с системы постоянно-постоянного тока. Тяговый электродвигатель постоянного тока имеет определенные недостатки, потому что требует регулярного технического обслуживания. Чтобы сократить техобслуживание, и было принято решение об использовании системы переменно-переменного тока.

Это позволит снизить эксплуатационные затраты и повысить производительность при перевозках, улучшить тягово-динамические качества и эксплуатационные характеристики самосвалов в целом. "Основное преимущество таких карьерных самосвалов - они более технологичны в эксплуатации, соответственно, конкурентоспособны по цене, надежны, а также менее трудоемки в техобслуживании", - подчеркнул генеральный конструктор. Произведенные в 2011 году новые модели карьерных самосвалов с электротрансмиссией уже работают в карьерах России и Китая.

Александр Егоров также отметил, что БелАЗ продолжает модернизировать весь модельный ряд выпускаемых машин. Модернизированы практически все классы машин, в том числе 45 т, 55 т и 90 т, все самосвалы с электротрансмиссией. Основные направления модернизации - повышение степени автоматизации труда водителя за счет внедрения большего числа электронных систем, диагностики, управления контролем.

Также в 2011 году завершено внедрение новой, более комфортабельной кабины. В серийное производство внедрена кабина повышенной комфортности на самосвалы 55-360 т, что позволяет улучшить условия труда водителя и повысить производительность его труда.
В целом семейство БелАЗов в 2011 году пополнилось 11 новыми модификациями карьерных самосвалов. Объем реализации продукции в 2011 году возрос в полтора раза по сравнению с 2010 годом до $1 млрд.

Белорусский автомобильный завод основан в сентябре 1948 года, специализируется на выпуске карьерной и специальной техники. Продукция БелАЗа занимает около 30% мирового рынка карьерных самосвалов. За всю историю предприятия БелАЗ разработал более 500 модификаций карьерных самосвалов грузоподъемностью от 27 до 360 т, выпущено свыше 135 тыс. единиц карьерных самосвалов, которые были отправлены в более чем 70 стран мира.
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