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ИНВЕСТИЦИИ

Международный инновационный форум стран СНГ
 пройдет 28-30 сентября в Киеве

Международный инновационный форум стран СНГ пройдет 28-30 сентября в Киеве, сообщили в пресс-службе Исполкома СНГ.

Основная цель мероприятия - развитие сотрудничества между странами СНГ в инновационной и научно-технической сфере, привлечение инвестиций в наукоемкие сектора экономики, расширение рынков сбыта высокотехнологичной продукции. Участие в его работе примут  руководители исполнительных органов Содружества Независимых Государств и руководители министерств и ведомств стран СНГ, ответственных за реализацию научно-технической и инновационной политики.

В ходе деловой программы участники форума смогут обменяться практическим опытом в сфере инноваций и научно-технического сотрудничества, обсудить общие проблемы и насущные вопросы, найти новых партнеров и клиентов, заложить фундамент для будущего развития бизнеса, представить свои разработки, лучшие инновационные проекты.

Форум приурочен к празднованию двадцатой годовщины со дня создания СНГ. Его организаторы - Государственное агентство по вопросам науки, инноваций и информатизации Украины, Национальная академия наук Украины - уверены, что форум станет эффективной платформой для общения профессионалов из всех государств СНГ, стран Европейского союза и других стран мира.

В Беларуси созданы все условия для выхода на новый уровень
 инвестиционного и инновационного сотрудничества с Китаем - М.Мясникович 

В Беларуси созданы все условия для выхода на новый уровень инвестиционного и инновационного сотрудничества с Китаем. Об этом заявил 18 сентября премьер-министр Михаил Мясникович на встрече с председателем Постоянного комитета Всекитайского собрания народных представителей (ПК ВСНП) У Банго и членами официальной китайской делегации.

По словам руководителя белорусского правительства, визит китайской парламентской делегации даст старт новым проектам, новым направлениям сотрудничества.

Михаил Мясникович подчеркнул, что с каждым годом наращивается объем взаимной торговли товарами и услугами. Причем в 2010 году этот показатель опередил достижения 2009 года и даже докризисного рекордного 2008 года. Объем взаимного товарооборота Беларуси и Китая превысил в 2010 году $2,5 млрд.

В свою очередь председатель Постоянного комитета Всекитайского собрания народных представителей разделил ту высокую оценку белорусско-китайских отношений, которую высказал руководитель правительства нашей страны Михаил Мясникович. Господин У Банго считает, что "отношения Беларуси и Китая вступили в русло динамичного движения и роста".

Председатель ПК ВСНП подчеркнул, что Беларусь является надежным стратегическим партнером Китая в регионе Восточной Европы и на пространстве СНГ. Он акцентировал внимание на том, что развитие отношений с Беларусью - твердая и незыблемая позиция Китая.

"Китайские компании, представители государственных и деловых кругов великого Китая всегда являются желанными друзьями и нашими надежными партнерами", - сказал Михаил Мясникович. Он отметил также, что высокий уровень политических отношений и доверия создают благоприятные условия для развития взаимовыгодного белорусско-китайского сотрудничества во всех сферах: экономике, культуре, образовании и науке. Руководитель правительства назвал очень результативной встречу глав государств Беларуси и Китая в октябре 2010 года в Пекине. Тогда еще раз было ярко продемонстрировано всему миру, что Китайская Народная Республика и Республика Беларусь - надежные союзники и стратегические партнеры. Это находит отражение в конкретных делах, в знаковых проектах, подчеркнул Михаил Мясникович.

Он отметил, что уже реализуется ряд крупных совместных проектов в энергетике, строительной отрасли, деревообработке, авиационном, железнодорожном, автомобильном транспорте.

"Мы признательны Китаю за кредитную поддержку для реализации совместных взаимовыгодных белорусско-китайских инициатив, - отметил белорусский премьер. - В настоящее время в Беларуси при кредитной поддержке правительства и банков Китая реализуется проектов на сумму более $4 млрд.".

В рамках визита китайской делегации в Беларусь запланировано подписание ряда соглашений. Михаил Мясникович подчеркнул, что белорусская сторона для этого выполнила все необходимые внутригосударственные процедуры. "Мы заинтересованы в привлечении прямых китайских инвестиций. В этом направлении достигнуты определенные успехи", - сказал он. В качестве примера премьер-министр привел успешное функционирование в Беларуси совместных предприятий по выпуску бытовой техники, производству гидромеханических коробок передач для автотехники и др. В Китае созданы совместные предприятия по сборке и техническому обслуживанию карьерных самосвалов, комбайнов, энергонасыщенных тракторов с участием ведущих белорусских производителей. Много лет успешно развивается и военно-техническое сотрудничество.

Михаил Мясникович считает, что потенциал далеко не исчерпан. Белорусская сторона готова и в дальнейшем оказывать содействие для успешной реализации совместных проектов. Глава правительства заверил: власти Беларуси всех уровней поддержат каждую китайскую компанию, которая придет в нашу страну.

Китай выделит $189 млн. под строительство Витебской ГЭС

Государственный банк развития Китая выделит кредит в $189 млн. для финансирования инвестиционного проекта по строительству Витебской гидроэлектростанции на реке Западная Двина. Соответствующий кредитный договор заключен между РУП "Витебскэнерго" и китайским банком, 19 сентября сообщили в Министерстве энергетики Беларуси.

Правительство Беларуси предоставляет гарантию государственному китайскому банку в погашении внешнего займа, а также уплате процентов за пользование этим займом и иных платежей по нему. Банком-агентом по обслуживанию гарантированного займа определено ОАО "БПС-Банк". Это предусмотрено постановлением Совета Министров Беларуси №1242 от 17 сентября 2011 года.

Витебскую гидроэлектростанцию мощностью 40 МВт планируется ввести в строй на реке Западная Двина в 2015 году. ГЭС позволит замещать около 42 тыс.тут в год. В декабре 2010 года заключен контракт с Китайской национальной корпорацией по электрооборудованию. Согласно документу, китайская сторона должна обеспечить строительство объекта под ключ. Кроме того, в обязанности корпорации входят испытания, сдача объекта в эксплуатацию, его техническое обслуживание в гарантийный период и обучение персонала. 

Также РУП "Витебскэнерго" работает над реализацией инвестпроекта по строительству еще одной гидроэлектростанции на Западной Двине. Полоцкую ГЭС мощностью 21,6 МВт планируется запустить в 2015 году. Ежегодное производство станцией электроэнергии составит 112 млн.кВт.ч, что позволит замещать 28 тыс.тут. Возведение Полоцкой ГЭС предусмотрено госпрограммой инновационного развития Беларуси. Финансирование работ осуществляется Евразийским банком развития через предоставление кредита "Витебскэнерго" под гарантии правительства Беларуси. Контракт на строительство под ключ Полоцкой ГЭС заключен с ОАО "ВО "Технопромэкспорт" (Россия) в 2010 году.

Наибольший потенциал гидроэнергетики Беларуси сосредоточен в Гродненской, Витебской и Могилевской областях, где располагаются бассейны рек Неман, Западная Двина и Днепр. В планах - строительство двух ГЭС на реке Неман суммарной мощностью 37 МВт, четырех - на Западной Двине (112 МВт) и четырех - на Днепре (20,3 МВт). После ввода их в эксплуатацию установленная мощность гидроэлектростанций, находящихся на балансе ГПО "Белэнерго", составит около 180 МВт.

До 2016 года объединение планирует ввести четыре крупные гидроэлектростанции. Уже в 2012 году начнет работу Гродненская ГЭС мощностью 17 МВт на реке Неман. В 2015 году первые киловатт-часы выработают Полоцкая ГЭС на Западной Двине (22 МВт), Витебская (40 МВт) и Немновская гидроэлектростанции (20 МВт). Ведется выбор инвестора для реализации строительства Немновской ГЭС. Прогнозируемая годовая выработка электроэнергии составит до 0,4 млрд.кВт.ч, что эквивалентно замещению около 128 тыс.тут в год.

Компания Galleria Concept инвестирует более $100 млн. 
в строительство в Минске торгово-развлекательного комплекса 

Инвестиционный договор на проектирование и строительство в Минске современного многофункционального торгово-развлекательного комплекса с гостиницей подписан 16 сентября в Мингорисполкоме. 

Инвестдоговор подписан между Республикой Беларусь в лице председателя Мингорисполкома Николая Ладутько, компанией с ограниченной ответственностью Galleria Concept Blr Limited и совместным обществом с ограниченной ответственностью "Галерея концепт". 

Galleria Concept планирует построить в Минске 7-этажный многофункциональный торгово-развлекательный комплекс (с цокольным этажом и эксплуатируемой кровлей) общей площадью около 70 тыс.кв.м с паркингом для посетителей на более чем 1350 парковочных мест. 10-этажный гостиничный комплекс общей площадью ориентировочно 26 тыс.кв.м будет рассчитан на 330 номеров и включать конференц-залы, СПА-центр. Общий объем инвестиций в строительство многофункционального комплекса составит более $100 млн. Комплекс разместится на проспекте Победителей на месте бывшего общежития БГУ, здания которого планируется снести до ноября 2011 года.

В реализации проекта примут участие высококвалифицированные специалисты из Европы. Будут использованы самые прогрессивные европейские технологические, инженерные разработки и ноу-хау, а также энергосберегающие изобретения, направленные на улучшение экономических и экологических параметров.

Создатели "Galleria Минск" позиционируют его как современный многофункциональный торгово-развлекательный комплекс будущего, где форма, функции и дизайн созданы для комфортного времяпровождения. "Galleria Минск" предложит широкий выбор магазинов (около 220), качественную европейскую и белорусскую продукцию ведущих ретейлеров. Ожидается, что торгово-развлекательный комплекс с гостиницей откроется к чемпионату мира по хоккею, который пройдет в белорусской столице в 2014 году.

Доверенное лицо компании с ограниченной ответственностью Galleria Concept Blr Limited Джонсен Питер Эрлинг выразил надежду, что проект будет уникальным не только для Минска, но и для Европы. "Наша компания сделает все, чтобы жители Минска гордились таким объектом", - сказал он.

Со своей стороны мэр столицы назвал подписание инвестдоговора знаковым событием для Беларуси и заверил, что власти города окажут проекту всемерную поддержку. "Это будет наша совместная работа - Мингорисполкома и компании-застройщика. При необходимости служба горисполкома окажет помощь", - отметил Николай Ладутько, подчеркнув, что у Минска большой опыт реализации инвестиционных проектов.

 Основные направления деятельности компании Galleria Concept - разработка, строительство и управление концепцией как коммерческих, так и многофункциональных комплексов, где присутствует современный дизайн с высокотехнологическими разработками. Большой опыт в сфере торговли, недвижимости и управления помогает создавать новые, интересные и по-своему уникальные концепты, которые являются толчком в развитии новой эры торговых центров. Общая площадь реализованных проектов включает в себя более 800 тыс.кв.м коммерческой, жилой и mixed-use недвижимости в Северной и Восточной Европе. Общая сумма реализованных инвестиций составила около $1 млрд. 

Важнейшим ресурсом компании Galleria Concept является профессиональная команда экспертов в области недвижимости, архитектуры и строительства. Также помимо разработок и развития концепций торгово-развлекательных комплексов, компания Galleria Concept имеет огромный опыт в управлении ими. В сотрудничестве со стратегическими партнерами компания Galleria Concept обеспечивает развитие успешных инновационных проектов.

Около $900 млн. прямых иностранных инвестиций
 привлечено в экономику Минска в январе-августе

Объем прямых иностранных инвестиций на чистой основе в Минске в январе-августе 2011 года составил около $900 млн., или 50% годового плана. Об этом сообщил председатель комитета экономики Мингорисполкома Александр Крепак 19 сентября на оперативном совещании в мэрии.

На прошлой неделе, по данным Александра Крепака, в столице подписано четыре инвестиционных договора на сумму $239,2 млн. В целом в Минске заключено 96 инвестдоговоров на общую сумму $2,6 млрд.

Председатель комитета экономики Мингорисполкома напомнил, что 18 сентября в столице дан торжественный старт возведению пятизвездочного гостиничного комплекса "Пекин", который расположится в парковой зоне на улице Красноармейской. "В здании гостиницы разместятся конференц-залы, рестораны, фитнес-клуб, бассейн. Первых постояльцев отель примет в начале 2014 года. Объем инвестиций - около $70 млн.", - рассказал Александр Крепак.

Инвестиционный договор на проектирование и строительство по проспекту Победителей в Минске современного многофункционального торгово-развлекательного комплекса с гостиницей подписан в Мингорисполкоме 16 сентября. Компания Galleria Concept планирует построить в Минске 7-этажный многофункциональный торгово-развлекательный комплекс общей площадью около 70 тыс.кв.м с паркингом на более чем 1350 парковочных мест. 10-этажный гостиничный комплекс общей площадью ориентировочно 26 тыс.кв.м будет рассчитан на 330 номеров и включать конференц-залы, спа-центр. Общий объем инвестиций в строительство многофункционального комплекса составит более $100 млн. 

Показатель по привлечению прямых иностранных инвестиций был введен в стране в 2011 году впервые. Для Минска задание установлено в размере $1,8 млрд. Власти города активизировали работу по заключению инвестиционных договоров. Инвестдоговоры заключаются преимущественно в сферах торговли и гостиничного обслуживания в рамках подготовки инфраструктуры города к чемпионату мира по хоккею в 2014 году.

Миноблисполком проводит конкурс инвестпроектов среди предпринимателей на оказание господдержки

Миноблисполком объявил об очередном конкурсе инвестпроектов на оказание господдержки, сообщили в управлении предпринимательства и лицензирования комитета экономики Миноблисполкома. 

Конкурс пройдет по 7 октября. Победителям будут предоставлены субсидии для возмещения части процентов за пользование банковскими кредитами и для возмещения расходов на выплату лизинговых платежей по договорам лизинга (финансовой аренды) в части оплаты суммы вознаграждения (дохода) лизингодателя.

Обязательным условием оказания финансовой помощи является создание рабочих мест. Приоритет будет отдаваться тем, кто реализует проекты по созданию и расширению производств товаров (работ, услуг), намерен выпускать экспортоориентированную, импортозамещающую продукцию, внедрять энерго- и ресурсосберегающие новые технологии.

Государственная финансовая поддержка предоставляется субъектам малого предпринимательства, реализующим инвестиционные проекты, бизнеспроекты, в целях строительства, приобретения капитальных строений (зданий, сооружений), изолированных помещений и (или) их ремонта и реконструкции, приобретения оборудования, транспортных средств, специальных устройств и приспособлений, закупки комплектующих изделий, сырья и материалов для собственного производства и оказания услуг.

Программа государственной поддержки малого и среднего предпринимательства Минской области на 2010-2012 годы принята в Минской области в конце 2009 года. Первый в 2011 году конкурс ин-вестиционных проектов среди предпринимателей столичного региона проходил с 21 марта по 11 апре-ля. Его победителями стали ООО "Декрон", ЧПУП "АльфаВланик" и ООО "СтройТехМаш". Оказана помощь ООО "Декрон" для организации производства палетной доски, ЧПУП "АльфаВланик" - на создание производства герметизирующих и клеящих материалов строительного и промышленного назначения, ООО "СтройТехМаш" - на организацию производственного участка для выпуска пружинных блоков для матрацев и мебели.

Предприятиям предоставлены субсидии для возмещения части процентов за пользование банковским кредитом в размере не более 0,5 ставки рефинансирования Нацбанка, расходов на выплату лизинговых платежей по договорам лизинга (финансовой аренды) в части оплаты суммы вознаграждения (дохода) лизингодателя.

СООО "Бонше" инвестировало в создание производства
 в СЭЗ "Брест" 5,8 млн. евро

СООО "Бонше" инвестировало в создание производства шампиньонов в свободной экономической зоне (СЭЗ) "Брест" 5,8 млн. евро. Об этом сообщил 20 сентября директор предприятия Андрей Котов.

Первую товарную продукцию СООО "Бонше" выпустило в III квартале 2009 года. В августе 2011 года на предприятии введена в эксплуатацию 2-я очередь комплекса по производству шампиньонов.

Как сообщил Андрей Котов, мощности действующего производства составляют 45 т грибов в неделю. В настоящее время предприятие производит в неделю до 22 т, идет постоянное наращивание выпуска продукции. Ожидается, что на проектную мощность предприятие выйдет до конца 2011 года.

Проект развития предприятия до 2020 года предполагает ввод в строй 3-й и 4-й очередей комплекса по производству шампиньонов. В результате мощности по производству шампиньонов будут удвоены.

Необходимо отметить, что проект, который реализует СООО "Бонше", является импортозамещающим. На сегодняшний день данное предприятие является в Беларуси самым крупным производителем шампиньонов. 

СООО "Бонше" с британским и белорусским капиталом зарегистрировано в качестве резидента СЭЗ "Брест" 13 сентября 2004 года. Специализируется на производстве шампиньонов, более 60% продукции экспортируется.

ТЕХНОЛОГИИ

Реализация проектов на цементных заводах Беларуси
 позволит решить проблему дефицита цемента - А.Калинин

Реализация инновационных проектов на цементных заводах Беларуси позволит полностью решить проблему дефицита цемента. Об этом сообщил 16 сентября заместитель премьер-министра Анатолий Калинин на торжественной церемонии подписания между ПРУП "Белорусский цементный завод" (БЦЗ) и китайской корпорацией "Ситик" акта сдачи-приемки угольноподготовительного отделения для действующих линий БЦЗ.

Анатолий Калинин напомнил, что в Беларуси реализуются три инновационных проекта: в ПРУП "Кричевцементношифер", ОАО "Красносельскстройматериалы" и ПРУП "БЦЗ". "Сегодня по двум объектам мы вышли на завершающие стадии. Как только технологические линии будут сданы, мы прирастем в объемах производства цемента на 3,6 млн.т, - сообщил он. - В первом квартале 2012 года будет запущен третий завод - "Кричевцементношифер", таким образом, мы будем производить уже 5 тыс.т дополнительного цемента". Это, по мнению заместителя премьер-министра, позволит снять проблему нехватки в стране главного стратегического сырья и нарастить объемы поставок цемента на экспорт.

Анатолий Калинин отметил, что проблем с финансированием инновационных проектов нет, и кредиты поступают вовремя. "Теперь мы ищем продолжение нашему сотрудничеству с китайской корпорацией "Ситик". Мы приглашаем ее к созданию совместных производств, строительных и инжиниринговых компаний, которые будут работать не только в Беларуси, но и в Европе", - подытожил вице-премьер.

Введена в строй первая белорусско-итальянская буровая установка повышенной мощности

Первая буровая установка повышенной мощности, которую изготовили совместно ОАО "Сейсмотехника", являющееся структурным подразделением ПО "Белоруснефть", и итальянская компания Drillmeс S.p.A., введена в строй 22 сентября. Об этом сообщили в пресс-службе РУП "Производственное объединение "Белоруснефть". 

Подъем мачты буровой установки, которая была смонтирована на скважине №116 Речицкого месторождения, осуществлялся в присутствии представителей 14 крупных буровых, нефтесервисных и нефтяных компаний России, Украины и других стран СНГ, специально приглашенных на презентацию нового оборудования. 

Подобные буровые установки грузоподъемностью 345 т еще не применялись в целях исследования белорусских залежей нефти. Мощности бурового станка будет достаточно, чтобы проникнуть в толщу недр на глубину 5 тыс.м. Улучшенные технические характеристики нового оборудования позволят повысить производительность труда и избежать аварийных ситуаций в процессе бурения скважины. Это очень важно в условиях разработки белорусских месторождений, где основные запасы сырья, расположенные на глубине до 4,5 тыс.м, уже выработаны, поэтому пришло время искать их в нетрадиционных ловушках и на больших глубинах. 

Представители компании Drillmeс S.p.A., которые присутствовали на презентации буровой установки, отметили высокий профессионализм белорусских коллег, четкое выполнение графика совместных работ и выразили уверенность в том, что плодотворное сотрудничество будет продолжено. До конца 2011 года запланировано изготовить и смонтировать еще один аналогичный буровой станок на скважине №22 Ново-Кореневского месторождения нефти. С 2012 года на предприятии будет ежегодно производиться по 2 установки для ПО "Белоруснефть", а затем, по мере развития производства, будут налажены поставки за рубеж. 

Начало сотрудничеству ОАО "Сейсмотехника" и итальянской компании Drillmeс S.p.A. было положено в конце 2010 года. Первым шагом стало подписание документов по созданию совместного производства. В январе 2011 года западноевропейские партнеры приобрели 19% акций белорусского предприятия и вошли в совет директоров. 

Компания Drillmec работает на рынке нефтегазового оборудования с 1929 года. Техника ее производства эксплуатируется более чем в 70 странах. 

Производственное объединение "Белоруснефть" создано в 1966 году, входит в состав концерна "Белнефтехим". Предприятие ведет поиск, разведку и разработку нефтяных месторождений, бурение скважин, добычу нефти и попутного нефтяного газа.

Первый в Несвижском районе биогазовый комплекс
 заработает в ноябре

Первый в Несвижском районе биогазовый комплекс заработает в ноябре в агрокомбинате "Снов". Об этом сообщил директор компании-инвестора "ТДС Экотех AG" Владимир Шлоттхаур участникам выездного заседания Миноблисполкома, которые 22 сентября посетили строящийся объект.

Мощность комплекса - 2 МВт. Технология переработки органических отходов основана на анаэробном сбраживании, что позволяет не только улучшить экологическую обстановку в районах функционирования животноводческих комплексов и птицефабрик, но и очистить стоки без привлечения внешних источников энергии, получить высококачественные органические удобрения и биогаз.

По словам Владимира Шлоттхаура, к 15 октября планируется завершить строительные работы и приступить к наладке оборудования, а с 1 ноября - выйти на загрузку и производство биогаза. Объем инвестиций в проект оценивается в 6,7 млн. евро. Вырабатываемая электрическая и тепловая энергия частично будет идти на собственные нужды, а также на обогрев животноводческих и бытовых помещений агрокомбината "Снов", продаваться потребителям. "Это безотходная технология переработки отходов. Помимо электрической и тепловой энергий будет производиться до 155 тыс.куб.м жидких удобрений в год", - сказал инвестор. 

Председатель правления СПК "Агрокомбинат "Снов" Николай Радоман сообщил, что в биогазовых установках будут перерабатываться отходы сенажа, измельченная солома, отходы отрасли птицеводства и животноводства, мясопереработки.

Владимир Шлоттхаур отметил большие перспективы дальнейшего сотрудничества с Беларусью в сфере альтернативной энергетики, поскольку в республике есть много крупных животноводческих предприятий, где имеется в достаточном количестве сырье. В Германии, к примеру, действует свыше 5 тыс. биогазовых установок, причем для функционирования некоторых из них специально выращиваются растительные культуры. В Беларуси проблем с сырьевой базой нет.

Для реализации проекта компания "ТДС Экотех AG" создала СП с агрокомбинатом "Снов". Аналогичный биогазовый комплекс строится в ОАО "Лань-Несвиж". На нем также работы находятся на завершающей стадии.

Всего в Беларуси функционируют семь биогазовых комплексов, в том числе две электростанции на свалочном газе, три биогазовых комплекса на отходах сельскохозяйственного производства и два - на отходах промышленного производства. В Минской области с декабря 2007 года функционирует биогазовая установка в племптицезаводе "Белорусский". Ведутся работы по проектированию ее второй очереди. Реализуется пилотный проект биогазовой установки на экспериментальной базе "Зазерье" НАН Беларуси.

Национальной программой развития местных и возобновляемых энергоисточников на 2011-2015 годы предусмотрено строительство в Беларуси биогазовых установок, работающих на отходах сточных вод, сахарных заводов, животноводства. За пять лет планируется ввести в строй биогазовые установки электрической мощностью до 90 МВт.

Эксперимент по отоплению помещений
 энергией подземных грунтовых вод 
проведут в микрорайоне "Лебяжий" в Минске

Возможности внедрения технологии отопления помещений за счет применения энергии подземных грунтовых вод при строительстве объектов на территории жилого квартала в микрорайоне "Лебяжий" в Минске обсудили вице-премьер Беларуси Анатолий Тозик и руководство китайской компании BUCC во время рабочей встречи. Об этом 22 сентября сообщили в пресс-службе Совета Министров. 

По словам представителей китайской компании, такая технология будет применена при возведении одного из объектов в жилом квартале микрорайона "Лебяжий". По результатам этого эксперимента будет решено, стоит ли ее распространять при строительстве других объектов в Беларуси.

Компания BUCC реализует в Беларуси два крупных проекта - строительство жилого квартала в столичном микрорайоне "Лебяжий" и возведение пятизвездочного гостиничного комплекса "Пекин" в рамках подготовки к проведению чемпионата мира по хоккею в 2014 году. 

"В ходе встречи стороны обсудили вопросы реализации названных проектов и перспективы дальнейшего сотрудничества. Руководством компании BUCC отмечено, что созданные в Беларуси условия для осуществления инвестиционной деятельности позволят качественно и в кратчайшие сроки завершить строительство", - отметили в пресс-службе.

НОВАЯ ПРОДУКЦИЯ

"Гомсельмаш" создал совместное производство
 зерноуборочных комбайнов в Алтайском крае

Производственное объединение "Гомсельмаш" создало совместное производство самоходных зерноуборочных комбайнов в Алтайском крае. Об этом 21 сентября сообщил первый заместитель генерального директора предприятия Иван Протуро. 

Производство создано на базе Леньковского машиностроительного завода, собственником которого является фирма "Алтайагроцентр". Здесь будут собираться из белорусских машинокомплектов комбайны двух моделей КЗС-1218 ("Палессе GS12") и КЗС-812 ("Палессе GS812"). Опытная партия машин уже сошла с конвейера и успешно прошла заводские испытания. 

Согласно договору с администрацией Алтайского края, к началу жатвы 2012 года на предприятии должно быть произведено 200 комбайнов. Данное сотрудничество во всех аспектах является выгодным для сторон. "Гомсельмаш" сможет наращивать экспорт продукции, а аграрии края получат в свое распоряжение зерноуборочные комбайны, которые считаются одними из самых надежных в своих классах из выпускаемых в СНГ. Кроме того, локализация сборки позволит значительно уменьшить ее стоимость за счет использования местных комплектующих. В перспективе, считает Иван Протуро, номенклатура выпускаемых на совместном предприятии комбайнов расширится и линейкой кормоуборочных машин белорусской разработки. 

ПО "Гомсельмаш" в настоящее время имеет более десяти совместных производств техники в России, Казахстане, Китае и Аргентине. В ближайшем будущем планируется довести их количество до 20.  

Производственное объединение "Гомсельмаш" создано в 1978 году на базе завода "Гомсельмаш", основанного в 1930 году. Является одним из крупнейших производителей сельскохозяйственной техники в странах СНГ и Европы. Выпускает самоходные и прицепные кормоуборочные комбайны и косилки-плющилки, зерноуборочные комбайны, навесные косилки-измельчители, картофелеуборочные и свеклоуборочные комбайны.

Производство современных теплоизоляционных материалов
 будет создано в СЭЗ "Могилев"

В СЭЗ "Могилев" зарегистрирован новый резидент - ООО "Термопир", которое будет реализовывать инвестиционный проект по организации производства теплоизоляции из пенополиуретана и пенополиизоцианурата. Об этом 20 сентября сообщили в администрации СЭЗ.

Разместится предприятие в одном из бывших производственных помещений ОАО "Могилевхимволокно" (резидента СЭЗ). Здесь установят английское оборудование. На нем будут выпускаться современные теплоизоляционные плиты с низкой теплопроводностью, которые получили в странах Западной Европы широкое распространение - пенополиуретан (PUR) и пенополиизоцианурат (PIR). Они являются конструктивными тепло- и звукоизоляционными материалами - не подвержены воздействию агрессивных сред, гниению, обладают высокой адгезией к различным материалам, имеют длительные сроки эксплуатации - более 25-30 лет, относятся к группе трудносгораемых материалов. При равной эффективности теплоизоляции слой пенополиуретана либо пенополиизоцианурата при укладке будет более тонким, нежели при использовании других материалов. Применение теплоизоляционных плит в многослойных конструкциях позволяет обеспечить требуемые тепловые характеристики при толщине утеплителей, начиная от 50-80 мм. При этом характеристики теплопроводности теплоизоляционных материалов сохраняются на протяжении всего срока эксплуатации для систем теплоизоляции.

Новинка может использоваться для утепления стен и фасадов зданий, наклонной и плоской кровли, пола и перекрытий, цоколей, фундаментов и подвальных помещений, балконов, лоджий, а также промышленных холодильников и морозильников, авторефрижераторов, железнодорожных вагонов-рефрижераторов.

ООО "Термопир" планирует в октябре закупить оборудование, начать его монтаж и в декабре уже выпустить первую продукцию. Реализация данного инвестиционного проекта оценивается в 2 млн. евро.

Свободная экономическая зона "Могилев" зарегистрирована в январе 2002 года. В настоящее время в СЭЗ зарегистрировано 33 предприятия-резидента.
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