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Беларусь заинтересована в инвестиционном взаимодействии с Республикой 
Корея - С.Румас

Беларусь заинтересована в активном развитии взаимовыгодных торгово-экономических и кредитно-инвестиционных отношений с Кореей. Об этом заявил 25 мая заместитель премьер-министра Беларуси Сергей Румас на встрече с председателем Корейской ассоциации импортеров KOIMA Джу-Тай Ли, сообщили в пресс-службе белорусского правительства. 

Стороны обсудили вопросы взаимодействия Беларуси с Корейской ассоциацией импортеров, состояние двусторонних отношений, торгово-экономическое, инвестиционное, научно-техническое сотрудничество. 

Как отметил Сергей Румас, позитивные результаты белорусско-южнокорейского взаимодействия характеризуются активным политическим диалогом, поступательным расширением торгово-экономических, кредитно-инвестиционных и научно-технических связей, последовательным развитием контактов в сферах образования, культуры и спорта. В последние годы активизирован регулярный обмен делегациями представителей деловых кругов двух стран, налажены контакты на уровне администраций столичных городов, активно прорабатываются совместные проекты в области науки и технологий.

В 2010 году товарооборот между Беларусью и Южной Кореей превысил отметку в $160 млн. По мнению Сергея Румаса, в условиях посткризисного экономического развития важно усилить динамику двустороннего торгового взаимодействия, а также создавать предпосылки для укрепления связей в других сферах на долгосрочную перспективу.

Так, Беларусь готова расширять поставки в Корею калийных удобрений, полупроводников, химической и нефтехимической продукции, стекловолокна, углеродных материалов, биметаллов, лазерной техники, оптики и иных высокотехнологичных товаров. При этом наша страна готова к налаживанию прямого взаимодействия с корейскими партнерами в целях устранения излишних посреднических звеньев и оптимизации цен на товары. 

Сергей Румас также подтвердил готовность белорусской стороны к развитию инвестиционного взаимодействия с корейским бизнесом в наиболее перспективных отраслях - машиностроении, энергетике, химической промышленности, информационных технологиях, электронике, транспорте, строительстве.

Что касается взаимодействия в научной сфере, то стороны прорабатывают вопросы создания Белорусско-корейского центра по сотрудничеству в области образования и науки. Открытие центра планируется в 2011 году.

Помимо этого, Беларусь заинтересована в выработке действенных механизмов финансовой поддержки двусторонней торговли, в первую очередь при участии Экспортно-импортного банка Кореи.

С учетом важной роли, которую играет Корейская ассоциация импортеров в обеспечении потребностей южнокорейской экономики в импортных товарах и услугах, визит корейской делегации должен стать не только хорошей основой для дальнейшего расширения и диверсификации белорусского экспорта в Республику Корея, но и существенным позитивным сигналом для корейского делового сообщества.

Заместитель премьер-министра призвал Республику Корея рассматривать Беларусь как эффективный плацдарм для расширения экономического присутствия Южной Кореи в европейском регионе и на пространстве СНГ. В свою очередь, наша страна надеется, что Корея войдет в число наших крупнейших партнеров в Азии, особенно в части торгово-инвестиционного и научно-технического сотрудничества. 

В Минске 25 мая Белорусская торгово-промышленная палата и Корейская ассоциация импортеров KOIMA подписали меморандум о взаимопонимании. 

Корейская ассоциация импортеров была создана в 1970 году в соответствии с решением правительства Республики Корея и является объединением корейских импортеров, дистрибьюторов и представителей зарубежных производителей и поставщиков. Основная цель - содействие импорту товаров, сырья и услуг. В настоящее время членами KOIMA являются более 10 тыс. компаний. На компании-члены KOIMA приходится более 80% всего импорта в Республику Корея.

Сотрудничество в инвестиционной сфере является
 перспективным для Беларуси и Азербайджана - А.Гурьянов

Для Беларуси и Азербайджана перспективным является сотрудничество в инвестиционной сфере. Такую точку зрения высказал заместитель министра иностранных дел Беларуси Александр Гурьянов, выступая 23 мая на торжественном мероприятии по случаю государственного праздника Азербайджана – Дня республики.

Заместитель главы внешнеполитического ведомства подчеркнул, что наши страны реализуют совместные проекты по сборке белорусских грузовых автомобилей, лифтового оборудования. В 2011 году начали сотрудничать в области энергетики, а также рассматривается возможность осуществления проектов в других сферах. Хорошо начали развиваться контакты на региональном уровне.

Александр Гурьянов подчеркнул, что Азербайджан является одним из важных партнеров Беларуси, и наши страны вышли на уровень стратегического партнерства.

Чрезвычайный и Полномочный Посол Азербайджана в Беларуси Исфандияр Бахтияр оглы Вагабзаде в свою очередь сказал, что за два последних года состоялись очень важные по значимости встречи глав двух государств. В 2009 году Президент Азербайджанской Республики Ильхам Алиев побывал с официальным визитом в Беларуси, в 2010-м Президент Беларуси Александр Лукашенко совершил официальный визит в Азербайджан.

По мнению дипломата, именно обмен визитами на высшем уровне способствовал укреплению двусторонних связей во всех сферах, в том числе в экономике. К примеру, за три месяца 2011 года взаимный товарооборот между Беларусью и Азербайджаном возрос в 12 раз и составил $378 млн. Посол выразил уверенность, что в дальнейшем двусторонние связи будут развиваться более активно по всем направлениям.

БелТПП создает "одно окно" для иностранных инвесторов

Для повышения удобства работы иностранных инвесторов в стране Белорусская торгово-промышленная палата начинает реализацию проекта по оказанию услуг иностранным инвесторам по принципу одного окна. Об этом сообщил 25 мая во время белорусско-корейского семинара в Минске председатель БелТПП Михаил Мятликов. 

Проект предусматривает оказание всех видов консалтинговых услуг, информационных, маркетинговых исследований, помощь в составлении бизнес-планов, открытии представительств, филиалов, получении рабочих виз, а также помощь с детьми, в том числе в поиске детского сада. 

"Мы действуем по принципу закрепления сотрудника за компанией, через него вы сможете держать связь с белорусскими партнерами и государственными органами в нашей стране", - отметил Михаил Мятликов.

Сегодня в Беларуси объявлена широкая программа по приватизации государственной формы собственности, реализация которой невозможна без прямых иностранных инвестиций. По словам председателя БелТПП, в Беларуси уже много сделано в части упрощения административных процедур для прихода инвесторов и упрощения налогового законодательства страны. Так, было отменено 22 налоговых платежа, сокращено около 40% лицензируемых видов деятельности. 

Усилия Беларуси в области совершенствования законодательства и улучшения делового климата были в целом оценены приоритетными международными организациями. Беларусь заняла 68-е место в мире по активности и легкости ведения бизнеса из 183 стран по исследованиям Всемирного банка, поднявшись со 115-го места в 2008 году. Для справки: Россия занимает 123-е место, Украина - 145-е. 

Помимо этого, Беларусь стала одним из лидеров нового показателя - оценки по реформированию условий видения бизнеса. Республика заняла третье место среди стран мира, которые добились крупных успехов в создании более благоприятной среды для предпринимателей за последние 5 лет. 

Важным стимулом для работы инвесторов в Беларуси, по словам Михаила Мятликова, стало создание Таможенного союза. "Если сегодня инвестор приходит к нам в страну, создает предприятие с иностранным капиталом, рынки открываются автоматически на три страны", - отметил председатель БелТПП. 

Белорусскую ТПП посещает делегация корейских деловых кругов во главе с председателем корейской ассоциации Koima Джу-Тай Ли. Визит бизнесменов был организован БелТПП при участии Koima совместно с посольством Республики Корея в Беларуси. В настоящее время проходит контактно-кооперационная биржа между белорусскими и корейскими предпринимателями. Со стороны Кореи участвуют 18 компаний-импортеров, с белорусской стороны - 41 организация.

Инвестиции в основной капитал в Беларуси за январь-апрель выросли на 23,4% до Br16,9 трлн.

Инвестиции в основной капитал в Беларуси за январь-апрель 2011 года использованы в объеме Br16,9 трлн., что в сопоставимых ценах составляет 123,4% к уровню января-апреля 2010 года, сообщили 25 мая в Национальном статистическом комитете.

В Брестской области инвестиции в основной капитал в сопоставимых ценах выросли на 8,6% и составили Br2490,9 млрд., в Витебской - на 15,6% (Br1639,4 млрд.), в Гомельской - на 21,1% (Br2600,7 млрд.), в Гродненской - на 24,6% (Br1785,6 млрд.), в Минской - на 39% (Br3278,4 млрд.), в Могилевской - на 42,7% (Br1776,2 млрд.), в Минске - на 17,5% (Br3312,8 млрд.).

За январь-апрель 2011 года строительно-монтажные работы выполнены на Br8,6 трлн., что в сопоставимых ценах на 22,7% больше, чем в январе-апреле 2010-го.

За четыре месяца затраты на приобретение машин, оборудования, транспортных средств составили Br6,5 трлн., или 135% к уровню января-апреля 2010 года. Удельный вес этих затрат в общем объеме инвестиций составил 38,2%, доля импортного оборудования - 21,4%. Из импортного оборудования 31,9% приобретено на территории Беларуси.

Беларусь за I квартал увеличила экспорт 
инвестиционных товаров на 44,6%

Беларусь в январе-марте 2011 года увеличила экспорт инвестиционных товаров по сравнению с аналогичным периодом 2010 года на 44,6% до $916,5 млн. Прирост к аналогичному периоду 2010 года составил $282,5 млн. Об этом 26 мая сообщили в Национальном статистическом комитете.

Увеличение поставок произошло в результате роста стоимостных объемов экспорта тракторов и седельных тягачей (на $115,9 млн.), грузовых автомобилей (на $92 млн.), автомобилей, предназначенных для перевозки десяти и более человек (на $14,4 млн.), автомобилей специального назначения (на $11,8 млн.), дорожной и строительной техники (на $9,7 млн.).

Импорт инвестиционных товаров за первый квартал 2011 года увеличился на 67,8% до $912,3 млн. Это произошло за счет роста импортных закупок железнодорожных и трамвайных вагонов (на $36,2 млн.), тракторов и седельных тягачей (на $29,2 млн.), оборудования для сельского хозяйства (на $21,9 млн.), металлоконструкций из черных металлов (на $20,7 млн.), аппаратуры связи (на $17,1 млн.).

По итогам первого квартала 2011 года сложилось положительное сальдо в размере $4,2 млн.

Минэнерго Беларуси ведет переговоры с иностранными инвесторами по строительству ветропарков

ГПО "Белэнерго" (входит в структуру Минэнерго) ведет переговоры с иностранными инвесторами по строительству ветропарков, сообщила 24 мая помощник министра энергетики Беларуси Людмила Зенькович.

Ветропарки решено строить с привлечением прямых инвестиций. Среди потенциальных партнеров - HEAG Huayi Electric CO. При участии этой компании была построена первая в Беларуси ветроэнергетическая установка (ВЭУ) мощностью 1,5 МВт вблизи поселка Грабники Новогрудского района.

Помощник министра энергетики напомнила, что в Беларуси выявлено 1840 площадок для размещения ветроустановок с теоретически возможным энергетическим потенциалом 1600 МВт и годовой выработкой электроэнергии 2,4 млрд.кВт.ч. На 1 января 2011 года суммарная установленная мощность ветроэнергетических установок составляла 1,56 МВт, а объем замещения - 0,4 тыс.тут.

Согласно Национальной программе развития местных и возобновляемых энергоисточников на 2011-2015 годы в Беларуси планируется построить 199-224 ВЭУ суммарной установленной мощностью 440,01-460,01 МВт.

В Витебской области уже в 2011 году начнет работу ветроустановка мощностью 0,13 МВт (Браславский район, деревня Красногорка). В 2015-м закрутят лопасти 25 ветряков парка мощностью 50-60 МВт в Лиозненском и Городокском районах.

В Гродненской области в 2015 году планируют ввести в строй сразу три ветропарка. В Новогрудском районе заработают 10 установок суммарной мощностью 25 МВт, в Ошмянском количество ВЭУ составит 10-15, мощность - 20-30 МВт, Сморгонский район станет богаче на 10 установок и 15 МВт.

Могилевская область в 2011 году намерена запустить ветроустановку на 0,08 МВт в деревне Жуково. Еще две ВЭУ суммарной мощностью 0,8 МВт заработают в 2011-2012 годах в деревне Полыковичи-2. Три ветроустановки общей мощностью 7,5 МВт за это же время появятся в деревне Калиновка Шкловского района. В 2015-м будет введено в эксплуатацию 20-30 ВЭУ парка на 50 МВт в поселке Ленино Горецкого района.

В деревне Волма Дзержинского района Минской области в 2014 году появится ветропарк на 160 МВт из 66 установок. При этом 33 ВЭУ суммарной мощностью 80 МВт начнут работать уже в 2012 году. В 2015-м планируется ввести в эксплутацию сразу два ветропарка: в Логойском районе - на 50 МВт из 20-30 ветроустановок и в Воложинском - на 60 МВт из 30 ВЭУ.

Согласно национальной программе развития местных и возобновляемых энергоисточников в текущем пятилетии на строительство ветроэнергетических установок планируется направить $941,5 млн., из них $4 млн. в 2011 году.

Внедрение ветроэнергетических установок потенциально позволит к 2015 году сократить выбросы парниковых газов на 318 тыс.т CO2.

Целью программы является рост объемов использования собственных энергоресурсов и развитие новых для Беларуси тенденций в области энергетики в 2011-2015 годах с доведением доли местных видов топливно-энергетических ресурсов в котельно-печном топливе страны до 30% в 2015 году. Согласно документу Беларусь намерена в 2015 году увеличить использование местных и возобновляемых источников энергии в 1,9 раза до 5,7 млн.тут, а замещение импортируемого природного газа в сравнении с 2010 годом - до 2,4 млрд.куб.м. В результате замещения органического топлива возобновляемыми источниками энергии общее потенциальное сокращение выбросов парниковых газов к 2015 году должно составить около 2710 тыс.т CО2.

Общая сумма расходов на реализацию национальной программы, по прогнозу, составит более $3,45 млрд. Источниками финансирования станут собственные средства организаций; заемные и привлеченные средства, включая кредиты банков и небанковских кредитно-финансовых организаций, а также средства инвесторов; средства республиканского и местных бюджетов, инновационных фондов.

Документ разработан на основании Директивы №3, законов "Об энергосбережении" и "О возобновляемых источниках энергии", а также постановлений Совета Министров. В документе обобщены и уточнены существующие программные документы в области использования местных видов топливно-энергетических ресурсов в Беларуси, а также рассмотрены новые направления с указанием конкретных мероприятий по их реализации.

"Гродно Азот" ищет инвестора для строительства комплекса
 по производству азотных удобрений

ОАО "Гродно Азот" ищет инвестора для строительства комплекса по производству азотных удобрений в составе совмещенного цеха по выпуску аммиака, метанола, водорода и цеха по производству карбамида. Об этом 23 мая сообщил заместитель главного инженера по перспективному развитию - начальник службы перспективного развития предприятия Валерий Богданов.

Главная цель проекта - обеспечить возрастающие потребности народного хозяйства Беларуси в азотных удобрениях, сохранить экспортный потенциал предприятия и перевести производства на новые технологии. Для реализации задуманного требуется инвестор, который сможет обеспечить комплекс по производству аммиака, метанола и карбамида дешевым природным газом.

По словам Валерия Богданова, проект строительства совмещенного (интегрированного) агрегата по производству аммиака, метанола и водорода имеет явные преимущества перед отдельными традиционными производствами аммиака и метанола. Технология совмещенного производства позволяет значительно снизить удельные капитальные затраты на 1 т метанола, что дает возможность конкурировать на рынке с продукцией крупнотоннажных агрегатов производства метанола. "Появляется возможность оперативного перевода производства на выпуск продукта (аммиака или метанола), имеющего максимальную рентабельность, что позволяет в некоторой степени ограничить влияние циклов динамики цен на мировых рынках", - подчеркнул он. Также среди преимуществ, которые даст реализация проекта, - низкие эксплуатационные затраты, сокращение сроков строительства и ввода в эксплуатацию.

Интегрированное производство аммиака и метанола будет построено в непосредственной связке с новым производством карбамида, в качестве исходного сырья для которого используется как аммиак, так и двуокись углерода, получаемая в качестве побочного продукта в производстве аммиака. Такой комплекс даст возможность практически исключить выброс излишков двуокиси углерода в атмосферу. Это в свою очередь позволит увеличить производство азотных удобрений на 231 тыс.т в год в действующем веществе, прирост товарной части составит 189 тыс.т. Больше чем вдвое, на 148 тыс.т, увеличится реализация аммиака.

Ориентировочный срок строительства с момента вступления контракта в силу и до ввода объекта в эксплуатацию составляет 5 лет. Примерная стоимость возведения азотного комплекса на ОАО "Гродно Азот" - $836,2 млн. без НДС.

Программа перспективного развития ОАО "Гродно Азот" на 2011-2015 годы и на период до 2020 года включает 12 инвестиционных проектов, касающихся как основных технологических цехов предприятия, так и объектов социальной сферы. Капитальные затраты без НДС на реализацию программы, по предварительным расчетам, составляют около $1,2 млрд., в том числе $57 млн. выделяется на реализацию мероприятий по стабилизации работы действующего производства в 2011-2015 годах.

ОАО "Гродно Азот" специализируется на выпуске жидкого технического аммиака, азотных минеральных удобрений (карбамид, карбамидо-аммиачная смесь, сульфат аммония), технического метанола, капролактама, топлива биодизельного, жидкой двуокиси углерода. Около 40% продукции экспортируется.

Инвестиции в основной капитал предприятий "Беллесбумпрома" возросли в январе-апреле более чем в 2 раза

Инвестиции в основной капитал предприятий "Беллесбумпрома" возросли в январе-апреле 2011 года более чем в 2 раза до Br264,5 млрд. по сравнению с аналогичным прошлогодним периодом, сообщили 26 мая в концерне.

При этом инвестиции в основной капитал организаций с долей государства в уставном фонде более 50% возросли примерно в 2,2 раза до Br194,1 млрд. Были привлечены и иностранные кредитные линии (в основном немецкие), однако их доля невелика. 

"Средства пошли на техническое переоснащение предприятий деревообрабатывающей и целлюлозно-бумажной отраслей, создание новых производств, реконструкцию имеющихся производственных площадей", - проинформировали в концерне. В частности, ОАО "Мостовдрев" наращивает выпуск большеформатной фанеры, ОАО "Бумажная фабрика "Спартак" осваивает производство бумажных изделий санитарно-гигиенического назначения, ОАО "Речицадрев" ведет пусконаладочные работы новой котельной на древесном топливе.

В январе-апреле 2011 года предприятия концерна увеличили производство продукции в сопоставимых ценах по сравнению с аналогичным прошлогодним периодом на 5,6%. Запасы готовой продукции организаций "Беллесбумпрома" на 1 мая составили 102,6% к среднемесячному объему производства. 

Экспорт за четыре месяца возрос по сравнению с соответствующим периодом 2010 года на 29,5% до $140,4 млн., положительное сальдо внешней торговли составило $63,3 млн. Рентабельность продаж по итогам первого квартала составила 5,8%.

В концерне также сообщили, что в январе-марте предприятия "Беллесбумпрома" увеличили использование местных энергоресурсов в пересчете на условное топливо на 2701 т, или на 7,7% по сравнению с аналогичным периодом 2010 года.

 Доля местных энергоресурсов в котельно-печном топливе составила 47,9% при задании на год 49,4%. Показатель по энергосбережению составил по итогам первого квартала минус 7,4% при задании минус 7%.

В целях увеличения доли местных видов топлива в организациях "Беллесбумпрома" ведутся работы по реализации энергосберегающих проектов. В частности, в ОАО "ФанДОК" строят мини-ТЭЦ на древесных отходах электрической мощностью 1,6 МВт. Котельная с двумя котлами на древесных отходах уже введена в эксплуатацию. В настоящее время ведутся пусконаладочные работы паротурбинной установки.

Ведутся также работы по внедрению котлов на древесном топливе в ОАО "Гомельдрев" (14 МВт), ОАО "Могилевдрев" (5 МВт). В ЗАО "Молодечномебель" ведутся пусконаладочные работы котла на местных видах топлива мощностью 1,8 МВт.

Принимаются меры по доукомплектованию сушилок шпона с тепловыми генераторами на древесном топливе необходимым оборудованием и изделиями, вводу их в эксплуатацию в ОАО "ФанДОК", ОАО "Речицадрев" и ОАО "Гомельдрев". Фактически завершена поставка оборудования для монтажа третьего котла на древесных отходах при реконструкции котельной в ОАО "Светлогорский ЦКК". 

Концерн "Беллесбумпром" объединяет около 60 организаций, в которых сосредоточено 70% переработки древесины в Беларуси. В него входит три сектора: лесозаготовка (включает заготовку и вывоз древесины, производство лесоматериалов, пиловочника, фанерного, спичечного, технологического сырья, добычу живицы), целлюлозно-бумажная промышленность (выпускается более 20 видов бумаги и картона), деревообработка и производство мебели. Удельный вес предприятий концерна в объеме производства мебели в республике составляет более 50%. В организациях концерна работают около 45 тыс. человек.

Организации БЖД в январе-апреле увеличили инвестиции
 в основной капитал на 61,5%

Организации Белорусской железной дороги в январе-апреле увеличили объем инвестиций в основной капитал на 61,5% по сравнению с аналогичным периодом 2010 года, сообщили 25 мая в пресс-службе БЖД.

"Объем инвестиций в основной капитал за указанный период составил более Br492 млрд., - проинформировали в пресс-службе. - Эти средства были направлены в первую очередь на обновление подвижного состава и развитие инфраструктуры".

В настоящее время на белорусской железнодорожной магистрали реализуется ряд инвестиционных проектов, предусмотренных Государственной программой развития железнодорожного транспорта Беларуси на 2011-2015 годы. Среди них - проекты по обновлению подвижного состава, организации внутригородских железнодорожных перевозок в Минске, сборке маневровых тепловозов в локомотивном депо Лида и другие.

Белорусская железная дорога осуществляет около 80% всех выполняемых в республике грузовых и более 40% пассажирских перевозок. Общая протяженность главных путей БЖД составляет более 7 тыс.км. В настоящее время пассажирское железнодорожное сообщение связывает Беларусь с Амстердамом, Берлином, Варшавой, Прагой, Базелем, Варной, Бухарестом, Софией, Веной, Констанцией, а также столицами и административными центрами России, Украины, Литвы, Молдовы, Казахстана. С введением нового графика возобновится пассажирское железнодорожное сообщение с Ригой.

Организации "Белавтодора" в январе-апреле привлекли
 в основной капитал Br250 млрд. инвестиций

Организации департамента "Белавтодор" в январе-апреле привлекли инвестиций в основной капитал в сумме Br250 млрд. при задании Br186 млрд. Об этом сообщили 25 мая в пресс-службе департамента.

Сальдо внешней торговли товарами и услугами за указанный период сложилось положительное в размере $11,6 млн. Показатель по энергосбережению выполнен в размере минус 11,4% при задании минус 7%. "Объем строительно-монтажных работ составил Br202 млрд., что уже превышает задание первого полугодия", - проинформировали в пресс-службе. Отраслевые промышленные организации увеличили объемы производства товарной продукции на 17% к уровню аналогичного периода 2010 года в сопоставимых ценах. При этом запасы готовой продукции составили 52% к среднемесячному объему производства при задании не более 62%. 

"Программа работ на республиканских дорогах за отчетный период выполнена на 109,1%, на местной сети автодорог - на 101,6%", - отметили в пресс-службе. В числе основных реализуемых проектов - строительство автодорожного обхода вокруг Национального парка "Беловежская пуща", реконструкция дороги М-4 Минск - Могилев, строительство подъездных автомобильных дорог к АЭС. 

В департаменте подчеркнули, что руководителям отраслевых организаций поручено обеспечить выполнение программы дорожных работ, всех доведенных показателей прогноза социально-экономического развития и заданий, а также бизнес-планов развития. Контроль за экономным и рациональным использованием бюджетных средств, выделяемых на дорожную деятельность, будет усилен. Кроме того, организациям-заказчикам поручено разработать мероприятия по сокращению сроков строительства и реконструкции дорожных объектов, предусмотренных к вводу в 2011 году.

ГТК Беларуси создает семь транспортно-логистических комплексов

Государственный таможенный комитет Беларуси в настоящее время ведет работу по созданию семи транспортно-логистических комплексов, в том числе с привлечением иностранных инвестиций. Об этом сообщил 26 мая журналистам заместитель председателя Государственного таможенного комитета Сергей Борисюк.

По словам зампреда, сеть транспортно-логистических центров способствует качественному обслуживанию товаропотоков, включая транзитные. Развитие этого направления в Беларуси проходит при участии таможенных органов и подведомственного предприятия "Белтаможсервис". Многоуровневая система транспортно-логистических центров предприятия предназначена для оказания полного спектра услуг в области таможенной, транспортно-экспедиционной, складской и информационной логистики. Такая система соответствует принципам "точно и вовремя" и "от двери к двери". Транспортно-логистические комплексы будут созданы в каждом областном центре, а в минском регионе - два.

Как отметила на пресс-конференции заместитель начальника правового управления ГТК Наталья Никонюк, в Минском районе строится транспортно-логистический центр с привлечением иностранных инвестиций, предполагаемый инвестор - Чехия. В настоящее время подготовлен инвестиционный договор на осуществление работ по реализации этого проекта. С белорусской стороны его реализует "Белтаможсервис".

На жилищное строительство в Беларуси за январь-апрель использовано Br4 трлн. инвестиций

На жилищное строительство в Беларуси за январь-апрель 2011 года использовано Br4 трлн. инвестиций, что составляет 23,4% к их общему объему, сообщили 25 мая в Национальном статистическом комитете.

Организациями всех форм собственности построено, как и в аналогичном периоде 2010 года, 17,9 тыс. новых квартир. Введено в эксплуатацию 1486 тыс.кв.м общей площади жилья, что составляет 19,8% к предусмотренному заданию на год. По сравнению с январем-апрелем 2010-го ввод в действие жилья уменьшился на 6,4 тыс.кв.м.

Для граждан, состоящих на учете нуждающихся в улучшении жилищных условий, введено в действие 923,7 тыс.кв.м общей площади, из них в многоквартирных жилых домах в городах - 695,7 тыс.кв.м. Удельный вес жилья, построенного для этой категории граждан в многоквартирных жилых домах в городах, составил 87,5% от объема введенного жилья в таких домах при задании на год - 80%.

В сельских населенных пунктах введено в эксплуатацию 372 тыс.кв.м общей площади жилья, или 25% от общего ввода по республике (в январе-апреле 2010 года - 27,6%).

В Брестской области введено в действие 252,3 тыс.кв.м общей площади, из них в сельских населенных пунктах и малых городских поселениях - 99,7 тыс.кв.м. В Витебской области эти показатели составили 161,3 тыс.кв.м и 57,1 тыс.кв.м соответственно, в Гомельской - 206,6 тыс.кв.м и 54,6 тыс.кв.м, Гродненской - 179,8 тыс.кв.м и 42,1 тыс.кв.м, Минской - 279,9 тыс.кв.м и 225,3 тыс.кв.м, Могилевской - 178,9 тыс.кв.м и 73,7 тыс.кв.м. В Минске за январь-апрель 2011 года введено - 227,2 тыс.кв.м общей площади.

В целом инвестиции в основной капитал в Беларуси за январь-апрель 2011 года использованы в объеме Br16,9 трлн., что в сопоставимых ценах составляет 123,4% к уровню января-апреля 2010 года.

Около 40 инвестпроектов реализуется в Гродненской области

Около 40 инвестпроектов реализуется сейчас в Гродненской области. Об этом сообщил 25 мая на пресс-конференции в городском поселке Мир председатель Гродненского облисполкома Семен Шапиро.

Благодаря этим проектам в области планируется значительно увеличить выпуск цемента, стройматериалов, наладить выпуск плит ДСП и МДФ, сантехнических ПВХ-труб, химпрепаратов, товаров из пластмасс и другой продукции. Свое производство расширит на пустующих площадях в Гродно фирма "Конте", производящая чулочно-носочные изделия. На территории каждого района решено построить к концу года придорожные сервисные объекты.

В то же время Семен Шапиро отметил, что его не устраивают инвестиционные процессы, сложившиеся сейчас в регионе. Этот вопрос надо решать более динамично и качественно, подчеркнул он. В том числе надо пристальное внимание уделить привлечению прямых иностранных инвестиций.

В Гомельской области за 2008-2010 годы реализовано 
14 инвестпроектов в строительной отрасли

В Гомельской области за 2008-2010 годы реализовано 14 инвестиционных проектов в строительной отрасли. Об этом 25 мая на заседании сессии Гомельского областного Совета депутатов сообщил председатель комитета по архитектуре и строительству Гомельского облисполкома Сергей Лузай.

В числе крупнейших проектов - строительство кирпичного завода мощностью 20 млн. шт. условного кирпича в год. Он реализован на базе КУП "Лоевский КСМ", объем инвестиций составил более Br75 млрд. Также была проведена реконструкция цеха №1 ОАО "Гомельстройматериалы" с установкой второй технологической линии по производству минераловатных плит (второй пусковой комплекс - участок брикетирования отходов минераловатного производства). Мощность нового производства составляет 250 тыс.куб.м в год.

По словам Сергея Лузая, в 2011 году в целях наращивания мощностей и расширения номенклатуры выпускаемых изделий будет продолжена реализация инвестпроектов на КПУП "Мозырский ДСК", в ОАО "Гомельстройматериалы", ОАО "Гомельстекло" и других предприятиях. Так, в ОАО "Гомельстекло" будет модернизирована действующая линия  по выпуску полированного стекла, в результате чего ее производительность составит 46 млн.кв.м продукции в год. Стоимость проекта составляет $72 млн.

Еще один инвестпроект по модернизации производства будет осуществлен на щебеночном заводе "Глушковичи". В соответствии с планом проектная мощность предприятия увеличится с 800 тыс.куб.м до 1,8 млн.куб.м щебеночной продукции и пилено-колотой брусчатки в год.

Председатель комитета по архитектуре и строительству Гомельского облисполкома отметил, что реализация этих проектов позволит снизить себестоимость строительной продукции и повысить ее конкурентоспособность, защитить внутренний рынок и отечественных товаропроизводителей, улучшить сальдо внешнеторгового баланса строительного комплекса. В целом по строительному комплексу за ближайшие пять лет (2011-2015) планируется рост производительности труда в 1,7-1,9 раза, снижение материалоемкости на 5%, увеличение экспорта работ (услуг) в 1,8-2 раза.

Сергей Лузай также добавил, что в 2006-2010 годах в основной капитал отрасли были вложены инвестиции в размере Br28,3 трлн.

Выполнение программы развития строительного комплекса Гомельской области на 2008-2015 годы было рассмотрено на сессии облсовета депутатов.
Российские инвесторы намерены создать в Гомельской области производство гуматов

Гомельский облисполком и российская компания ООО "Гумат" подписали протокол о намерениях по реализации инвестиционного проекта, предусматривающего создание в регионе производства гуматов. Об этом 24 мая сообщили в пресс-службе комитета по сельскому хозяйству и продовольствия облисполкома.

Гуматы - это соли гуминовых кислот. Водорастворимые натриевые и калийные гуматы применяются в растениеводстве и животноводстве как стимуляторы роста и развития растений и животных. Препарат стимулирует биохимические процессы в организме растения, активизирует фотосинтез и углеводный обмен при интенсивном нарастании зеленой массы, повышает коэффициент использования элементов питания из почвы. Повышается всхожесть семян, улучшается приживаемость рассады и растений при пересадке, увеличивается сопротивляемость растений болезням, заморозкам и засухе.

Формулу будущего сотрудничества стороны смогли оговорить на недавно завершившемся Гомельском экономическом форуме. По результатам работы форума были подписаны также соответствующие документы по созданию производства растительного масла с СООО "Лельагроэнергия" (Беларусь).

По информации пресс-службы облагропрома, аграрии области представили на форуме 20 инвестпроектов. В частности, строительство свинокомплекса мощностью 24 тыс. голов с замкнутым производственным циклом, строительство сырцеха мощностью 10 т сыра в смену на базе Калинковичского молочного комбината, создание производства по заготовке и переработке сапропелей в Петриковском районе, создание совместного предприятия по производству алкогольной продукции на базе Гомельского винодельческого завода. По некоторым проектам были проведены предварительные переговоры с потенциальными инвесторами.

Объем инвестиций в предприятия и организации Гомельской области, подведомственных комитету по сельскому хозяйству и продовольствию облисполкома, в 2010 году составил $134 млн.

ТЕХНОЛОГИИ

В Беларуси за пять лет построят и реконструируют 33 ГЭС

В Беларуси в текущей пятилетке планируется построить и реконструировать 33 гидроэлектростанции суммарной мощностью 102,1 МВт. Об этом сообщил 24 мая на Международной научно-технической конференции "Альтернативные источники сырья и топлива" в Минске заместитель председателя Госстандарта - директор департамента по энергоэффективности Леонид Шенец.

Первая из запланированных на пятилетку гидроэлектростанций будет запущена летом 2011 года в Гродненской области. Мощность этой станции составит 17 МВт. Прорабатываются проекты и по другим ГЭС. Их запуск позволит заместить значительные объемы импортируемых топливно-энергетических ресурсов, а также сократить выбросы в воздух загрязняющих веществ.

Леонид Шенец также добавил, что за пятилетку в Беларуси будет построено 161 объект малой энергетики, работающий на местных вида топлива. В 2010 году в нашей стране запущено 37 таких объектов. В 2011 году планируется ввести в эксплуатацию не менее 50. "Нам необходимо максимально снижать потребление традиционных энергоресурсов за счет новых высокоэффективных технологий, альтернативных видов топлива, местных ресурсов", - подчеркнул эксперт. Уже к 2012 году долю местных видов топливно-энергетических ресурсов в балансе котельно-печного топлива страны предстоит довести до 25%, а к 2015 году - до 28-30%. В 2010 году этот показатель составил 20,7%, а за четыре месяца 2011 года подрос до 21,4%. "Перед нами поставлены достаточно амбициозные задачи, однако они абсолютно выполнимы", - подчеркнул директор департамента по энергоэффективности.

Говоря об использовании местных видов топлива, Леонид Шенец добавил, что в текущей пятилетке особое внимание будет уделяться не только гидроэнергетике, но и развитию биоэнергетики, использованию соломы и древесины в качестве топлива.

Биогазовые установки мощностью до 90 МВт 
планируется ввести в строй в Беларуси за 2011-2015 годы

В Беларуси за 5 лет планируется ввести в строй биогазовые установки электрической мощностью до 90 МВт. Это предусмотрено Национальной программой развития местных и возобновляемых энергоисточников на 2011-2015 годы, сообщили 23 мая в департаменте по энергоэффективности Госстандарта Беларуси.

В настоящее время в республике функционируют 7 биогазовых комплексов, в том числе 2 электростанции на свалочном газе, 3 биогазовых комплекса на отходах сельскохозяйственного производства и 2 - на отходах промышленного производства.

Общий потенциальный объем замещения импортируемых энергоресурсов по объектам сельскохозяйственных организаций, в том числе предусмотренных к строительству, за счет внедрения биогазовых комплексов составляет 635,5 тыс.тут при установленной электрической мощности когенерационных установок 269 МВт.

Программой строительства энергоисточников, работающих на биогазе, на 2010-2012 годы предусматривается ввод в эксплуатацию 29 биогазовых комплексов суммарной электрической мощностью 28 МВт.

В соответствии с перечнем организаций, в которых в 2013-2015 годах предусматривается строительство установок на биогазе, получаемом из отходов сельскохозяйственного производства, запланирован ввод в эксплуатацию дополнительно 32 комплексов суммарной электрической мощностью 18,6 МВт, в том числе в Брестской области - 1,2 МВт, Витебской - 1,2 МВт, Гомельской - 2,2 МВт, Гродненской - 0,6 МВт, Минской - 9,5 МВт и в Могилевской области - 3,9 МВт.

Общий потенциал потребления полученного в качестве топлива биогаза с использованием стоков канализационно-насосных станций составляет около 66,4 млн.куб.м (53,1 тыс.тут) с расчетной установленной электрической мощностью когенерационных установок около 22 МВт.

До 2020 года перспективными для внедрения являются 19 объектов с общим потенциалом выхода биогаза 56,2 млн.куб.м (45 тыс.тут) в год при установленной электрической мощности когенерационных установок 19 МВт. 

Программой строительства энергоисточников, работающих на биогазе, на 2010-2012 годы предусмотрено внедрение 5 биогазовых установок с использованием стоков канализационно-насосных станций суммарной электрической мощностью 4,9 МВт (общий планируемый выход биогаза - 57,4 тыс.куб.м в сутки). Определены 14 объектов, на которых целесообразно строительство энергетических установок, работающих на отходах сточных вод, их суммарная электрическая мощность составляет до 14,4 МВт.

Потенциальная энергия, заключенная в твердых коммунальных отходах, равноценна 470 тыс.тут. При их биопереработке в целях получения газа эффективность составит 20-25%, что эквивалентно 100-120 тыс.тут. В областных городах ежегодная переработка коммунальных отходов позволяет получать биогаз в объеме, эквивалентном около 50 тыс.тут, а в Минске - до 30 тыс.тут. Кроме того, многолетние запасы таких отходов, имеющиеся во всех крупных городах, создают проблемы для окружающей среды, в том числе из-за эмиссии образующихся парниковых газов. Таким образом, эффективность этого направления оценивается не только выходом биогаза, но и экологической составляющей, которая в этом вопросе является основной.

В Беларуси до 2015 года планируется реализация пилотных проектов по внедрению технологий получения биогаза из низкокалорийной органической части коммунальных отходов и остатков сточных вод, сбора и использования биогаза, образующегося на полигонах для захоронения коммунальных отходов. 

В соответствии с программой строительства энергоисточников, работающих на биогазе, на 2010-2012 годы на трех объектах захоронения твердых коммунальных отходов планируется внедрение электрогенерирующих установок суммарной электрической мощностью 8,2 МВт. При вводе в эксплуатацию этих установок замещение природного газа может составить около 18,8 млн.куб.м (21,4 тыс.тут) в год.

Национальной программой дополнительно предусматривается строительство 7 биогазовых комплексов суммарной электрической мощностью 3,42 МВт на объектах захоронения твердых коммунальных отходов.

В Беларуси технически возможно установить 4 биогазовых комплекса на отходах производства пищевых продуктов суммарной мощностью 12 МВт, в том числе по одному комплексу мощностью 3 МВт в открытых акционерных обществах "Скидельский сахарный завод" -  в 2013 году, "Слуцкий сахарный завод" - 2014 году, "Городейский сахарный завод" и "Жабинковский сахарный завод" - в 2015 году. Это позволит заместить 28 млн.куб.м природного газа (32 тыс.тут).

Согласно национальной программе развития местных и возобновляемых энергоисточников за пять лет на внедрение биогазовых установок планируется направить $846,03 млн., из них $112,32 млн. в 2011 году.

Целью программы является рост объемов использования собственных энергоресурсов и развитие новых для Беларуси тенденций в области энергетики в 2011-2015 годах с доведением доли местных видов топливно-энергетических ресурсов в котельно-печном топливе страны до 30% в 2015 году. Согласно документу Беларусь намерена в 2015 году увеличить использование местных и возобновляемых источников энергии в 1,9 раза до 5,7 млн.тут, а замещение импортируемого природного газа в сравнении с 2010 годом - до 2,4 млрд.куб.м. В результате замещения органического топлива возобновляемыми источниками энергии общее потенциальное сокращение выбросов парниковых газов к 2015 году должно составить около 2710 тыс.т CО2.

Общая сумма расходов на реализацию национальной программы, по прогнозу, составит более $3,45 млрд. Источниками финансирования станут собственные средства организаций; заемные и привлеченные средства, включая кредиты банков и небанковских кредитно-финансовых организаций, а также средства инвесторов; средства республиканского и местных бюджетов, инновационных фондов.

Документ разработан на основании Директивы №3, законов "Об энергосбережении" и "О возобновляемых источниках энергии", а также постановлений Совета Министров. В документе обобщены и уточнены существующие программные документы в области использования местных видов топливно-энергетических ресурсов в Беларуси, а также рассмотрены новые направления с указанием конкретных мероприятий по их реализации.

В Беларуси за 2011-2015 годы планируется внедрить
 более 170 гелиоводонагревателей и гелиоустановок

В Беларуси за 5 лет планируется внедрить 172 гелиоводонагревателя и гелиоустановки. Это предусмотрено Национальной программой развития местных и возобновляемых энергоисточников на 2011-2015 годы, сообщили 24 мая в департаменте по энергоэффективности Госстандарта Беларуси.

Как пояснили в департаменте, с учетом климатических условий в Беларуси целесообразно использовать энергию солнца с помощью гелиоводонагревателей и различных гелиоустановок для интенсификации процессов сушки и подогрева воды в сельскохозяйственном производстве и для бытовых целей.

Внедрение гелиоустановок для горячего водоснабжения позволит за 2011-2015 годы увеличить использование местных видов топлива на 6 тыс.тут. При этом уже в 2011 году использование МВТ вырастет на 1,2 тыс.тут.

В 2010 году в Солигорском районе введена в эксплуатацию отечественная гелиоводонагревательная установка тепловой мощностью 160 кВт. Аналогичную установку планируется внедрить в пансионате ”Озерный“ Национального банка.

Ожидаемый ежегодный объем внедрения гелиоводонагревателей в республике при строительстве индивидуальных жилых домов в сельской местности, в том числе в агрогородках, составит около 1000 единиц.

Также в департаменте по энергоэффективности сообщили, что в республике работает 41 гидроэлектростанция суммарной мощностью 16,1 МВт, что составляет около 3% от технически доступного потенциала. Около 60% мощности всех гидроэлектростанций приходится на долю 22 ГЭС организаций Министерства энергетики. Мощность самой крупной гидроэлектростанции составляет 2,175 МВт (Осиповичская ГЭС, введена в эксплуатацию в 1953 году).

Государственная программа строительства в 2011-2015 годах гидроэлектростанций в Беларуси предусматривает возведение и реконструкцию 33 ГЭС суммарной мощностью 102,1 МВт, в том числе 20 микро-ГЭС (мощность до 100 кВт), 9 малых и мини-ГЭС (мощность от 100 кВт до 10 МВт), 4 крупных ГЭС (мощность свыше 10 МВт).

С учетом ежегодной выработки электроэнергии на существующих гидроэлектростанциях (48,6 млн.кВт.ч в 2010 году) производство электроэнергии на ГЭС республики к 2015 году будет составлять около 510 млн.кВт.ч., что позволит заместить 140 тыс.тут.

Согласно Национальной программе развития местных и возобновляемых энергоисточников на 2011-2015 годы на строительство новых и реконструкцию действующих гидроэлектростанций планируется направить $607,21 млн., из них $113,51 млн. - в 2011 году.

Беларусь изучит австрийский опыт
 в области энергосбережения и энергоэффективности

Беларусь изучит австрийский опыт в области энергосбережения и энергоэффективности, сообщил 24 мая, выступая на международной научно-технической конференции "Альтернативные источники сырья и топлива" в Минске, заместитель председателя Госстандарта - директор департамента по энергоэффективности Леонид Шенец.

Леонид Шенец отметил, что департамент по энергоэффективности Госстандарта подписал документы о сотрудничестве с Австрийским энергетическим агентством. "В рамках этих документов недавно мы заключили программу конкретных действий с этим агентством, обсудили возможности партнерства в сфере обучения и подготовки кадров в области энергосбережения и энергоэффективности. Нам есть чему поучиться у австрийских коллег", - подчеркнул он.

В качестве примера Леонид Шенец привел австрийский опыт использования энергии на цементных производствах. Производители цемента в Австрии замещают потребление природного газа альтернативными источниками энергии, в том числе получают энергию в результате переработки отходов нефтяной промышленности. Белорусские цементные заводы пока не имеют такого опыта, однако помощь австрийских экспертов позволит освоить необходимые технологии и частично отказаться от применения традиционных видов топлива.

Директор департамента также напомнил о сотрудничестве Беларуси в сфере энергосбережения и энергоэффективности со Всемирным банком. При поддержке этой международной организации в Беларуси уже реализовано несколько проектов. Один из них - на $22,6 млн. - позволил модернизировать 674 энергообъекта в сфере образования, здравоохранения: установлены и преобразованы котельные, тепловые узлы в школах, больницах, домах престарелых. В настоящее время завершается реализация проекта в области энергоэффективности на территориях, пострадавших от аварии на Чернобыльской АЭС. На него было направлено около $50 млн. В ближайшие годы Всемирный банк профинансирует еще один проект в области энергосбережения и энергоэффективности в Беларуси - уже в размере $125 млн. За эти средства будут реконструированы шесть крупных белорусских энергообъектов.

В Беларуси за два года наладят выпуск
 топливных гранул из соломы и костры в объеме 150 т в сутки

В Беларуси в 2011-2012 годах предусматривается строительство линий по производству топливных гранул в объеме 150 т в сутки, в том числе в Могилевской области - 50 т в сутки, в Минской - 30 т, Брестской, Гомельской и Гродненской - по 20 т, в Витебской области - 10 т в сутки. Это предусмотрено Национальной программой развития местных и возобновляемых энергоисточников на 2011-2015 годы, сообщили 25 мая в департаменте по энергоэффективности Госстандарта Беларуси.

Применение соломы рапсовой и зерновых культур в топливных целях позволит за 2011-2015 годы увеличить использование местных видов топлива на 147,2 тыс.тут. При этом уже в 2011 году использование МВТ вырастет на 29,44 тыс.тут.

Применение биомассы в топливных целях (древесное топливо, солома) потенциально позволит к 2015 году сократить выбросы парниковых газов на 1152 тыс.т CO2.

Также в департаменте по энергоэффективности рассказали, что в текущем пятилетии в Беларуси планируется внедрить тепловые насосы для использования низкопотенциальных вторичных энергоресурсов и геотермальной энергии мощностью 8,9 МВт. Применение тепловых насосов является самым перспективным способом снижения энергозатрат на отопление и теплоснабжение объектов, не включенных в систему централизованного теплоснабжения. 

Тепловые насосы генерируют возобновляемую низкопотенциальную энергию из окружающей среды и повышают ее температуру до уровня, необходимого потребителю, что позволяет использовать этот процесс для отопления и обеспечения горячей водой. Источниками тепла являются тепло земли (воды, воздуха), тепловые отходы производства (тепло свежевыдоенного молока, теплый воздух производственных помещений) и другие. Срок службы насосов достигает 15-20 лет.

Внедрение тепловых насосов названного типа позволит за 2011-2015 годы увеличить использование местных видов топлива более чем на 8 тыс.тут (в 2011 году - на 714 тут). 

Согласно национальной программе развития местных и возобновляемых энергоисточников в текущем пятилетии на внедрение тепловых насосов для использования низкопотенциальных вторичных энергоресурсов и геотермальной энергии оценочно планируется направить около $5,72 млн., из них $0,89 млн. - в 2011 году.

Целью программы является рост объемов использования собственных энергоресурсов и развитие новых для Беларуси тенденций в области энергетики в 2011-2015 годах с доведением доли местных видов топливно-энергетических ресурсов в котельно-печном топливе страны до 30% в 2015 году. Согласно документу Беларусь намерена в 2015 году увеличить использование местных и возобновляемых источников энергии в 1,9 раза до 5,7 млн.тут, а замещение импортируемого природного газа в сравнении с 2010 годом - до 2,4 млрд.куб.м. В результате замещения органического топлива возобновляемыми источниками энергии общее потенциальное сокращение выбросов парниковых газов к 2015 году должно составить около 2710 тыс.т CО2.

Общая сумма расходов на реализацию национальной программы, по прогнозу, составит более $3,45 млрд. Источниками финансирования станут собственные средства организаций; заемные и привлеченные средства, включая кредиты банков и небанковских кредитно-финансовых организаций, а также средства инвесторов; средства республиканского и местных бюджетов, инновационных фондов.

Документ разработан на основании Директивы №3, законов "Об энергосбережении" и "О возобновляемых источниках энергии", а также постановлений Совета Министров. В документе обобщены и уточнены существующие программные документы в области использования местных видов топливно-энергетических ресурсов в Беларуси, а также рассмотрены новые направления с указанием конкретных мероприятий по их реализации.

БЖД планирует внедрить инновационный комплекс
 по ремонту колесных пар в Барановичском вагонном депо

Белорусская железная дорога планирует в 2012 году внедрить инновационный комплекс по ремонту колесных пар в Барановичском вагонном депо, сообщили 23 мая в пресс-службе БЖД.

"В Барановичском вагонном депо ведутся строительно-монтажные работы по внедрению автоматизированного технологического комплекса отечественного производства по ремонту колесных пар, - отметили в пресс-службе. - Он будет включать в себя моечные машины, манипуляторы, транспортеры, роботизированные установки наплавки и другое оборудование".

Ввод в эксплуатацию нового комплекса откроет целый ряд преимуществ, подчеркнули в пресс-службе. Это позволит автоматизировать процесс ремонта одного из основных узлов вагона - колесной пары. В результате будет минимизировано влияние человеческого фактора и улучшено качество ремонта. Разработчиком и изготовителем комплекса является Барановичский завод автоматических линий, который уже поставил в вагонное депо часть необходимого оборудования.

Кроме того, в 2011 году планируется начать реконструкцию Барановичского вагонного депо. Депо расположено на крупнейшем железнодорожном узле Белорусской железной дороги, откуда пассажирские и грузовые поезда следуют в шести направлениях: Брест, Москву, Вильнюс, Львов, Гродно, Могилев. Барановичское вагонное депо занимает передовые позиции среди аналогичных предприятий стран СНГ. Оно производит ремонт вагонов Белорусской железной дороги, других предприятий стран СНГ и Балтии.

В целом техобслуживание и проведение плановых видов ремонта грузовых вагонов на белорусской магистрали обеспечивают 12 вагонных депо (из них 8 ремонтных, 4 эксплуатационных) и две промывочно-пропарочные станции. Все вагонные депо оснащены современным метрологическим, диагностическим, технологическим и специализированным оборудованием для ремонта и эксплуатации вагонов, что позволяет производить качественный ремонт вагонов, а также выявлять дефекты, угрожающие безопасности движения поездов. Во всех ремонтных вагонных депо дороги созданы лаборатории неразрушающего контроля, внедрена и сертифицирована система менеджмента качества на соответствие требованиям государственного стандарта СТБ ИСО 9001.

"Горизонт" и компания Unihan создадут СП 
по производству телевизоров Toshiba

Белорусский холдинг "Горизонт" и международная компания Unihan подписали соглашение о создании совместного предприятия по производству телевизоров Toshiba, сообщили 21 мая на белорусском предприятии.

Документ заключен во время визита делегации компании Toshiba и Unihan в Минск. "Основным результатом переговоров стало подписание соглашения между холдингом "Горизонт" и компанией Unihan о создании совместного предприятия по производству телевизоров Toshiba на первом этапе и другой потребительской электроники - на последующих, - рассказали в "Горизонте". - Подписание этого соглашения - лишь первый этап сотрудничества, в рамках которого у компаний в планах не только производство телевизоров, но совместное участие в индустриальном парке". 

Представители японской стороны выразили свою готовность и стремление к сотрудничеству, подчеркнув, что у компании Toshiba и холдинга "Горизонт" единая цель: создание качественной продукции и продвижение ее на рынках Таможенного Союза и СНГ. Благодаря вступлению Беларуси в Таможенный союз с Россией и Казахстаном, возможности поставок на эти рынки бытовой техники расширились. "В процессе переговоров неоднократно подчеркнуто, что холдинг "Горизонт" развивается в нескольких направлениях, среди которых стратегическими являются производство бытовой техники и электроники, а также создание и сопровождение индустриальных парков, развитие девелоперских проектов", - добавили специалисты. 
ОАО "Горизонт" создано в декабре 2002 года в результате преобразования производственного объединения "Горизонт". Сейчас это крупнейший в странах СНГ холдинг по производству телетехники и бытовой радиоэлектроники. Здесь выпускаются более 50 моделей кинескопных и жидкокристаллических телевизоров, DVD-проигрыватели, системы спутникового и кабельного телевидения, а также бытовая техника. "Горизонт" сотрудничает с крупнейшим производителем и экспортером бытовой техники в мире - Midea Group. Результатом этого партнерства стало создание в 2008 году совместного белорусско-китайского предприятия СООО "Мидеа-Горизонт". Сейчас на предприятии задействованы две производственные линии по выпуску СВЧ-печей. Производственная мощность "Мидеа-Горизонт" - более 2 млн. единиц в год. Выпускаемая продукция соответствует высоким европейским стандартам качества.
Парк высоких технологий в области биотехнологий и фармации планируется создать в Беларуси

В Беларуси планируется создать парк высоких технологий, который будет заниматься современными разработками в области биотехнологий и фармации. Об этом сообщил 25 мая заместитель председателя Президиума Национальной академии наук Александр Цыганов, отвечая на вопросы депутатов на заседании Палаты представителей. 

Александр Цыганов отметил, что в Беларуси принята программа развития инновационных биотехнологий, рассчитанная до 2015 года. Часть проектов, предусмотренных программой, уже запущена. "По этой программе планируется создание новых современных биотехнологических производств, предприятий. Прорабатывается вопрос о создании парка, аналогичного парку высоких технологий, который будет работать в сфере биотехнологий и фармации", - сказал Александр Цыганов.

По его словам, будет также расширяться сфера деятельности парка высоких технологий. "В настоящее время мы готовим распоряжение главы государства о том, чтобы парк работал не только в сфере ИТ-технологий, но и в области физики, таких современных направлениях, как фотоника, лазерная физика", - рассказал представитель НАН. 

Кроме того, планируется увеличивать площади, на которых располагаются резиденты парка высоких технологий. По словам Александра Цыганова, уже "есть соответствующие инвесторы, Мингорисполкому поручено строительство ряда зданий и постепенный перевод туда резидентов парка", которые пока расположены вне его территории. 

На заседании Палаты представителей зампредседателя Президиума НАН представил декрет №3 от 27 апреля 2011 года "Об изменении состава Наблюдательного совета Парка высоких технологий", который депутаты приняли к сведению.
НАУЧНЫЕ РАЗРАБОТКИ
Беларусь и Казахстан в ближайшее время реализуют
 5-7 значимых проектов в сфере высоких технологий 

Беларусь и Казахстан в ближайшее время реализуют 5-7 значимых проектов в сфере высоких технологий. Об этом сообщил 25 мая председатель Президиума НАН Беларуси Анатолий Русецкий по итогам переговоров в Астане.

В частности, Анатолий Русецкий отметил, что уже сегодня стороны работают в аграрной сфере. "В области аграрной науки мы можем и будем достаточно широко сотрудничать", - сказал он.

Вторая перспективная область для развития взаимодействия - биотехнологии. "В Беларуси этому направлению уделяется серьезное внимание, и нанотехнологии, биотехнологии, энергосбережение - это приоритетные направления в Казахстане", - подчеркнул Анатолий Русецкий. 

По его словам, в области биотехнологий стороны договорились о конкретном сотрудничестве. "Мы в академии наук собираемся создать СП, где будет проводиться лечение стволовыми клетками. В Казахстане уже существует несколько таких клиник", - отметил председатель. 

В целом председатель Президиума НАН Беларуси констатировал, что есть хорошие перспективы сотрудничества по синтезу лекарств, производству различных фармсубстанций. В данном направлении в ближайшее время стороны могут выйти на подписание конкретного контракта. 

Еще одна перспективная область для развития сотрудничества связана с нанотехнологиями, которые используются в различных сферах. "У нас хорошие результаты в создании систем очистки воды. Мы надеемся, что в ближайшее время реализуем контракт. Мы договорились о поставке и работе в создании систем водоочистки в Казахстане", - сообщил Анатолий Русецкий.

Большой интерес казахстанская сторона проявила также к сотрудничеству в сфере светодиодных технологий. В частности, у Казахстана есть возможность для получения электронного кремния, и планируется строительство завода по выращиванию кремния. Определенные технические наработки есть и в Беларуси, а потому сотрудничество двух стран в данной сфере очень перспективно, считает Анатолий Русецкий.

Беларусь расширит применение
 интеллектуальных систем обработки данных

Интеллектуальные системы обработки данных получат более широкое применение в Беларуси. В рамках новой госпрограммы "Информатика и космос" белорусские ученые приступают к разработке целого комплекса таких систем, сообщил 21 мая ведущий научный сотрудник Объединенного института проблем информатики Борис Розин.

Планируется, что новые интеллектуальные системы обработки данных будут созданы для промышленности, медицины, транспортного комплекса, экологии. Их использование позволит автоматизировать и значительно упростить обработку информации во многих отраслях экономики. К примеру, в машиностроении можно будет оптимизировать процесс моделирования и проектирования сложных объектов и систем, в медицине - разработать современные методы обработки данных и создать на их основе информационные системы нового поколения, а это значит - выйти на новый уровень обслуживания пациентов в медучреждениях.

"Новая программа открывает дополнительные возможности по разработке информационных технологий для решения сложных задач в медицине, картографии, ведении земельного кадастра, экологии, в обнаружении и предотвращении чрезвычайных ситуаций, - рассказал Борис Розин. - Речь идет о создании интеллектуальных средств анализа и обработки сигналов, фото-, видео-, аудио- и текстовой информации, в том числе космической. Получат более широкое применение в промышленности суперкомпьютерные технологии".

Популярность интеллектуальных комплексов обработки данных во всем мире неуклонно растет. Они применяются в системах управления энергопотреблением, транспортного контроля, экологического контроля, компьютерного моделирования, сетях видеомониторинга и многих других областях. Ведущие мировые компании борются за лидерство в этой сфере, ежегодно увеличивая финансирование подобных разработок.

Материалов повышенной прочности
 на белорусском стройрынке станет больше

Белорусские ученые приступили к выполнению новой государственной программы научных исследований на 2011-2015 годы "Строительные материалы и технологии". Ожидается, что реализация программы позволит пополнить белорусский стройрынок отечественными материалами повышенной прочности, сообщили 23 мая на кафедре технологий строительного производства БНТУ.

Одним из главных результатов новой программы станет разработка в рамках структурной перестройки промышленности стройматериалов более высокого качества и долговечности таких, как эффективные утеплители, стеновые и отделочные материалы. "Будут созданы эффективные композиционные строительные материалы с высокими потребительскими свойствами, в том числе на основе местных материалов и отходов промышленности, а также современные импортозамещающие экологически чистые строительные материалы и технологии с эффективным использованием энергии", - отметили ученые.

В строительном комплексе получат применение новые технологии производства термостойких, теплоизоляционных высокопористых материалов, методы получения антикоррозионных композиций комплексного действия, энергосберегающие технологии получения порошков для производства плиток для облицовки стен и пола, методы создания модифицированного бетона, обладающего повышенной долговечностью, технологии получения материалов для производства санитарно-керамических изделий.

Планируется открытие в Беларуси новых производств щелоче-силикатных и глинисто-силикатных теплоизоляционных негорючих, термостойких и экологически чистых материалов. Ученые создадут защитные составы с использованием наноструктурных соединений для поверхностной обработки силикатных материалов, добавки для получения высокопрочного конструкционно-теплоизоляционного ячеистого бетона. Будут освоены также технологии получения синтетического гипса, методы изготовления цветной тротуарной плитки, огнетеплозащитных материалов на основе огнеупорных глин белорусских месторождений, экологически безопасных пористых строительных материалов, а также композиционных дорожных материалов с регулируемой прочностью и пылевыделением.

НОВАЯ ПРОДУКЦИЯ

Завод "МАЗ-Купава" разработал новую линейку торговых прицепов

ООО "Завод автомобильных прицепов и кузовов "МАЗ-Купава" разработал новую линейку торговых прицепов. Об этом сообщили 23 мая в ОАО "Агентство деловых связей" со ссылкой на данные предприятия.

Созданы новые модели торговых прицепов 813227 и 813228, длина которых увеличена со стандартных 4 м до 7 и 8 м соответственно. Техника увеличенной длины существенно отличается от стандартных моделей. Кузов прицепа из сэндвич-панелей устанавливается на новое усиленное двухосное шасси иностранного производства. В прицепе используются другие комплектующие, а также сцепное устройство, рассчитанное на увеличенные нагрузки.

По словам начальника отдела маркетинга завода "МАЗ-Купава" Андрея Кутникова, новые торговые прицепы будут хорошо востребованы на рынке. На сегодняшний день в странах Таможенного союза завод "МАЗ-Купава" является единственным производителем торговых прицепов таких размеров. "Мы уже отгрузили заказчикам два прицепа, один из них используется в Беларуси в качестве 5D-кинотеатра", - отметил Андрей Кутников.

ООО "Завод автомобильных прицепов и кузовов "МАЗ-Купава" основан в 1990 году. Основной сферой деятельности является производство и реализация изотермических кузовов и прицепов из сэндвич-панелей объемом от 3,5 до 82 куб.м. Модельный ряд "Купава" насчитывает более 200 различных моделей и модификаций прицепов и фургонов. Предприятие стало лауреатом премии правительства Беларуси за достижения в области качества 2010 года.

Предварительные испытания нового
 белорусского беспилотника Гриф-1 состоятся осенью 2011 года

Предварительные испытания нового белорусского оперативно-тактического беспилотного летательного аппарата Гриф-1 состоятся осенью 2011 года. Об этом 24 мая сообщил заместитель директора по развитию 558-го авиаремонтного завода Павел Пинигин. 

Первый образец беспилотника был собран в этом году. Дальность полета Грифа-1 составляет до 100 км. Предполагается, что его можно будет использовать для наблюдения за местностью или водной акваторией, то есть для поиска, обнаружения, распознавания и определения координат наземных или надводных объектов. Также возможна установка оборудования для подавления радиоэлектронных средств или ведения топографической разведки. 

  Аппарат может летать в ручном и автоматическом режиме. Его взлетная масса составляет 120 кг, в том числе масса полезной нагрузки - 20 кг. Крейсерская скорость равна 130 км/ч, а максимальная - 165 км/ч. 

  Производитель планирует использовать при изготовлении беспилотника только отечественные комплектующие.

Минский трест №15 "Спецстрой" начал производство микротоннельных и безнапорных железобетонных труб

ОАО "Трест №15 "Спецстрой" освоило производство и начало выпуск микротоннельных и безнапорных железобетонных труб различных диаметров. Об этом сообщил 25 мая управляющий ОАО "Трест №15 "Спецстрой" Николай Милошевский.

"Мы начали выпуск микротоннельных и безнапорных железобетонных труб. Производство осуществляется на базе управления производственно-технической комплектации (УПТК), которое входит в структуру нашего предприятия", - сказал управляющий треста. Для освоения новой продукции тресту №15 было выделено Br7 млрд. из инновационного фонда Мингорисполкома.

Производственная мощность УПТК позволит выпускать 16 тыс.куб.м в год микротоннельных труб диаметром 2 тыс.мм и 2,4 тыс.мм и 31 тыс.куб.м в год железобетонных труб диаметром от 300 мм до 2 тыс.мм.

Николай Милошевский отметил, что микротоннельные трубы производятся, в частности, для строительства коллекторов "Центр" и "Немига" - трест №15 "Спецстрой" выступает генеральным подрядчиком этих объектов. А безнапорные железобетонные трубы изготавливаются для обновления канализационных систем города. В 2011 году предприятие планирует выйти с новой продукцией на российский рынок, пока трубы выпускаются для нужд самого треста и для реализации на внутреннем рынке.

Также трест №15 "Спецстрой" выступает генподрядчиком строительства пяти крупных транспортных развязок. Это развязки на пересечении ул.Денисовской с ул.Маяковской, ул.Аранской с ул.Маяковской, ул.Ташкентской с Минской кольцевой автомобильной дорогой. Строительному предприятию предстоит продление ул.Колесникова до ул.Тимирязева с путепроводом через железнодорожные пути и строительство третьего транспортного кольца. Объекты планируется сдать к 2014 году.

Предприятие "Спецстрой" создано 1945 году, акционировано в 1998-м. Основной вид деятельности - прокладка коммуникаций, инженерных сетей, дорог и организация инфраструктур. Одновременно с этим трест осуществляет работы по строительству, реконструкции и благоустройству городских территорий. С 1999 года на производственной базе ОАО налажено изготовление элементов благоустройства методом вибропрессования: тротуарной плитки, бортового камня, бетонных труб малых диаметров. В составе предприятия десять структурных подразделений. Трест №15 "Спецстрой" по итогам соревнований среди предприятий за 2010 год и 2006-2010 годы занял второе место среди строительных организаций и занесен на Республиканскую доску Почета.

ОАО "Лакокраска" расширило ассортимент продукции 
по лицензиям компаний BASF и Jotun Paints

 ОАО "Лакокраска" расширило ассортимент продукции, производимой по лицензиям германской компании BASF и норвежской Jotun Paints, сообщили 21 мая на предприятии.

Начат выпуск грунтовки BALISTA Filler ТУ ВY 500021625.175-2010 и эмали BALISTA High gloss ТУ ВY 500021625.170-2010. Эти лакокрасочные материалы произведены по лицензии фирмы BASF Coating GmbH (Германия). 

Грунтовка предназначена для защиты от коррозии металлических поверхностей транспорта (автомобили, автобусы), промышленной и сельскохозяйственной техники, металлических конструкций, оборудования, эксплуатируемых как в атмосферных условиях, так и внутри помещений. Обладает высокой водо-, масло-, бензо- и солестойкостью. 

Эмаль предназначена для окраски грузового, пассажирского и железнодорожного транспорта, промышленной, строительной и сельскохозяйственной техники, металлических конструкций, промышленного и садового оборудования и других предварительно загрунтованных металлических поверхностей изделий, эксплуатируемых как в атмосферных условиях, так и внутри помещений. Обладает хорошими показателями блеска, розлива, пленкообразования, в местах отверстий и на кромках отсутствуют подтеки.

BASF Coating GmbH является структурным подразделением концерна BASF SE и занимается производством современных лакокрасочных материалов для промышленного применения и авторемонта. В 2010 году ОАО "Лакокраска" заключило с фирмой лицензионное соглашение на производство промышленных ЛКМ и уже в 2011 году провело испытания первых опытных партий в ОАО "МАЗ". В настоящее время проводятся испытания лицензионных материалов у других потребителей.

В ОАО "Лакокраска" совместно с компанией Jotun Paints (Норвегия) начато производство современных антикоразионных лакокрасочных материалов. Это грунт-эмаль Jotacote Universal ТУ ВY 500021625.164-2010, грунт-эмаль Jotamastic 80 ТУ ВY 500021625.163-2010, грунтовки Tankguard НВ и Tankguard CV ТУ ВY 500021625.165-2010, эмаль Hardtop AS ТУ ВY 500021625.162-2010.

Jotun Paints имеет богатый опыт по защите объектов нефтегазового комплекса, в том числе резервуарного парка. Клиентами компании являются мировые лидеры в области добычи и переработки нефти: Exxon Mobil, Shell, Qatar Petroleum, Total, BP, а также "Транснефть", "Роснефть", "Славнефть". Учитывая, что в состав концерна "Белнефтехим" входят как нефтедобывающие, так и нефтеперерабатывающие предприятия, сотрудничество с компанией Jotun Paints при производстве лицензионных ЛКМ для ОАО "Лакокраска" особенно актуально.

Белорусское предприятие также начало производство новой краски, обладающей повышенной стойкостью к истиранию и воздействию неблагоприятных атмосферных факторов (например, к влаге, солнечному свету). Водно-дисперсионная акрилсиликоновая фасадная краска ТУ BY 500021625.157-2009 предназначена для высококачественной защитно-декоративной окраски фасадов зданий и сооружений (бетонных, кирпичных, оштукатуренных поверхностей). Она может применяться для окраски внутренних помещений, в частности ванных комнат. 

Кроме того, ОАО "Лакокраска" приступило к выпуску новых эмалей ускоренной сушки - "Фасткоут" и "Фасткоут-М". Эмали предназначаются для окраски предварительно подготовленных и загрунтованных алкидными грунтовками металлических поверхностей, эксплуатируемых внутри помещений и в атмосферных условиях. 

ОАО "Лакокраска" акционировано в 1994 году. Более 40 лет прочно удерживает статус лидирующего белорусского предприятия в области производства лакокрасочной продукции для разных отраслей народного хозяйства и экспорта. На территории площадью 56 га расположены два производства и девять цехов, где выпускается более 2 тыс. наименований продукции.

"Техника связи" приступила к серийному выпуску импортозамещающих цифровых телепередатчиков

ОАО "Техника связи" приступило к серийному производству импортозамещающих передатчиков для цифрового телевещания, 23 мая сообщил директор общества Вячеслав Клундук.

Новая продукция была освоена на предприятии в соответствии с государственной научно-технической программой "Создание современных средств и систем радиосвязи и развитие их производства в Республике Беларусь на 2007-2010 годы". После проведения опытных испытаний Белорусский радиотелевизионный передающий центр (БРТПЦ) заключил с предприятием договор на закупку 14 цифровых передатчиков. По словам Вячеслава Клундука, первые шесть устройств будут поставлены в июне 2011 года.

По техническим характеристикам цифровые передатчики, разработанные белорусскими инженерами, не уступают аналогичным устройствам зарубежных производителей, а по цене на $5-7 тыс. дешевле.

Освоение серийного производства цифровых передатчиков - один из восьми проектов, которые реализовывались в ОАО "Техника связи" по госпрограмме. В настоящее время в серию уже запущены комплекс средств радиосвязи "Сириус" для сегмента цифровой транкинговой системы радиосвязи и военные радиостанции. Остальные проекты также завершены и готовятся к серийному запуску.

Как отметил Вячеслав Клундук, вся продукция, разработанная и освоенная на предприятии совместно с ведущими разработчиками систем связи Беларуси, является импортозамещающей, а тенденции в развитии цифрового вещания позволяют прогнозировать спрос на нее за рубежом. 

ОАО "Техника связи" (бывшее ОАО "Лёс") входит в холдинг "Системы связи", является предприятием оборонного сектора экономики, специализируется на разработке, производстве и реализации передающей аппаратуры для радиотелефонной связи, комплектующих изделий, запасных частей и приборов к ней.
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