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Еженедельный выпуск: «Инновационные технологии в Беларуси: инвестиции, наука, техника»
20 января 2012 года 

ИНВЕСТИЦИИ

"Могилевхимволокно" намерено инвестировать в модернизацию производства в 2012 году более Вr220 млрд.

ОАО "Могилевхимволокно" намерено инвестировать в модернизацию производства в 2012 году более Вr220 млрд. Об этом 19 января сообщил генеральный директор предприятия Сергей Пузевич.

Модернизация и техперевооружение производства будет осуществляться в рамках разработанной и утвержденной правительством Беларуси программы перспективного развития до 2015 года, которая предусматривает реализацию на предприятии 12 основных инвестиционных проектов более чем на $160 млн. За 2010-2011 годы на предприятии уже реализованы три крупных инвестпроекта по созданию производства нетканых материалов, реконструкции цеха трощения и крутки завода полиэфирных волокон и нитей, а также модернизации цеха по выпуску диметилтерефталата.

В четвертом квартале текущего года планируется ввести в строй установку по производству метилового эфира жирных кислот (МЭЖК) мощностью до 50 тыс.т в год, который может использоваться в качестве топлива для дизельных двигателей как в чистом виде, так и в смеси в любых соотношениях с минеральным топливом. Уже ведется монтаж оборудования для производства ПЭТ преформ, что позволит наладить углубленную переработку полиэфирного гранулята (ПЭТФ) пищевого назначения. В текущем году также начнется осуществление проекта по увеличению производства (ПЭТФ) пищевого назначения. На предприятии будет установлено современное оборудование, позволяющее производить 160 тыс.т продукции в год, или в три раза больше, чем на существующем производстве.

"Благодаря реализации указанных проектов в текущем году мы рассчитываем значительно увеличить выпуск собственной продукции, повысить ее качество и существенно снизить материальные затраты, что позволит в свою очередь повысить ее конкурентоспособность на внешнем рынке. Благодаря увеличению экспорта мы планируем обеспечить по итогам 2012 года положительное сальдо внешнеторгового баланса примерно $1-2 млн., а в перспективе, с реализацией инвестпрограммы, оно значительно вырастет, тем самым будет обеспечена стабильная и устойчивая работа предприятия", - отметил Сергей Пузевич.    

"Могилевхимволокно" основано в 1968 году, акционировано в 2002-м. Предприятие является единственным в Беларуси крупным производителем диметилтерефталата, полиэфирного гранулята ПЭТ, в том числе пищевого назначения, полиэфирных волокон и нитей. Выпускаемая продукция соответствует мировым стандартам качества, пользуется широким спросом: свыше 65% от общего объема поставляется более чем в 30 стран мира.

Гродненское ОАО "Гронитекс" в 2012 году
планирует увеличить инвестиции в производство в 2,5 раза

Гродненское ОАО "Гронитекс" в 2012 году планирует увеличить инвестиции в производство в 2,5 раза. Об этом 19 января сообщил главный инженер предприятия Анатолий Залевский. 

В текущем году предприятие намерено вложить в производство около 2,5 млн. евро кредитных средств. В первую очередь инвестиции планируется использовать на техническое перевооружение. В частности, приобрести машины для изготовления качественных смесовых пряжей с использованием модальной вискозы, которые позволяют производителям трикотажа выпускать изделия улучшенного качества. До этого такая пряжа выпускалась на предприятии под заказ в небольших объемах. Закупка нового оборудования позволит увеличить объем ее производства до 2 тыс.т в год.

В прошлом году на приобретение новой техники использовано около 1 млн. евро. На "Гронитексе" появились немецкая пневмопрядильная машина-автомат, швейцарская мотальная машина и др. 

В 2011 году "Гронитекс" выпустил около 5 тыс.т разных видов пряжи, что на 900 т больше, чем в 2010 году. Темп роста объемов производства на 2012 год запланирован на уровне 108%. 

ОАО "Гронитекс" организовано на базе хлопкопрядильной фабрики, осуществляет свою деятельность на текстильном рынке Беларуси с 1967 года. С 1993 года входит в состав концерна "Беллегпром". Предприятие производит и реализует хлопчатобумажную и смешанную пряжи, котонизированное льноволокно, вату одежную, оказывает услуги по изготовлению и крашению пряжи. Продукция реализуется преимущественно отечественным производителям трикотажа ("Світанак", "КИМ", "Купалинка", "8 Марта" и другие). Основной экспортной позицией является котонизированный лен. На предприятии работает около 900 человек.

Инвестиции в лесную отрасль Беларуси в 2011 году
 увеличились на 17,4% до Br336,9 млрд.

Лесхозы Беларуси в 2011 году привлекли Br336,9 млрд. инвестиций в основной капитал, что на 17,4% больше, чем в предыдущем, сообщили 16 января в Министерстве лесного хозяйства. 

По оценке специалистов управления экономики и инвестиций Минлесхоза, удельный вес иностранных источников составил 22,4% при задании 21%.

Основной объем инвестиций направлен на закупку машин, оборудования, транспортных средств - на это затрачено Br244,9 млрд., что составляет 72,7% в общем объеме инвестиций в основной капитал.

В прошлом году лесхозы активно занимались переоснащением лесозаготовительной отрасли. Приобретено 24 харвестера, 45 форвардеров, 51 сортиментовоз, 83 машины погрузочно-транспортные и прочей лесозаготовительной техники. Таким образом, на начало нынешнего года в системе Минлесхоза насчитывается уже 69 харвестеров, 130 форвардеров, 405 сортиментовозов, 929 погрузочно-транспортных машин. Объем заготовки древесины харвестерами в 2011 году составил 1230,3 тыс.куб.м. Это в 2,4 раза больше, чем в 2010-м, и 13% от общего объема заготовки древесины по всем видам рубок.

Для дальнейшей модернизации лесозаготовительных производств организаций Минлесхоза в 2012-2015 годах предусматривается закупить еще 68 харвестеров для рубок главного пользования, 150 харвестеров для рубок ухода, 325 форвардеров, 133 сортиментовозов. Это позволит к 2015 году уже 70% лесозаготовок осуществлять с использованием современной многооперационной техники. В настоящее время таким способом заготавливается только 10% от общего объема древесины, отметили специалисты.

Инвестиции направлялись также в развитие деревообработки. В 2011 году лесхозы отрасли реализовывали 44 проекта, направленных на повышение эффективности работы деревообрабатывающих цехов, включенных в Инвестиционную программу Минлесхоза на 2011 год. Объем инвестиций на модернизацию деревообрабатывающих цехов превысил Br49 млрд. В настоящее время реализация 40 проектов полностью завершена. Борисовскому опытному, Богушевскому, Ельскому и Рогачевскому лесхозам предстоит завершить свои проекты в текущем году.

Кроме того, весомый объем инвестиций был вложен в строительство жилья и лесных дорог. В эксплуатацию введено 50 жилых домов, 70 административных зданий, хозпостроек и пожарно-химических станций, а также 11 лесохозяйственных дорог общей протяженностью 52,4 км.

Инвестиции в основной капитал предприятий "Беллесбумпрома"
 в 2011 году возросли в 1,7 раза

Инвестиции в основной капитал предприятий концерна "Беллесбумпром" по итогам 2011 года составили Br1 трлн. 927 млрд., или 170,4% к уровню 2010-го. Об этом сообщили 16 января в концерне.

Инвестиции в основной капитал организаций с долей государства в уставном фонде более 50% возросли более чем в два раза до Br1 трлн. 292 млрд. Средства были вложены в техническое переоснащение предприятий деревообрабатывающей и целлюлозно-бумажной отраслей, создание новых производств, реконструкцию имеющихся производственных площадей.

В частности, проведено техническое переоснащение и реконструкция бумажной фабрики "Спартак", на которой завершена модернизация бумагоделательной машины с увеличением производительности до 30 тыс.т бумаги в год. На предприятии также организовано производство высококачественной бумаги-основы и изделий санитарно-гигиенического назначения. На "Мостовдреве" налажено производство большеформатной фанеры, наращиваются объемы выпуска. На добрушской бумажной фабрике "Герой труда" (филиал ОАО "Белорусские обои") организовано производство офисной бумаги в пачках на автоматизированной поточной линии.

В текущем году инвестиции в основной капитал предприятий концерна, как прогнозируется, возрастут на 5-6% к уровню 2011-го. Запланирован ввод в эксплуатацию цеха древесно-стружечных и ламинированных плит на "Ивацевичдреве", организация производства тонких плит ДСП в ОАО "ФанДОК", завершение реализации проекта по модернизации бумагоделательной машины и технологического потока массоподготовки на бумажной фабрике "Красная Звезда". Намечены также реконструкция и техпереоснащение нескольких производств на "Могилевдреве" и реализация других инветпроектов.

Концерн "Беллесбумпром" объединяет около 60 организаций, в которых сосредоточено примерно 70% переработки древесины в Беларуси. В него входит три сектора: лесозаготовка (включает заготовку и вывоз древесины, производство лесоматериалов, пиловочника, фанерного, спичечного, технологического сырья, добычу живицы), целлюлозно-бумажная промышленность (выпускается более 20 видов бумаги и картона), деревообработка и производство мебели.

Инвестиции в развитие целлюлозно-бумажной отрасли "Беллесбумпрома" в 2011 году возросли в 1,8 раза

Инвестиции в техническое переоснащение целлюлозно-бумажной отрасли концерна "Беллесбумпром" в 2011 году составили Br285 млрд., или 176% к уровню 2010-го, сообщили 19 января в концерне.
В "Беллесбумпроме" отмечают интенсификацию развития целлюлозно-бумажной промышленности Беларуси. В 2011 году завершена реализация проекта "Техническое перевооружение и реконструкция ОАО "Бумажная фабрика "Спартак" стоимостью Br338,3 млрд. В результате реконструирована бумагоделательная машина №2 по выпуску бумаги для гофрирования и картона для плоского слоя гофрокартона одно- и двухслойного формования с увеличением производительности с 60 т до 100 т в сутки (до 35 тыс.т в год). Также введена в эксплуатацию бумагоделательная машина мощностью 16,5 тыс.т в год по производству бумаги-основы санитарно-гигиенического назначения. 

Гофроагрегат для производства трехслойного гофрокартона ВHS Corrugated Maschinen-Anlagenbau GmbH (Германия) стоимостью 3,1 млн. евро установлен в ОАО "Светлогорский целлюлозно-картонный комбинат". Производительность агрегата составляет 100 млн.кв.м в год. В филиале "Добрушская бумажная фабрика "Герой труда" ОАО "Белорусские обои" организовано производство офисной бумаги в пачках с установкой автоматизированной поточной линии.

В 2012 году намечено ввести в эксплуатацию после модернизации бумагоделательную машину №2 и поток подготовки макулатурного сырья в ОАО "Бумажная фабрика "Красная звезда". Производительность машины возрастет при этом в 2,4 раза. Общие инвестиционные затраты -14,3 млн. евро.
Модернизация бумагоделательной машины №7 на Добрушской бумажной фабрике "Герой труда" позволит в полном объеме закрыть потребности обоепечатных предприятий республики в высококачественной двухслойной бумаге для обоев, а также обеспечить производство высококачественных видов офсетной бумаги. Ввод в эксплуатацию машины запланирован на 2012 год, инвестиционные затраты составят 16,9 млн. евро. 

В декабре 2013 года планируется организовать производство бумаги-основы для выпуска декоративных видов бумаг мощностью 30 тыс.т в год на РУП "Завод газетной бумаги". Ориентировочная стоимость проекта - 70 млн. евро. В 2014 году намечено ввести завод по производству многослойного мелованного и немелованного видов картона производительностью 200 тыс.т в год на Добрушской бумажной фабрике "Герой труда". Затраты на реализацию проекта составят $348,6 млн. Источник финансирования - китайские кредитные ресурсы. В декабре 2014 года также намечено ввести завод по производству сульфатной беленой целлюлозы из лиственных и хвойных сортов древесины мощностью 400 тыс.т в год на базе Светлогорского ЦКК. Затраты на реализацию проекта - $769,6 млн. На 85% проект финансируется за счет кредитных ресурсов Китайской Народной Республики.

Концерн "Беллесбумпром" объединяет около 60 организаций, в которых сосредоточено примерно 70% переработки древесины в Беларуси. В него входит три сектора: лесозаготовка (включает заготовку и вывоз древесины, производство лесоматериалов, пиловочника, фанерного, спичечного, технологического сырья, добычу живицы), целлюлозно-бумажная промышленность (выпускается более 20 видов бумаги и картона), деревообработка и производство мебели.

Парк инновационных технологий может появиться в Витебске при поддержке китайских инвесторов

Парк информационных и инновационных технологий может появиться в Витебске при поддержке китайских инвесторов. Предварительные договоренности об этом достигнуты в ходе визита делегации Витебска в Харбин (Китайская Народная Республика) во время подписания договора о партнерстве, сообщили 14 января в комитете экономики Витебского горисполкома.

Деловая часть программы визита витебской делегации была посвящена встречам с представителями бизнеса в Харбинской зоне экономического развития и предприятиями - членами китайской ассоциации торговых и промышленных предприятий. Витебский горисполком и Харбинская зона развития подписали соглашение о сотрудничестве, которое определяет рамочные условия партнерства, в том числе информационный обмен, проведение совместных бизнес-встреч и деловых поездок, выставок-ярмарок наукоемкой продукции. Кроме того, китайские партнеры приняли предложение витебской администрации поучаствовать в создании парка информационных и инновационных технологий.

Витебский горисполком поддерживает взаимовыгодную совместную деятельность по дальнейшему развитию экономического сотрудничества через налаживание контактов между предприятиями и фирмами городов-партнеров: Смоленском, Псковом, Самарой, Геленджиком, Ступино (Московская область), Франкфуртом-на-Одере и Нинбургом (Германия), Даугавпилсом и Резекне (Латвия), Бэлцем (Молдова), Ришон-ле-Ционом (Израиль), Харбином (Китай).

Реализация белорусско-китайского проекта на Лукомльской ГРЭС 
позволит экономить в год более Br500 млрд.

Реализация белорусско-китайского инвестиционного проекта на Лукомльской ГРЭС - парогазовой установки (ПГУ) - позволит экономить 242 тыс.т условного топлива в год, что составит в денежном эквиваленте Br513 млрд., сообщили 18 января на станции.

Топливом для парогазовой установки служит природный газ. Преимуществом установки является высокий КПД парогазового цикла - 57%, в то время как блоки 300 МВт ГРЭС имеют КПД 39,4%. Парогазовые установки потребляют меньше воды на единицу вырабатываемой электроэнергии и являются более экологически чистыми. 

Строительство ПГУ-400 МВт проводится на основании указа главы государства и контракта, заключенного между РУП "Витебскэнерго" и Китайской национальной корпорацией по импорту и экспорту машин и оборудования на выполнение комплексного строительства парогазового энергоблока мощностью 427 МВт на Лукомльской ГРЭС. Старт работ будет дан сегодня на торжественной церемонии открытия строительной площадки. Блок будет введен в эксплуатацию в июне 2014 года. 

С 2003 года на Лукомльской ГРЭС ведется поэтапная реконструкция основного энергетического оборудования, направленная на увеличение срока службы основного оборудования, улучшение эксплуатационных характеристик, повышение надежности и экономичности. В настоящее время идет реконструкция энергоблока №3, в результате которой будет модернизирована паровая турбина в части высокого давления, реконструирован котел. Экономия топлива от завершения модернизации блока №3 позволит экономить в год 19 тыс.тут. Экономия топлива от завершения модернизации всей первой очереди ГРЭС блоков №1-4 будет составлять 68 тыс.тут в год.

Первые резиденты парка "Августовский канал" построят рестораны,
 гостиницу и спортивные объекты

Первые резиденты специального туристско-рекреационного парка "Августовский канал" построят ресторанно-развлекательный и спортивно-гостиничный комплексы. Об этом 18 января сообщил начальник отдела организационно-правовой работы свободной экономической зоны "Гродноинвест" Ростислав Сидорчик.

Первым резидентом специального туристско-рекреационного парка зарегистрирован гродненский индивидуальный предприниматель с инвестиционным проектом "Строительство многофункционального ресторанно-развлекательного комплекса по ул. Левонабережной в Гродно". Согласно проекту на гродненском участке, который входит в состав парка, будет построен ресторан и развлекательный комплекс, где должны предоставляться разнообразные услуги по доступным ценам. Инвестор намерен вложить в реализацию проекта около 1,2 млн. евро. 

Вторым резидентом парка "Августовский канал" стало белорусское ЧПУП "Альетт Сервис". Инвестпроект по созданию многофункционального спортивно-гостиничного комплекса оценивается в 1,5 млн. евро. Компания намерена построить гостиницу, ресторан с европейской кухней, залы и площадки для спортивных игр и развлечений на территории сектора №1 парка возле деревни Песчаны Сопоцкинского поссовета. Комплекс будет построен вблизи Августовского канала в непосредственной близости к основным туристическим маршрутам, что будет способствовать его успешному функционированию и привлечению посетителей, считают в администрации СЭЗ.

Оба проекта рассчитаны на реализацию в 2012-2016 годах, однако инвесторы должны приступить к строительству объектов уже в текущем году. 

Специальный туристско-рекреационный парк "Августовский канал" был создан на территории, прилегающей к белорусской части Августовского канала и руслу реки Неман, указом главы государства от 26 мая 2011 года №220. Функции и права по управлению им возложены на администрацию СЭЗ "Гродноинвест". Общая площадь парка составляет более 5,7 тыс.га и состоит из четырех секторов, в которые входят зоны в Гродно и Гродненском районе.  

Резиденты парка получают ряд льгот. В частности, они освобождены от налога на прибыль в течение 5 лет, от налога на недвижимость по зданиям и сооружениям, расположенным на территории парка, от НДС с оборотов по реализации товаров собственного производства.

ТЕХНОЛОГИИ

Новую технологию окраски самолетов зарубежного производства освоят на Минском авиаремонтном заводе

Минский авиаремонтный завод в ближайшее время планирует освоить новую технологию окраски самолетов зарубежного производства, сообщили 16 января на предприятии.

Для этого закуплено новейшее оборудование одного из крупных американских производителей. Проект направлен на повышение качества окраски воздушных судов, прежде всего CRJ. "Это совершенно новый уровень работ на данных самолетах. Покраска производится в электростатическом поле, это позволяет получать более гладкую, зеркальную поверхность при обеспечении ее высокого качества", - отмечают специалисты.

Для выполнения работ по новой технологии будет оборудован специальный ангар, обучен персонал. Внедрение инновации позволит заводу повысить конкурентоспособность услуг на внешнем рынке, привлечь новых клиентов. 

Минский авиаремонтный завод выполняет ремонт самолетов ЯК-40, ЯК-42, ТУ-134, ЯК-52, осуществляет окраску воздушных судов. Среди потребителей услуг предприятия - авиакомпании России, Украины, Казахстана, Польши, Венгрии, Болгарии, Словакии, Бразилии, Кубы, Италии и других стран. В будущем Минский авиаремонтный завод планирует перейти к комплексному обслуживанию самолетов иностранного производства новых типов, в том числе Boeing и Airbus. Это станет возможным за счет переноса завода за пределы Минска и создания в районе Национального аэропорта Минск современного центра по техническому обслуживанию и ремонту авиационной техники.

На Лукомльской ГРЭС дан старт строительству парогазовой установки

Старт строительству парогазовой установки мощностью 427 МВт дан 18 января на Лукомльской ГРЭС.

"Строительство современной установки на Лукомльской ГРЭС при участии китайских инвесторов является значимым проектом не только для Витебской области, но и для всей Беларуси. Это переход на современные, инновационные технологии", - сказал на церемонии открытия строительных работ председатель Витебского облисполкома Александр Косинец. 

Чрезвычайный и Полномочный Посол Китайской Народной Республики в Беларуси Гун Цзяньвэй отметил, что отношения Беларуси и Китая динамично развиваются как в политическом, так и в экономическом плане. Китай благодарен Беларуси за ту поддержку, которую она оказывает ему на международной арене. В свою очередь Китай выступает за сохранение государственного суверенитета и экономической независимости Беларуси. "Этот проект станет образцом для экономического сотрудничества", - выразил уверенность посол.

Заместитель министра энергетики Беларуси Юрий Рымашевский констатировал, что благодаря строительству парогазовой установки Лукомльская ГРЭС перейдет на современные технологии по выработке электроэнергии. Он также добавил, что значительные инвестиционные проекты, реализуемые в энергетике Беларуси, происходят с участием китайских инвесторов. В частности, речь идет о Минской ТЭЦ, о ветроустановках, о проектах на Лукомльской и Березовской электростанциях.

Реализация белорусско-китайского инвестиционного проекта на Лукомльской ГРЭС - парогазовой установки (ПГУ) - позволит экономить 242 тыс.т условного топлива в год, что составит в денежном эквиваленте Br513 млрд. Топливом для парогазовой установки служит природный газ. Преимуществом установки является высокий КПД парогазового цикла - 57%, в то время как блоки 300 МВт ГРЭС имеют КПД 39,4%. Парогазовые установки потребляют меньше воды на единицу вырабатываемой электроэнергии и являются более экологически чистыми. 

Строительство ПГУ-400 МВт проводится на основании указа главы государства и контракта, заключенного между РУП "Витебскэнерго" и Китайской национальной корпорацией по импорту и экспорту машин и оборудования на выполнение комплексного строительства парогазового энергоблока мощностью 427 МВт на Лукомльской ГРЭС. Блок будет введен в эксплуатацию в июне 2014 года.

НАУЧНЫЕ РАЗРАБОТКИ
Перспективные машины для заготовки и раздачи кормов 
разработают в Беларуси в 2012 году

Перспективные машины для заготовки и раздачи кормов разработают в Беларуси в 2012 году. Такое решение содержится в постановлении Совета Министров №37 от 12 января 2012 года, сообщили в пресс-службе правительства. 

В текущем году должно быть изготовлено 178 упаковщиков рулонов в полимерные рукава диаметром 1,5 м, 300 комбинированных пресс-подборщиков с одновременной обмоткой рулонов сеткой из полимерных нитей и упаковкой в стрейч-пленку. Всего же за 2012-2015 годы таких упаковщиков рулонов будет произведено 729 штук, а комбинированных пресс-подборщиков - 1250 штук. Кроме того, за 2013-2015 годы в республике будет обеспечено производство 950 заготовительных комплексов - пресс-подборщиков повышенной плотности прессования и обмотчиков рулонов с самозагрузкой и 612 машин для размотки рулонов с последующей раздачей кормов. 

Обеспечить разработку, освоение серийного производства перспективных машин для заготовки и раздачи кормов поручено Госкомитету по науке и технологиям совместно с НАН Беларуси, Минпромом и Минсельхозпродом в рамках государственной научно-технической программы "Механизация производства основных сельскохозяйственных культур" на 2011-2015 годы.

По постановлению концерны "Белнефтехим" и "Беллегпром" организуют в 2012 году производство полимерных материалов сельскохозяйственного назначения. "Белнефтехим" должен в текущем году обеспечить выпуск 6 тыс. 685 полимерных рукавов диаметром 1,5 м и длиной 60 м и 440 т стрейч-пленки для индивидуальной обмотки рулонов. Объемы производства полимерных рукавов и стрейч-пленки будут постепенно наращиваться в течение 2012-2015 годов. Так, в 2015-м намечено получить 27 тыс. 575 полимерных рукавов с указанными характеристиками и 1835 т стрейч-пленки. Всего же по итогам 2012-2015 годов под руководством концерна должно быть выпущено 67 тыс. 330 полимерных рукавов и 4475 т стрейч-пленки.

"Беллегпрому" в соответствии с постановлением поручается обеспечить выпуск тканой сетки сельскохозяйственного назначения из полимерных нитей. В 2012 году ее должно быть изготовлено в организациях концерна 6 тыс. 480 бобин размером 1,2 м на 1800 м, в 2013-м - 12 тыс. 879 бобин, 2014-м - 20 тыс. 925 бобин, а в 2015-м - 24 тыс. 606 бобин. 

В текущем году с упаковкой в полимерный рукав диаметром 1,5 м будет заготовлено 267 тыс.т зерна, с индивидуальной обмоткой рулонов в стрейч-пленку сельхозназначения - 300 тыс.т. Всего же за 2012-2015 годы с использованием этих прогрессивных технологий будет заготовлено 5742 тыс.т зерна.

В целях внедрения в сельхозорганизациях страны прогрессивных технологий заготовки травяных кормов НАН Беларуси до 1 мая 2012 года поручено разработать и представить на утверждение в Министерство сельского хозяйства и продовольствия технический нормативный правовой акт с требованиями к процессам заготовки и хранения кормов в полимерных материалах сельхозназначения.

"Планар" разработал комплекс электронного оборудования
 нового поколения

Комплекс электронного контрольно-измерительного оборудования нового поколения разработало УП "КБТЭМ-ОМО" ГНПО "Планар". Об этом сообщил 17 января начальник отдела планирования и создания новых технологий Министерства промышленности Беларуси Алексей Козлов.

"Изготовлены экспериментальные образцы такого оборудования, которое позволит осваивать в Беларуси производство элементной базы высоких проектных норм - 65 нанометров, - отметил Алексей Козлов. - Это оборудование ориентировано на экспорт".

ГНПО "Планар" уже выпускает определенный класс оборудования, которое на внешнем рынке составляет конкуренцию мировым компаниям. Алексей Козлов привел пример, когда в одной из китайских компаний было вывезено из цеха импортное оборудование и на его месте установлено белорусское производства УП "КБТЭМ-ОМО" (Конструкторского бюро точного электронного машиностроения) "Планар".

Создание уникального контрольно-измерительного оборудования осуществляется по государственной научно-технической программе "Микроэлектроника", одному из ее разделов "Электронное машиностроение" и программе Союзного государства.

По госпрограмме, которую реализуют предприятия Министерства промышленности, уже выполнено много других работ. В частности, ОАО "Интеграл" приступило к достаточно амбициозным планам по освоению ПЗС-матрицы. Эта компонентная база будет применяться в космических спутниках. На предприятии готовится производство для выпуска такой продукции, оно будет полностью соответствовать мировому уровню микроэлектроники, отметил специалист.

Получены хорошие результаты при реализации еще одной государственной научно-технической программы - "Радиоэлектроника". Здесь выполняются задания по созданию бытовой техники и промышленной электроники. В них участвуют холдинг "Горизонт", ОАО "Витязь", ОАО "ЦНИИТУ", ОАО "Минский приборостроительный завод", ОАО "Минский часовой завод".

Холдинг "Горизонт" приступил к изготовлению разработанной им серии светодиодных светильников, работающих по энергосберегающей технологии. "Горизонт" уже поставил около 2 тыс. таких светильников для железнодорожного транспорта Беларуси. Теперь при реконструкции пассажирских вагонов будут устанавливать белорусские светодиодные светильники. 

Сейчас по программе "Радиоэлектроника" в разработке находятся новые изделия радиочастотной идентификации, комплекты учебного электронного оборудования для школ, различные виды бытовой техники и изделий. Всего в 2011 году по этой программе выполнялось 25 заданий, из них 10 завершено, остальные будут продолжены.

Алексей Козлов подчеркнул, что реализация проектов в Минпроме осуществляется в тесном взаимодействии заводских конструкторов с учеными Национальной академии наук. Задействуется мощный производственный и научный потенциал, что повышает конкурентоспособность выпускаемой инновационной продукции.

Белорусские ученые разрабатывают индивидуальные противоопухолевые вакцины для онкобольных

Индивидуальные противоопухолевые вакцины для онкобольных разрабатывают белорусские ученые, сообщил 19 января заместитель директора по научной работе Республиканского научно-практического центра детской онкологии, гематологии и иммунологии Михаил Белевцев.

Научно-исследовательский проект специалисты РНПЦ детской онкологии, гематологии и иммунологии реализуют совместно с коллегами из РНПЦ медицинской радиологии имени Н.Н. Александрова. Для получения индивидуальных противоопухолевых вакцин ученые разрабатывают различные технологии. Одна из них основана на использовании дендритных клеток. Они предназначены для того, чтобы захватывать патогенные микроорганизмы и передавать информацию о них иммунной системе человека, активизируя тем самым защитные силы организма. Вакцина состоит из двух компонентов: собственно дендритных клеток, выделенных из крови пациента, и опухолевых белков, которые получают из опухолевой ткани больного. Забор опухолевой ткани происходит во время операции. Таким образом, вакцина представляет собой дендритные клетки пациента, "обученные" бороться против рака при помощи опухолевых белков самого больного. 
"Противоопухолевая вакцина на основе дендритных клеток - не панацея от рака, но помогает предотвратить распространение метастаз, активизирует иммунную систему человека", - отметил Михаил Белевцев. По предварительным расчетам, технология их получения перейдет в медицинские учреждения страны в 2014-2015 году. 

Еще более мощный иммунный ответ организма способны вызвать идиотипические, таргетные вакцины, которые используют для лечения лимфом. На постсоветском пространстве эту технологию еще пока нигде, кроме Беларуси, не осваивают. Метод сложный, высокотехнологичный, из числа последних достижений генной инженерии. Кстати, в дальнейшем белорусские ученые продолжат работу в других сферах клеточной терапии. Например, точечной иммунотерапии онкологических заболеваний, рассказал Михаил Белевцев. 
Во всем мире клеточные технологии получают в медицинской практике все большее распространение. Основные научные исследования в этой области проводятся с использованием стволовых клеток. При этом упор сделан на клетки пуповинной крови и эмбриональные стволовые клетки. Сейчас разрабатываются методы их трансплантации с целью замещения и восстановления поврежденных тканей сердца, хрящевой, нервной ткани и т.д. Особое внимание уделено технологиям лечения ожогов с использованием стволовых клеток. В целом медицинские клеточные технологии уже применяются для лечения целого ряда заболеваний и рассматриваются как перспективные для терапии еще более 200 болезней. 

В Беларуси также накоплен немалый опыт в этой области. В том числе в трансплантации стволовых клеток пациентам с онкогематологическими заболеваниями. Кроме того, успешно внедряются клеточные технологии, которые помогают больному быстрее восстановиться после такой операции, снижают риск осложнений.

НОВАЯ ПРОДУКЦИЯ
Предприятие по производству скутеров появится в Гомеле

Предприятие по производству скутеров создается в Гомеле, сообщил 16 января начальник отдела экономики администрации Советского района города Сергей Корнеев.

Инвестиционный проект по организации производства мототехники и средств малой механизации будет реализовывать частное торговое унитарное предприятие "Хорс-Моторс" (Минск) на базе Гомельского мотороремонтного завода. Для этого еще в конце прошлого года инвестор выкупил 48,1% акций гомельского предприятия на сумму Br7,8 млрд. В 2012-2015 годах намечено провести техперевооружение завода и реконструкцию производственных мощностей.

Планируется, что уже в этом году на новом предприятии будет установлена линия по производству скутеров. При выпуске новой для Беларуси продукции будут использоваться импортные комплектующие. Большую ее часть планируется поставлять на экспорт. 

Сергей Корнеев отметил, что отечественные инвесторы не только вложат средства в развитие нового предприятия, но и сохранят направление деятельности Гомельского мотороремонтного завода, а также имеющиеся рабочие места (на заводе работают 179 человек). Кроме того, предприятие по производству скутеров в ближайшее время войдет в состав СЭЗ "Гомель-Ратон".
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