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ПРЕСС-РЕЛИЗ
Национальной экспозиции Республики Беларусь
на XXI Азербайджанской международной выставке
пищевой промышленности WorldFood в г.Баку 

(Азербайджан, 21 – 23 мая 2015 г.)

В период с 21 по 23 мая 2015 г. в Азербайджане («БакуЭкспоЦентр», г.Баку) будет проходить Национальная экспозиция Республики Беларусь в рамках XXI Азербайджанской международной выставки пищевой промышленности WorldFood и IX Азербайджанской международной выставки сельского хозяйства Caspian Agro. 
В 2014 году в данной выставке приняли участие 250 компаний из 36 стран мира, общая площадь экспозиции превысила 9 тыс. кв.м., а количество целевых посетителей составило свыше 6 тыс. специалистов. Значимость мероприятия подтверждается тем, что выставку традиционно посещают Президент Ильхам Гейдарович Алиев, члены Правительства Азербайджана, а также официальные делегации государств – участников выставки.

Поскольку 2015 год в Азербайджане объявлен Годом сельского хозяйства, грядущей выставке будет уделено еще более пристальное внимание со стороны руководства страны, азербайджанских бизнес-кругов и международного делового сообщества. В рамках выставки планируются национальные экспозиции Беларуси, Ставропольского края, Аргентины, Германии, Италии, Молдовы, Литвы, Нидерландов, Турции.

Азербайджанская Республика обладает развитой нефтегазодобывающей промышленностью, обеспечивающей экономический рост страны и высокий уровень доходов населения. За последние годы Беларуси и Азербайджану удалось достичь высокого уровня сотрудничества, значительно нарастить товарооборот. Доброй традицией стали взаимные визиты глав двух государств. 

Продукция белорусских производителей традиционно имеет высокую популярность в Азербайджане и пользуется большим спросом. Товаропроводящая сеть белорусских производителей на рынке Азербайджана представлена тремя торговыми домами и 30 дилерами. 

В рамках Национальной экспозиции планируется участие подведомственных предприятий Министерства промышленности, Министерства сельского хозяйства и продовольствия, концерна «Белгоспищепром», научных учреждений Министерства образования и Национальной академии наук Беларуси в составе коллективного стенда Государственного комитета по науке и технологиям, широкого спектра организаций сельскохозяйственного и пищевого комплекса Республики Беларусь. 
В соответствии с постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 31 декабря 2014 г. № 1293 организаторами Национальной экспозиции определены Министерство иностранных дел, Министерство сельского хозяйства и продовольствия, Министерство образования, Государственный комитет по науке и технологиям, концерн «Белгоспищепром», Минский городской исполнительный комитет, областные исполнительные комитеты, Белорусская торгово-промышленная палата;  выставочным оператором мероприятия –выставочное унитарное предприятие «Белинтерэкспо» Белорусской торгово-промышленной палаты.

Экспозиция будет представлена тремя островными стендами, оформленными в национальном стиле. Общая площадь экспозиции составит         232 кв.м.

Участие в Национальной экспозиции дает участникам уникальные возможности для установления новых деловых контактов и укрепления существующих взаимовыгодных связей, способствует продвижению экономических интересов на высоком уровне, расширению рынков сбыта и привлечению иностранных инвестиций, повышает узнаваемость бренда на целевых рынках и поддерживает имидж компании, позволяет исследовать конкурентную среду в регионе проведения мероприятия и протестировать          «в полевых условиях» новые виды продукции и услуг – в целом способствует комплексному решению широкого спектра маркетинговых задач. 

Белорусская торгово-промышленная палата совестно с Посольством Республики Беларусь в Азербайджане прорабатывает также возможность организации белоруско-азербайджанских деловых мероприятий в рамках Национальной экспозиции.

Участие в Национальной экспозиции могут принять белорусские предприятия – производители товаров и услуг вне зависимости от формы собственности. В настоящее время выставочное унитарное предприятие «Белинтерэкспо» Белорусской торгово-промышленной палаты ведет прием заявок и готово предоставить всю необходимую информацию и консультации по вопросам участия в Национальной экспозиции.

Контакты для справок и подачи заявок:

Яскина Лидия,  тел./факс: +375 17 290 72 55, e-mail: lida@belinterexpo.by;

Шабловская Виктория,  тел./факс: +375 17 290 72 56, e-mail: vs@belinterexpo.by. 
