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Мероприятие Рабочей группы Восточного партнерства по науке и инновациям – 2017
Международная конференция «От инновационных идей к успешному бизнесу: совершенствование национальных систем финансирования инновационного бизнеса на ранних стадиях в странах Восточного партнерства»
г. Минск, 21 сентября 2017 г.

ПРЕСС-РЕЛИЗ								    18 сентября 2017 г.

21 сентября 2017 г. в Минске проходит ежегодное мероприятие Рабочей группы Восточного партнерства по науке и инновациям. Миссия Рабочей группы, в состав которой входят представители Европейской комиссии (ЕК), стран Восточного партнерства (ВП) и стран-членов Европейского союза (ЕС), заключается в активизации сотрудничества стран ЕС – ВП по максимально широкому кругу вопросов, имеющих отношение к научным исследованиям и инновационной деятельности. В этом году мероприятие посвящено финансовым инструментам поддержки стартапов и спин-офф компаний на ранних стадиях, которые считаются одним из слабых компонентов национальных инновационных систем в странах ВП.
Даже несмотря на постепенный рост числа малых и средних предприятий (МСП) и их вклада в ВВП, доля инновационных компаний в общем количестве МСП в регионе остается значительно ниже среднего показателя по ЕС (56%). В то же время, опыт различных стран свидетельствует о том, что инновационность МСП не обязательно связана с уровнем экономического развития страны, но сильно зависит от наличия и эффективности механизмов поддержки новых компаний на ранних этапах их становления.
Конференция ставит своей целью:
· представить лучшие практики государств-членов ЕС по поддержке инновационных МСП;
· продемонстрировать роль инструментов Европейской комиссии в поддержке инновационных МСП и повысить информированность заинтересованных и, в первую очередь, бизнеса в странах ВП о возможности их использования;
· обсудить возможные совместные действия стран ВП, ЕС/АС, Европейской комиссии и других международных доноров по оказанию странам ВП содействия в решении выявленных проблем.
[bookmark: _GoBack]Программа Конференции состоит из четырех сессий. Представление основных проблем и потребностей стран ВП в отношении продвижения МСП в самом начале мероприятия имеет своей целью задать практическую ориентацию на следующие две сессии, посвященные инструментам ЕС для поддержки инновационного бизнеса и опыту отдельных стран-членов ЕС в финансировании стартапов и спин-офф компаний. Поддержка бизнеса, молодежного предпринимательства и инноваций имеет приоритетное значение для ЕС, что нашло отражение в его последних инициативах – EU4BUSINESS и EU4Innovation. Особое внимание уделяется программе «Горизонт 2020» – крупнейшей в мире программе международного сотрудничества в области науки, технологий и инноваций. Хотя статус стран ВП в этой программе отличается, они все могут участвовать и получать финансирование, в том числе и для МСП. В течение первых трех лет в «Горизонте 2020» приняты к финансированию 30 проектов с участием партнеров из Беларуси, общий бюджет которых приближается к 6 млн евро. В нашей стране, как и в других странах ВП, программа привлекает, в первую очередь, научно-исследовательские организации и университеты, в то время как бизнес только начинает изучать доступные для него возможности.
Позже представители национальных агентств по финансированию МСП из Австрии, Франции, Германии, Литвы и Польши представят свои схемы поддержки компаний на ранних стадиях. Заключительная сессия посвящена обмену мнениями о возможностях содействия странам ВП в освоении ими эффективных финансовых инструментов для поддержки инновационного бизнеса, а также обсуждению возможности использования для этих целей действующих механизмов поддержки сотрудничества со странами ВП, имеющихся в распоряжении Европейской комиссии. 
Конференция соберет участников из 14 стран Восточной, Западной и Центральной Европы, а также представителей Европейской комиссии, Европейского банка реконструкции и развития, Европейского инвестиционного банка, Европейской экономической комиссии ООН и партнеров ряда проектов, финансируемых ЕС. В список приглашенных гостей входят Андреа Викторин, Глава Представительства ЕС в Беларуси и Андреа Кариньяни-Ди-Новоли, который курирует сотрудничество со странами соседства в Генеральном директорате по науке и инновациям Европейской комиссии, профессор Доминик Форэ из Федеральной политехнической школы в Лозанне, один из отцов «умной» специализации, а также политики, инновационные посредники и бизнесмены.
Мероприятие проходит при поддержке Европейской комиссии, проекта ЕС «Сеть международного сотрудничества в области науки, технологий и инноваций для стран Восточного партнерства – EaP-PLUS» и Белорусского института системного анализа и информационного обеспечения научно-технической сферы (БелИСА).
Больше информации о Конференции:
https://www.eap-plus.eu/ 
http://www.increast.eu/
http://www.scienceportal.org.by/ 

С вопросами просим обращаться: Ольга Мееровская, БелИСА, +375172033139, +375296612576 или meerovskaya@fp7-nip.org.by.  
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