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ИНВЕСТИЦИИ
Инвестиции в основной капитал в Беларуси в I квартале увеличились на 25,4% до Br12,1 трлн.

В Беларуси в I квартале 2011 года использовано Br12,1 трлн. инвестиций в основной капитал, что в сопоставимых ценах составляет 125,4% к аналогичному периоду 2010 года при прогнозе 116-117%. Об этом сообщили в Национальном статистическом комитете.

За три месяца строительно-монтажных работ выполнено на Br6,1 трлн., что в сопоставимых ценах на 23,8% больше, чем в I квартале 2010 года.

Ввод в эксплуатацию жилья за счет всех источников финансирования составил 1304,6 тыс.кв.м, или 101,4% к уровню аналогичного периода 2010 года.

Затраты на приобретение машин, оборудования, транспортных средств составили Br4,6 трлн., или 140,2%.

Организациями государственной формы собственности использовано Br6,4 трлн. инвестиций в основной капитал, или 131%, в том числе организациями республиканской собственности - Br2,9 трлн. (147,5%), коммунальной собственности - Br3,5 трлн. (119,6%).

Белорусский инновационный фонд в I квартале профинансировал проекты на Br5,7 млрд.

В первом квартале 2011 года Белорусский инновационный фонд профинансировал 10 проектов по организации и освоению производства на сумму Br5,7 млрд., сообщили в пресс-службе Государственного комитета по науке и технологиям.

Наиболее важные проекты в микроэлектронике выполнялись на "Интеграле" и УП "КБТЭМ-ОМО", в области машиностроения - на Минском станкостроительном заводе и Минском заводе автоматических линий им. П.М.Машерова, в области информатики и связи - на УП "СКБ Камертон", в сфере фармацевтики - в Институте фармакологии и биохимии НАН Беларуси, в области здравоохранения - на УП "Адани".

Государственными заказчиками указанных проектов выступили организации и предприятия министерств промышленности и образования, Брестского облисполкома, Госкомвоенпрома, Минского облисполкома.

В стадии подготовки документов и прохождения государственной экспертизы находится еще 10 проектов.

В 2011 году на поддержку малого и среднего инновационного предпринимательства за счет средств, выделяемых через Белинфонд, планируется направить Br4,75 млрд.

"Белшина" за пять лет планирует увеличить инвестиции в основной капитал в полтора раза

Ощий объем инвестиций в основной капитал по ОАО "Белшина" в нынешнем пятилетии планируется увеличить в полтора раза. Об этом сообщили 21 апреля журналистам на предприятии. 

Планомерная и целенаправленная работа по техническому перевооружению производства, внедрению современных технологий и освоению новых видов продукции активно ведется в ОАО "Белшина" на протяжении последних десяти лет. В течение минувшей пятилетки техперевооружение и модернизация производства затронули все заводы предприятия. Общий объем инвестиций в основной капитал по ОАО "Белшина" за 2006-2010 годы составил Br414,6 млрд.

Главным направлением в области технологии производства шин предприятия является создание максимальной поточности производства, а также предельной автоматизации комплексных технологических линий, практически полностью исключающих ручные операции в технологическом процессе. Осуществляемое в этих целях на заводе массовых шин техническое перевооружение позволит создать необходимые условия для производства качественных шин, не уступающих по своим параметрам мировым аналогам.

В 2011 году в рамках проводимого техперевооружения легкового потока на заводе массовых шин будет завершена реализация инвестиционного проекта по техническому перевооружению легкового потока. Этот проект включен в перечень важнейших инвестиционных проектов, предусмотренных к реализации в 2011 году. Одновременно на заводе массовых шин идет реализация еще одного инвестиционного проекта, не уступающего по своей значимости первому, - технического перевооружения производства грузовых цельнометаллокордных шин. 

Внедрение двух проектов позволит предприятию сэкономить 405 т условного топлива, сократить трудозатраты в среднем на 30% и в целом снизить себестоимость выпускаемой продукции, улучшить условия труда работников. При этом качество выпускаемой продукции улучшится благодаря уменьшенному сопротивлению качения, улучшенной силовой неоднородности шин, снижению радиальных и боковых биений, которые достигаются при сборке шин на новом оборудовании. Особенность плоского способа сборки позволит производить покрышки, соответствующие требованиям экологической безопасности. 

Белорусский шинный комбинат был создан в 1972 году и преобразован в ОАО "Белшина" в 2002 году. Предприятие является одним из крупнейших производителей шин в Европе, выпускает более 300 типоразмеров и моделей шин. Общество включает в себя завод крупногабаритных шин, завод массовых шин, завод сверхкрупногабаритных шин, механический завод и другие подразделения, необходимые для организации производства и сбыта продукции. 

Иранский холдинг Semega инвестирует около $150 млн. в строительство пятизвездочного отеля в Минске

Около $150 млн. планируется вложить в строительство пятизвездочного гостиничного комплекса Minsk Perspolis в Минске. Об этом сообщил 15 апреля журналистам генеральный директор компании - инвестора проекта - холдинга по туризму и культурному наследию Semega (Иран) Мехди Джахангири.

15 апреля состоялась церемония начала строительства комплекса по улице Немига с участием представителей Мингорисполкома, инвесторов и застройщиков.

Гостиницу общей площадью 65 тыс.кв.м возведут по европейским стандартам. 39-этажное здание вместит 250 гостиничных номеров, бизнес-центр (17 тыс.кв.м), трехуровневую подземную стоянку. На первом этаже разместятся торговый центр и рестораны, а на крыше - вертолетная площадка. К слову, при отделке будущего гостиничного комплекса используют мотивы двух стран: фасад украсит паутинка из узоров белорусских снежинок и орнамента иранских ковров. Первыми постояльцами отеля станут гости чемпионата мира по хоккею, который пройдет в Минске в 2014 году.

Проект комплекса выполнила иранская компания, консультации по адаптации проекта к белорусским нормам и условиям оказывали белорусские проектные институты. Уже заключен договор с турецкой компанией на выполнение строительно-монтажных работ, генподрядчиком проекта выступит турецкая компания. Участвовать в возведении гостиничного комплекса будут и белорусские специалисты.

Как рассказал председатель комитета строительства и инвестиций Мингорисполкома Александр Доменикан, в Минске в настоящее время заключены инвестиционные договоры на строительство около 50 объектов, которые находятся в стадии проектирования и строительства. "Буквально каждую неделю в горисполком поступает 2-3 заявки от инвесторов по декрету №10. Это объекты стоимостью не менее $3 млн. заявленных инвестиций. Инвесторы достаточно активно осваивают площадки в столице", - подчеркнул Александр Доменикан.

По его словам, в ближайшие годы инфраструктура Минска переживет бум по открытию крупных инвестобъектов. "Наша столица готовится к мировому хоккейному форуму. В первую очередь построят объекты гостиничного комплекса, в том числе и пятизвездочный гостиничный комплекс Minsk Perspolis", - сказал председатель комитета строительства и инвестиций.

Витебский облисполком за полтора года заключил 34 инвестдоговора на сумму около Br490 млрд.

Витебский облисполком за полтора года действия декрета №10 "О создании дополнительных условий для инвестиционной деятельности в Республике Беларусь" заключил 34 инвестиционных договора на сумму около Br490 млрд., сообщила  начальник отдела инвестиций комитета экономики Витебского облисполкома Наталия Салтанович.

Треть договоров на общую сумму $147 млн. заключены с иностранными инвесторами. Среди наиболее крупных инвестиционных проектов собеседница назвала реконструкцию имеющихся и создание новых производственных мощностей на ОАО "Экомол" в Оршанском районе, строительство торгового центра по Бешенковичскому шоссе в Витебске ООО "Табак-инвест", организацию производства по переработке семян рапса ЗАО "ГлубокоеБиоПродукт".

Как отметила Наталия Салтанович, благодаря декрету №10 упрощено взаимодействие инвестора с властью. Так, при заключении договоров не требуется представлять бизнес-план и комплексную экспертизу инвестпроекта.

Только в апреле 2011 года облисполкомом заключено 6 инвестиционных договоров, которые предполагается реализовать в течение 2011-2013 годов. Например, иностранное предприятие "ГидроЭнергоИнвест" намерено построить малую гидроэлектростаницию на водосбросе карьера "Доломит", инвестировав в проект $1,5 млн. Совместное предприятие "НТС" будет реализовывать проект "Строительство и ввод в эксплуатацию торгового центра площадью 3 тыс.кв.м в Витебске" с объемом инвестиций $3,6 млн. Частное предприятие "МегаОйл" собирается построить в Витебском районе объект придорожного сервиса, который будет включать автостоянку, гостиницу на 20 мест, ресторан, автозаправочную станцию. Объем инвестиций составит Br15 млрд. 

Инвестиции в развитие лесхозов Витебской области в 2011 году составят Br42,5 млрд.

Витебское государственное производственное лесохозяйственное объединение (ПЛХО) намерено инвестировать в основной капитал в 2011 году Br42,5 млрд., сообщили в объединении. 

Свыше Br10 млрд. планируется направить на приобретение лесозаготовительной техники и лесовозных машин. На закупку оборудования для лесокультурного производства будет выделено Br3,4 млрд. Строительство лесохозяйственных дорог в 2011 году продолжится в Оршанском, Верхнедвинском, Поставском и Суражском лесхозах. Стоимость этих работ составит около Br5 млрд. Также продолжится развиваться инфраструктура охотничьих хозяйств в Полоцком, Поставском, Суражском и Бегомльском лесхозах, где планируется построить по одному охотничьему домику общей стоимостью Br1,1 млрд.

Часть инвестиций будет направлена на модернизацию деревообрабатывающих производств и выпуск древесного топлива. В частности, около Br2 млрд. планируется инвестировать на реконструкцию лесопилок и создание сушильных производств в Бегомльском, Оршанском и Дретуньском лесхозах. Наладить выпуск топливных гранул и брикетов предстоит в Бегомльском, Оршанском, Суражском и Ушачском лесхозах. Стоимость этого проекта составит Br4,5 млрд. 

За январь-март лесхозами Витебского ГПЛХО было реализовано продукции на Br31,2 млрд., или 134,9% к аналогичному уровню 2010 года. Инвестиции в основной капитал за первый квартал составили Br9,3 млрд.

В состав Витебского ГПЛХО входят 17 лесхозов, которые включают 136 лесничеств. 

Более 500 тыс. евро инвестировано в I квартале в модернизацию брестского хлебозавода

РУПП "Брестхлебпром" в первом квартале инвестировало в модернизацию технологического оборудования головного предприятия 500 тыс. евро, сообщили на предприятии.

На брестском хлебозаводе введена в эксплуатацию технологическая линия по производству ржано-пшеничных хлебов мощностью 15 т в сутки. По словам специалистов, новое оборудование имеет свои технологические особенности, во многом состоит из природных материалов: пол каменный по аналогу русской печи, а корзины, принимающие буханки, сплетены из лозы.

Инвестиции в основной капитал в целом по РУПП "Брестхлебпром" на 2011 год запланированы в сумме, превышающей Br15 млрд., в том числе по брестскому хлебозаводу - свыше Br3 млрд. В 2010 году в развитие производственной базы предприятий Брестхлебпрома инвестировано около Br19 млрд.

Брестский хлебозавод является головным предприятием РУПП "Брестхлебпром", в состав которого входит восемь хлебозаводов области. Брестский хлебозавод за 3 месяца 2011 года выпустил продукции в действующих ценах на Br10,8 млрд. За этот период произведено 4216 т хлебобулочных и 209 т кондитерских изделий. Во втором квартале ассортимент планируется значительно расширить за счет выпуска хлебов на новой линии, а также продукции кондитерского цеха - печенья и пряников.

Бумажная фабрика "Красная звезда" привлекла кредит чешского банка на реализацию инвестпроекта

ОАО "Бумажная фабрика "Красная звезда" (г.Чашники, Витебская область) привлекло кредит стоимостью 5,8 млн. евро одного из банков Чехии для реализации инвестпроекта по модернизации бумагоделательной машины и технологического потока массоподготовки. Об этом  сообщили в концерне "Беллесбумпром". 

Общая стоимость проекта составляет 14,3 млн. евро. Для его реализации используется чешское оборудование, поставка которого на предприятие уже началась. Модернизация бумагоделательной машины и технологического потока массоподготовки, скорее всего, будет завершена в 2012-м году.

Благодаря модернизации мощность бумагоделательной машины возрастет почти в 3 раза и составит 80 т бумаги в сутки. В результате производство увеличится примерно вдвое, улучшится качество. Как планируется, предприятие полностью обеспечит свою потребность, часть продукции будет отправляться на бумажную фабрику "Спартак".

Модернизация машины также даст техническую возможность производить новые виды бумаги. Большая часть продукции будет реализовываться на внутреннем рынке. 

ОАО "Бумажная фабрика "Красная звезда" специализируется на производстве бумаги, картона и гофрокартона, упаковочной тары, воднодисперсионных красок для наружных и внутренних работ. Фабрика была преобразована в ОАО в 1996 году. Входит в состав концерна "Беллесбумпром". Имеет сертификат соответствия СТБ ИСО 9001-2001.

ТЕХНОЛОГИИ

БЖД в 2011 году планирует запустить инновационный комплекс по переработке нефтесодержащих отходов

Белорусская железная дорога планирует в 2011 году ввести в эксплуатацию инновационный комплекс по переработке нефтесодержащих отходов на промывочно-пропарочной станции Барбаров Гомельского отделения БЖД, сообщили в пресс-службе железной дороги.

В настоящее время на этой станции ведется строительство нового комплекса. "Ввести его в эксплуатацию планируется во второй половине 2011 года, - сказали в пресс-службе. - Ожидается, что на проектную мощность комплекс выйдет в 2012 году". 

Строящийся комплекс предназначен для переработки жидких, полужидких и твердых нефтешламов, образующихся в местах загрузки и переработки цистерн. Его суммарная производительность составит 0,85 куб.м в час. 

Согласно расчетам мощность комплекса позволит в течение 2-3 лет переработать накопленные нефтешламы, образовавшиеся при промывке-пропарке цистерн, а также постепенно утилизировать нефтесодержащие отходы других структурных подразделений дороги. "Ожидается, что внедрение комплекса по переработке нефтесодержащих отходов позволит получать дополнительно в среднем 1 тыс.куб.м отсепарированных нефтепродуктов для использования их в качестве котельно-печного топлива для собственных нужд и для реализации сторонним потребителям", - рассказали в БЖД. 

Одними из основных целей реализации данного инновационного проекта являются снижение нагрузки на окружающую среду, решение проблемы эффективного обращения с нефтесодержащими отходами, получение из них качественного топлива.

В Беларуси за пять лет планируется построить ветропарки суммарной электрической мощностью до 385 МВт

В Беларуси за 2011-2015 годы планируется построить ветропарки суммарной электрической мощностью 365-385 МВт. Об этом сообщил 19 апреля на международной конференции "Обеспечение энергетической стабильности предприятий и возможности использования альтернативных источников энергии" председатель Постоянной комиссии по экономике, бюджету и финансам Совета Республики Национального собрания Беларуси Вадим Попов.

Общий объем финансирования мероприятий по энергосбережению и использованию собственных энергоресурсов в Беларуси за пятилетие должен составить более $8,6 млрд. Запланированы строительство и модернизация 221 энергоисточника на местных видах топлива суммарной электрической мощностью 120,3-128,3 МВт и тепловой мощностью 1383 МВт. Предполагается возведение 102 биогазовых комплексов в организациях сельского и жилищно-коммунального хозяйства, микробиологической промышленности и на полигонах коммунальных и бытовых отходов суммарной электрической мощностью 77,8 МВт, строительство и восстановление 35 ГЭС суммарной электрической мощностью около 120 МВт. Планируется внедрение 184 гелиоустановок для нужд горячего водоснабжения, а также 166 тепловых насосов для использования низкопотенциальных вторичных энергоресурсов и геотермальной энергии.

"В Беларуси вопросам энергозамещения и энергосбережения уделяется пристальное внимание", - подчеркнул Вадим Попов, отметив особую роль в этом Директивы №3. Он напомнил, что систематизация работы по энергосбережению в республике началась еще в 1993 году. "К настоящему моменту мы имеем обширную правовую базу по данному вопросу, сформирован и финансово-экономический механизм энергосбережения", - сказал председатель комиссии. 

Вадим Попов отметил значимость для развития энергетической сферы принятых в последнее время законов об энергосбережении, о внесении изменений в Кодекс об административных правонарушениях, устанавливающих ответственность за нерациональное использование топливно-энергетических ресурсов, а также о возобновляемых источниках энергии. "Этот закон разработан в целях охраны окружающей среды и уменьшения зависимости Беларуси от импортируемого топлива. Он направлен на создание условий для развития правовых отношений в сфере приоритетного использования возобновляемых источников энергии", - прокомментировал Вадим Попов последний из законов. По словам сенатора, принятие закона о возобновляемых источниках энергии устранило существовавший в законодательстве пробел и должно способствовать интенсивному развитию правовой базы в этой сфере.

Как сказал на конференции посол Словацкой Республики в Беларуси Мариан Серватка, Словакия, как и Беларусь, уделяет особое внимание альтернативным источникам энергии. В настоящее время страна использует энергию воды, ветра, солнца, биогаза и биомассы, АЭС. Он подчеркнул, что словацкие компании готовы предоставить белорусским коллегам опыт в сфере возобновляемых источников энергии и возможности финансирования. О реализации энергетических проектов в Беларуси рассказал генеральный директор одной из ведущих электротехнических словацких компаний Elteco a.s. Юрай Прохазка. Он отметил, что за 14 лет на белорусском рынке компания реализовала достаточное количество крупных и небольших проектов по всей республике.

В Беларуси к 2012 году планируется ввести 8 крупных биогазовых комплексов на сельхозотходах

В Беларуси к 2012 году планируется завершить новые крупные проекты по строительству 8 биогазовых установок и комплексов электрической мощностью от 1 до 3 МВт, работающих на отходах сельскохозяйственного производства. Об этом сообщил 19 апреля во время международной конференции "Обеспечение энергетической стабильности предприятий и возможности использования альтернативных источников энергии" заведующий кафедрой энергетики агроэнергетического факультета БГАТУ Виктор Коротинский.

Кроме того, с помощью иностранных инвесторов планируется в этот же период построить 6 биокомплексов на очистных сооружениях и 5 биокомплексов на предприятиях "Белгоспищепрома" (спиртзаводы), отметил Виктор Коротинский. В реализации проектов по переработке органических отходов в Беларуси участвует крупная австрийская компания TDF Ecotech AG. До 2015 года компания будет осуществлять прямое инвестирование проектов в сумме до 50 млн.евро в год. Проекты включают установки на СПК "Агрокомбинат Снов" (мощность - 2 МВт), в деревне Лань Несвижского района (1 МВт), на полигоне "Тростинец" в Минске (1,5 МВт). Также, говоря о сотрудничестве в сфере энергетики с международными организациями, ученый отметил совместные проекты со Всемирным банком, ГЭФ/ПРООН и ЕЭК ООК.

Касаясь биогаза как источника энергии, Виктор Коротинский рассказал, что в настоящее время в Беларуси действует свыше 6,3 тыс. комплексов крупного рогатого скота, более 100 свиноводческих и 48 птицеводческих комплексов. "Потенциал биогаза от всех источников составляет 160 тыс.тут в год", - отметил он. Кроме того, по словам ученого, Беларуси следует пристальное внимание уделить переработке твердых бытовых отходов, которых в республике ежегодно образуется около 128 млн.т. "В целом в Беларуси перерабатывается лишь 16% отходов", - констатировал он.

Также Виктор Коротинский рассказал о реализуемых в настоящее время в Беларуси проектах по использованию местных видов топлива, включающих мини-ТЭЦ в городах Пружаны (мощность 2,7 МВт), Речица (1,5 МВт), Петриков (1,2 МВт), в ОАО "Фандок" (1,6 МВт). "На перспективу до 2015 года прорабатывается вопрос об использовании торфяного топлива на Лунинецкой районной котельной и Барановичской ТЭЦ РУП "Брестэнерго", Зельвенской конденсационной электростанции РУП "Гродноэнерго", - отметил он.

Строительство девяти горнодобывающих предприятий начнется в Беларуси в текущей пятилетке

Строительство девяти горнодобывающих предприятий планируется начать в Беларуси в текущей пятилетке, сообщили в департаменте по геологии Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды.

Это предусмотрено программой освоения месторождений полезных ископаемых и развития минерально-сырьевой базы Беларуси на 2011-2015 годы и на период до 2020 года, которая недавно утверждена правительством.

Горнодобывающие предприятия появятся на базе месторождений железных руд, горючих сланцев, бурых углей, калийных солей, строительного камня, гипса, известкового трепела, стекольных песков, сапропелевых удобрений. В 2011 году ведется активная работа по привлечению в эти проекты иностранных инвесторов. Ожидается, что строительство некоторых горнодобывающих предприятий начнется в уже 2012 году. 

В департаменте по геологии рассказали, что в Беларуси выявлено свыше 10 тыс. месторождений различных видов полезных ископаемых, важнейшими из которых являются месторождения топливно-энергетических ресурсов - нефти, торфа, бурых углей и горючих сланцев, а также калийных и каменной солей и разнообразных полезных ископаемых, используемых для производства строительных материалов.

Программа освоения месторождений полезных ископаемых и развития минерально-сырьевой базы на 2011-2015 годы и на период до 2020 года направлена на интенсификацию разработки недр Беларуси. Ставится задача максимально обеспечить предприятия республики минерально-сырьевыми ресурсами, увеличить экспортный потенциал, снизить зависимость экономики от импорта минерального сырья. Реализация мероприятий программы позволит к 2015 году увеличить добычу калийных солей на 15%, каменной соли - на 82%, цементного сырья - на 32%, доломита - на 11%, строительного камня для производства щебня - на 54%, стекольного сырья - на 41%, природных строительных материалов - на 58%, торфа - на 115%.

В Беларуси за пятилетку будет создано 209 крупных инновационных предприятий и производств

В Беларуси в текущей пятилетке будет создано 209 крупных инновационных предприятий и производств. Об этом сообщил 20 апреля журналистам премьер-министр Михаил Мясникович, анализируя ход подготовки проекта госпрограммы инновационного развития на 2011-2015 годы.

По словам премьер-министра, госпрограмма инновационного развития уже практически готова. "Мы будем иметь 209 крупных предприятий и производств, которые действительно являются инновационными по своей сути", - подчеркнул он.

Руководитель правительства напомнил, что инновации могут быть для предприятий отраслевыми, страновыми, а также принципиально новыми технологиями. "Мы стремимся к тому, чтобы эти 209 проектов действительно были первого уровня - принципиально новые и высокие технологии для нашей страны", - резюмировал премьер-министр. 

Немецкая "Ферросталь" готова участвовать в создании в Беларуси высокотехнологичных производств

Крупная немецкая компания "Ферросталь" готова участвовать в создании в Беларуси высокотехнологичных производств, сообщили в пресс-службе Государственного комитета по науке и технологиям.

Условия взаимодействия обсуждались на недавней встрече председателя ГКНТ Игоря Войтова и исполнительного директора компании "Ферросталь ГмбХ" Удо Фрике. Ими рассмотрены перспективы реализации совместных инновационных проектов в области машиностроения, металлургической промышленности, нефтехимии, энергетики. Удо Фрике отметил заинтересованность компании в работе на белорусском рынке.

"В частности, на встрече стороны обсудили перспективы строительства производства высокоточного литья из серых чугунов высоких марок и высокопрочных чугунов с шаровидным и вермикулярным графитом для нужд моторостроения Беларуси мощностью до 50 тыс.т в год, - рассказали в пресс-службе. - Минский моторный завод выпускает двигатели для тракторов, автомашин и на сегодняшний момент испытывает недостаток в высокоточном литье серых чугунов высоких марок. Для того, чтобы удовлетворить эти потребности, нужно строить новый высокопроизводительный литейный завод". "Ферросталь" может оказать содействие в выполнении этого проекта.

Не менее интересный совместный проект может получиться и на ПО "БелАЗ", добавили в пресс-службе. Речь идет о создании литейного производства для изготовления деталей вагонов. 

Участники встречи обсудили и вопросы, касающиеся создания горно-обогатительного комбината по производству металлизованных окатышей на месторождении железных руд "Околовское", строительства производства высокоочищенного парафина, масел и смазок, создания установки низкотемпературной изомеризации и установки замедленного коксования на ОАО "Нафтан", а также строительства установки изомеризации и вакуумной перегонки мазута на Мозырском нефтеперерабатывающем заводе. 

"Сотрудничество с немецкой компанией может стать плодотворным и взаимовыгодным, - подчеркнули в ГКНТ. - В новой программе инновационного развития на 2011-2015 годы есть высокотехнологичные проекты, готовые к реализации. Сейчас под эти проекты ведется поиск финансовых ресурсов. Немецкие инвесторы могли бы принять участие в них".

"Ферросталь" обладает большим опытом управления проектами по созданию современных высокотехнологичных производств и консолидирует в этих целях ведущих обладателей ноу-хау не только Германии, но и других ведущих фирм мира. Компанией по всему миру реализовано свыше 200 проектов. Объем капиталовложений "Ферросталь Индустрианлаген ГмбХ" превышает $18 млрд.

БелАЗ планирует в 2012 году произвести опытный образец самосвала грузоподъемностью 420-450 т

Конструкторы ОАО "БелАЗ" работают над тем, чтобы в 2012 году произвести опытный образец карьерного самосвала грузоподъемностью 420-450 т. Об этом сообщил 20 апреля журналистам генеральный директор предприятия Петр Пархомчик.

Петр Пархомчик отметил, что для того, чтобы обеспечить качественные комплектующие такого гиганта, заводу придется решать не только внутренние, но и внешние задачи. Например, в настоящее время в мире не производится шин для карьерного самосвала такой грузоподъемности. 

Вместе с тем увеличение грузоподъемности машин является мировой тенденцией в горнодобывающей отрасли, подчеркнул главный конструктор ОАО "БелАЗ" Олег Степук. Специалист отметил, что использование таких машин позволяет снизить трудозатраты на их эксплуатацию и себестоимость тонно-километра. "Поэтому темпы роста производства именно самосвалов большой грузоподъемности, начиная от 130 т и выше, у нас растут прогрессирующими темпами", - сказал он. 

В планах опытно-конструкторских работ предприятия - машины грузоподъемностью 180-190 т. Такой автомобиль планируется создать уже в 2011 году. В 2012-м опытный образец будет испытан на заводе. Одновременно предприятие расширяет возможности самосвала грузоподъемностью 220 т, появилась новая линейка машин грузоподъемностью 240 т, которые хорошо зарекомендовали себя в России. "Сейчас заказы на машины грузоподъемностью 240 т достаточно существенные и ведется подготовка производства к тому, чтобы они шли по ленте", - отметил Олег Степук.

В ближайшей перспективе ОАО "БелАЗ" планирует создать автомобиль класса грузоподъемности 280-290 т. "Дальше у нас есть машина 320 т, 360 т. Сейчас мы изучаем рынок и пытаемся скомпоновать машину еще большей грузоподъемности, в классе примерно 420-450 т. Таким образом, по сравнению с ведущими производителями карьерных самосвалов у нас на этот момент самая полная линейка. Мы готовы покрывать любой рынок и любую потребность нашего потенциального покупателя", - подчеркнул специалист. 

Олег Степук также отметил, что предприятие расширяет линейку вспомогательной техники к  самосвалам. "Мы сейчас движемся в том направлении, чтобы предлагать не только карьерные самосвалы, но и весь комплекс карьерного оборудования для разработки месторождений", - сказал он. Кроме того, развивается линейка машин для подземного использования.

Белорусский автомобильный завод (Жодино) основан в сентябре 1948 года, с 2010 года - ОАО "БелАЗ". Входит в систему предприятий Минпрома. Основной продукцией предприятия являются карьерные самосвалы, фронтальные колесные погрузчики и бульдозеры, тягачи-эвакуаторы, специальные транспортные средства для подземных работ, тяжеловозы для металлургического производства и другие специализированные технологические машины. БелАЗ занимает треть мирового рынка карьерных самосвалов и входит в группу ведущих мировых концернов по производству карьерной техники.

БелАЗ выпустил 500-й самосвал грузоподъемностью 220 т

ОАО "БелАЗ" выпустило 500-й самосвал БелАЗ-7530 грузоподъемностью 220 т. Торжественное мероприятие по этому поводу прошло 20 апреля на Белорусском автомобильном заводе в цехе сборки, испытаний автомобилей и тягачей. В мероприятии приняли участие представители ОАО "БелАЗ", а также партнеры завода и СМИ.

Юбилейный самосвал будет поставлен в Россию. Первый самосвал этой модели был изготовлен в 1992 году. В настоящее время производство самосвалов грузоподъемностью 220 т увеличилось в 3,5 раза по отношению к 2009 году. Так, в 2010 году завод выпустил 128 таких карьерных машин. Контрольная цифра на 2011 год - 140-145 единиц.

Карьерные самосвалы серии БелАЗ-7530 грузоподъемностью 200-220 т были разработаны с учетом многолетнего опыта эксплуатации самосвалов серии БелАЗ-7521 грузоподъемностью 180 т. Карьерные самосвалы грузоподъемностью 220 т предназначены для перевозки горной массы в сложных горнотехнических условиях глубоких карьеров, на открытых разработках месторождений полезных ископаемых по технологическим дорогах в различных климатических условиях эксплуатации.

На предприятии отметили, что сегодня самосвал БелАЗ-7530 по праву считается одним из самых перспективных. БелАЗы этой серии работают более чем в 20 карьерах России, Австралии, Китая, ЮАР, Венесуэлы, Сербии. Самосвал грузоподъемностью 220 т является лауреатом конкурса "Лучшие товары Республики Беларусь на рынке Российской Федерации" в рамках программы "100 лучших товаров России".

"Белшина" планирует увеличить производство цельнометаллокордных шин до 500 тыс. в год

ОАО "Белшина" планирует увеличить производство цельнометаллокордных шин до 500 тыс. в год. На это рассчитан инвестиционный проект по техническому перевооружению производства грузовых цельнометаллокордных шин. Об этом сообщили 21 апреля журналистам на предприятии. 

В ОАО "Белшина" отметили, что грузовые ЦМК шины благодаря своим возможностям вытесняют рынок комбинированных шин. Большинство автомобилестроителей сориентированы на цельнометаллокордные покрышки и потребность в этом секторе рынка превышает предложение. 

В 2010 году закуплен и установлен новый сборочный комплекс по производству ЦМК шин фирмы VMI (Нидерланды), на котором освоено производство четырех моделей цельнометаллокордных шин. Проект также включает установку дополнительно двух комплексов для сборки ЦМК шин с посадочным диаметром от 19,5 до 24 дюймов, линию по раскрою и стыковке металлокордных слоев каркаса и брекера, установку по нанесению разделительной смазки на наружную и внутреннюю поверхности покрышки, вулканизационных прессов, производств для вулканизации покрышек с посадочным диаметром от 17,5 до 19,5 дюймов и от 19,5 до 24 дюймов, линию по изготовлению бортовых крыльев.

Общие капитальные вложения по этому проекту составят более 18 млн. евро. Процесс техперевооружения на производстве грузовых ЦМК шин идет без остановки основного производства. 

Белорусский шинный комбинат был создан в 1972 году и преобразован в ОАО "Белшина" в 2002 году. Предприятие является одним из крупнейших производителей шин в Европе, выпускает более 300 типоразмеров и моделей шин. Общество включает в себя завод крупногабаритных шин, завод массовых шин, завод сверхкрупногабаритных шин, механический завод и другие подразделения, необходимые для организации производства и сбыта продукции. 

"Белшина" планирует в декабре 2011 года завершить техперевооружение легкового потока

ОАО "Белшина" планирует в декабре 2011 года завершить инвестиционный проект по техническому перевооружению легкового потока на заводе массовых шин с выходом на проектные мощности в 2013 году. Об этом сообщили 21 апреля на предприятии журналистам.

Этот проект включен в перечень важнейших инвестпроектов, предусмотренных к реализации в 2011 году. Цель проекта - расширение ассортимента легковых шин, улучшение их эксплуатационных характеристик, снижение материалоемкости и энергоемкости производства, повышение конкурентоспособности продукции. Общие капитальные затраты составят более 32 млн. евро. Источниками финансирования являются инновационный фонд, специальный фонд финансовой поддержки организации концерна, собственные и привлеченные средства (ресурсы иностранных банков).

Техническое перевооружение легкового потока включает в себя установку шести сборочных комплексов производства фирмы VMI (Нидерланды), линии по раскрою и стыковке обрезиненного текстильного корда, линии по изготовлению колец и крыльев, экструзионной линии Triplex по выпуску деталей протекторов и боковин, линии по изготовлению герметизирующего слоя, линии по обрезированию текстильного корда, двух линий инспекции качества.

В настоящее время поставлено оборудования на сумму более 17 млн. евро. До конца года запланировано приобретение оборудования почти на 10 млн. евро.

Проект рассчитан на выпуск легковых шин с посадочным диаметром борта от 13 до 17 дюймов и общей производительностью более 2 млн. 300 тыс. покрышек в год.

К освоению выпуска легковых шин на сборочных комплексах VMI завод приступил в ноябре 2010 года. В настоящий момент работают все шесть сборочных комплексов. Первый из них уже сдан в эксплуатацию и вышел на заявленную производительность труда согласно технической документации - 429 шин в смену. Остальные функционируют в пусконаладочном режиме.

На новом сборочном оборудовании выпускается 15 типоразмеров легковых шин. Изготовлены и проходят испытания новые модели покрышек посадочным диаметром 16 дюймов, пользующихся особым спросом. Сегодня на сборочных комплексах VMI производится почти треть выпускаемых на заводе автопокрышек данной группы. 

К середине апреля на сборочных комплексах VMI произведено более 400 тыс. легковых шин, что составляет около 30% общего выпуска этой группы автопокрышек. Благодаря внедрению данного проекта на заводе массовых шин начинается новый этап производства покрышек плоским способом сборки.

НПЦ по механизации сельского хозяйства в 2011 году планирует увеличить выпуск машин на 25%

Научно-практический центр по механизации сельского хозяйства НАН Беларуси в 2011 году планирует увеличить выпуск машин и оборудования для АПК республики на 25%. Об этом сообщил 21 апреля журналистам заведующий отделом внедрения, развития и организации деятельности НПЦ Андрей Катлинский.

"Мы ожидаем, что в течение года нам удастся перевыполнить показатели 2010 года с ростом на 25%", - подчеркнул он.

По словам Андрея Катлинского, за 2010 год по разработкам НПЦ было выпущено продукции на предприятиях Минпрома, Минсельхозпрода, частных организаций на сумму более $138 млн. Всего за 2006-2010 годы по разработкам центра было выпущено продукции на сумму более чем Br1,2 трлн. "Это прежде всего связано с тем, что появилась энергонасыщенная техника, которая выполняет очень большое количество операций. Конечно, ее количество немного сократилось, но это за счет того, что сейчас работают многофункциональные машины", - рассказал он. 

Как сообщил генеральный директор НПЦ, кандидат экономических наук Владимир Самосюк, техническому парку машин в АПК нужна реструктуризация. "Мы анализируем наличие техники, потребности в ней и те задачи, которые ставятся на конец пятилетки. Должен сказать, что по многим позициям у нас техники недостаточно. Например, не хватает энергонасыщенных тракторов, зато наблюдается переизбыток тракторов малой мощности. И надо делать реструктуризацию парка", - рассказал гендиректор. Кроме того, необходим комбайновый парк большей производительности, и над этим ведется работа, добавил он. 

Владимир Самосюк подчеркнул, что техника должна быть инновационной. "Она должна максимально сделать все, чтобы восполнить недостаток рабочей силы в сельском хозяйстве и увеличить производительность по некоторым позициям в 2-3 раза, а то и более. И тогда мы сможем справиться с теми задачами, которые стоят перед сельским хозяйством. Мы работаем именно в этом направлении", - сказал гендиректор.

"Горизонт" обновляет модельные линейки СВЧ-печей, пылесосов и кондиционеров

Холдинг "Горизонт" в 2011 году планирует освоить производство новых моделей СВЧ-печей, пылесосов и кондиционеров, сообщил маркетолог управления маркетинга управляющей компании холдинга Юрий Легеза. 

В течение года будет выпущено девять новых моделей пылесосов "Горизонт" с мешочным пылесборником мощностью 1400 и 1600 Вт. Все они будут отличаться современным дизайном и разнообразием цветовой гаммы.

В 2011 году "Горизонт" освоит также новый модельный ряд кондиционеров. В продажу поступят бытовые кондиционеры типа "сплит-система" мощностью от 2 до 4 кВт. Они предназначены для охлаждения, обогрева, вентиляции и осушения воздуха в помещениях. Все новинки имеют современный дизайн, снабжены пультом дистанционного управления, с помощью которого можно задавать температуру в помещении, устанавливать таймер для автоматического включения и выключения в заданное время, регулировать направление воздушного потока. 

Будет расширяться и модельный ряд микроволновых печей. Сейчас холдинг выпускает 20 моделей этой бытовой техники объемом от 17 до 30 литров. Особой популярностью пользуются СВЧ-печи с электронным управлением, построенные по принципу "минимум кнопок - максимум функций". "Эта опция позволяет экономить время при использовании печи", - отметил Юрий Легеза. 

ОАО "Горизонт" создано в декабре 2002 года в результате преобразования производственного объединения "Горизонт". Сейчас это крупнейший в странах СНГ холдинг по производству телетехники и бытовой радиоэлектроники. Здесь выпускаются более 50 моделей кинескопных и жидкокристаллических телевизоров, DVD-проигрыватели, системы спутникового и кабельного телевидения, а также бытовая техника. "Горизонт" сотрудничает с крупнейшим производителем и экспортером бытовой техники в мире - Midea Group. Результатом этого партнерства стало создание в 2008 году совместного белорусско-китайского предприятия СООО "Мидеа-Горизонт". Сейчас на предприятии задействованы две производственные линии по выпуску СВЧ-печей. Производственная мощность "Мидеа-Горизонт" - более 2 млн. единиц в год. Выпускаемая продукция соответствует высоким европейским стандартам качества.

"Гродно Химволокно" в январе-марте увеличило поставки полиамидной нити BCF в страны ЕС в 2,5 раза

ОАО "Гродно Химволокно" в первом квартале 2011 года увеличило объем поставок полиамидной нити BCF в страны Евросоюза в 2,5 раза по сравнению с аналогичным периодом 2010 года. Об этом сообщили на предприятии.

Объем поставок этой продукции российским ковровым фабрикам увеличился за квартал 2011 года на 60% по сравнению с прошлогодним аналогичным периодом. Нарастить производство и экспорт продукции гродненскому предприятию позволил успешный запуск в работу и освоение проектных мощностей новой немецкой установки по производству жгутовой ковровой нити BCF. Благодаря успеху ОАО "Гродно Химволокно" Беларусь стала основным экспортером полиамидных ковровых нитей в Россию. Доля гродненского предприятия в общем объеме российского импорта ковровых нитей в 2010 году возросла с 37,8% до 48,5%.

Прошлый, 2010, год стал показательным для белорусского производителя. По итогам 2010-го завод отгрузил на экспорт продукции на 27,3% больше, чем в 2009 году. Положительная динамика отмечена во всех сегментах продаж. Наибольший экспортный рост виден в нити коврового ассортимента (191%) и кордной ткани (157%). 

Сохранять позиции на рынках и наращивать объем экспорта ОАО "Гродно Химволокно" позволяет рост объема производства. Производственные мощности гродненского предприятия в первом квартале 2011 года были загружены полностью. При этом выполнение программы реализации позволило акционерному обществу обеспечить невысокий уровень запасов готовой продукции на складах (23% к среднемесячному объему производства).

"После хорошего старта в первом квартале 2011 года и в свете прогнозируемого роста производства в 2011 году ОАО "Гродно Химволокно" намерено увеличить экспортные продажи более чем на 15%", - подчеркнули в акционерном обществе. Там также отметили, что благодаря активно реализуемой программе модернизации физический износ основных фондов ОАО "Гродно Химволокно" на 1 января 2011 года снизился и составил 45,6%, активной части основных фондов - 46,4%.

Предприятие продолжит реконструкцию производства кордной и капроновой нити, предусматривающую ввод в эксплуатацию комплектной технологической установки по производству гранулята полиамида-6 для изготовления нити технического назначения, комплектных технологических установок совмещенного формования, вытягивания и намотки полиамидных (ПА-6) технических нитей, реконструкцию крутильного участка, увеличение мощности по производству полиамидных жгутовых нитей, а также реализацию ряда других проектов по увеличению эффективности энергообеспечения производства.

На реализацию инвестпроектов в 2011 году планируется направить $33,5 млн. Выполнение планов по модернизации производственных мощностей позволит ОАО "Гродно Химволокно" в 2015 году увеличить объем производства более чем в два раза к уровню 2010 года и наполовину снизить энергоемкость продукции.

ОАО "Гродно Химволокно" является крупным производителем полиамидных и полиэфирных нитей и волокон, а также полиамида-6 (ПА-6) и композиционных материалов на его основе. Предприятие основано в 1971 году, преобразовано в открытое акционерное общество в 2002 году.

Резиденты СЭЗ "Гродноинвест" намерены удвоить выпуск импортозамещающей продукции

Предприятия-резиденты СЭЗ "Гродноинвест" намерены в 2011 году увеличить объем выпуска импортозамещающей продукции как минимум в 2 раза. Об этом сообщил заместитель главы администрации свободной экономической зоны Дмитрий Рожков.

Сейчас импортозамещающей является более 30% производимой резидентами СЭЗ "Гродноинвест" продукции. В перечень импортозамещающих товаров, производимых на территории гродненской экономической зоны и реализуемых на внутреннем рынке Беларуси, включена продукция 15 предприятий-резидентов. Это колбасная оболочка, термочувствительная бумага, медицинская вата, дезинфектанты для обработки оборудования и помещений предприятий мясной и молочной промышленности, кормовые добавки и заменители молока для сельскохозяйственных животных, средства защиты растений, металлообрабатывающие машины, крышки металлические, части и принадлежности транспортных средств (карданные валы, тормозные камеры, газовые пружины, рулевые тяги), доильные роботизированные установки, полимерминеральные отделочные материалы и др. 

Как отметил Дмитрий Рожков, в январе-марте 2011 года темп роста выпуска импортозамещающей продукции предприятиями СЭЗ составил к аналогичному периоду 2010 года 246%. Кроме увеличения производства импортозамещающих товаров предприятия намерены в 2011 году начать экспорт такой продукции. 

В настоящее время в СЭЗ реализуются 33 перспективных инвестпроекта, в том числе по созданию новых предприятий - 12, созданию новых производств на действующих предприятиях - 12, модернизации действующих производств - 9. Ведется работа с потенциальными инвесторами по созданию в СЭЗ производств с общим объемом заявленных инвестиций 26,5 млн.евро. 

Сегодня в составе СЭЗ "Гродноинвест" 51 предприятие, на которых работает около 11,4 тыс. человек. В 2001 году в свободной экономической зоне было создано 375 рабочих мест. 

ЖКХ Брестской области планирует ввести в эксплуатацию в 2011 году 4 когенерационные установки

Четыре когенерационные установки суммарной мощностью 6,4 МВт планируется ввести в эксплуатацию в 2011 году в системе ЖКХ Брестской области. Об этом сообщил заместитель генерального директора Брестского областного унитарного предприятия "Управление жилищно-коммунального хозяйства" Геннадий Герезо.

По его словам, когенерационные установки, позволяющие одновременно вырабатывать электрическую и тепловую энергию, в последние годы находят все большее применение. Их внедрение рассматривается как одно из приоритетных направлений развития малой энергетики. Эти установки позволяют решать проблемы обеспечения потребителей теплом и электроэнергией без дополнительного строительства дорогостоящих линий электропередачи и теплотрасс. Приближенность источников к потребителям позволяет значительно снизить потери передачи энергии, повысить коэффициент использования энергии природного газа.

Когенерационные установки планируется ввести в эксплуатацию в Березе (установленная мощность 2 МВт), Малорите (1,4 МВт), Столине (2 МВт), а также в городском поселке Речица (1 МВт). Общая сумма инвестиций составит около Br8 млрд. Финансирование проекта осуществляется за счет кредитных ресурсов банков, в том числе по двум объектам в Столинском районе за счет привлечения кредита Европейского банка реконструкции и развития.

В настоящее время в системе ЖКХ Брестской области эксплуатируется 11 таких установок - по одной в Дрогичине, Барановичах и Иваново, четыре на трех объектах в Бресте, по две в Микашевичах и Кобрине. Их суммарная мощность составляет 16 МВт, годовая выработка электроэнергии - около 110 тыс. МВт/ч.

"Минский мясокомбинат" намерен увеличить выпуск колбас в 2011 году на 30%

Унитарное предприятие "Минский мясокомбинат" намерено за счет техперевооружения увеличить производство колбас по итогам 2011 года примерно на 30%. Об этом сообщила 20 апреля журналистам заместитель генерального директора по производству предприятия Людмила Мисюченко.

Предприятие в 2011 году проведет техперевооружение двух из четырех цехов - колбасного и первичной переработки скота. Колбасный цех планируется модернизировать до 1 августа, а цех первичной переработки - к 1 декабря. В частности, будут введены в строй 4 климокамеры польской фирмы, предназначенные для сушки колбас. 

В целом в техпереоснащение предприятие планирует вложить в 2011 году более 1 млн.евро, в том числе собственные, заемные и кредитные средства. Рассматривается возможность привлечения иностранной кредитной линии: вопрос прорабатывается с одним из польских банков. 

 В первом квартале инвестиции в основной капитал "Минского мясокомбината" составили около Br1,4 млрд., что в 5,3 раза превышает уровень января-марта 2010 года. Товарной продукции в сопоставимых ценах за три месяца выпущено более чем на Br120 млрд., или 118% к аналогичному прошлогоднему периоду. 

Минский мясокомбинат поставляет торговым организациям столицы 84% производимого объема мясных полуфабрикатов, 56% колбасных изделий, 77% пельменей, 65% котлет. Остальной объем производимой продукции поставляется в регионы республики и на экспорт. Доля мясных изделий и колбас предприятия на столичном рынке составляет примерно 13% (второе место после Гродненского мясокомбината). Поставку выпускаемой продукции в регионы республики за последний год предприятие увеличило примерно вдвое.

Предприятие основано в 1922 году. Ассортимент продукции насчитывает более 300 наименований колбасных изделий и свыше 200 - полуфабрикатов. На предприятии внедрена система менеджмента качества в соответствии с требованиями СТБ ISO 9001 и система качества НАССР. 

Компания "Польский сахар" может принять участие в строительстве пятого сахарного завода в Беларуси

Компания "Польский сахар" может принять участие в строительстве пятого сахарного завода в Беларуси. Об этом сообщил 16 апреля журналистам председатель концерна "Белгоспищепром" Иван Данченко.

"На днях прошел раунд переговоров с этой компанией. В переговорах принял участие губернатор Могилевской области Петр Рудник. Мы надеемся, что этот проект нам удастся реализовать", - сказал Иван Данченко.

Председатель концерна отметил, что в настоящее время реализуется инвестпроект по строительству дрожжевого комбината при участии немецкого инвестора. Ведется также работа по строительству логистического центра с американской компанией. На перспективу планируется создание завода по производству лимонной кислоты на Скидельском сахарном комбинате, строительство новой кондитерской фабрики. В ближайшее время в Беларусь прибудет делегация из Китая, с которой будет обсуждаться вопрос участия в возведении завода лимонной кислоты, проинформировал Иван Данченко.

На базе Полесского госуниверситета будет создан технопарк

На базе Полесского государственного университета (Пинск, Брестская область) будет создан технопарк. Об этом 15 апреля журналистам на пресс-конференции сообщил председатель Брестского облисполкома Константин Сумар.

По словам губернатора, реализация этого проекта позволит поднять на новый уровень бизнес-среду Полесского региона.

В Беларуси и Брестской области в частности проводится значительная работа по развитию бизнеса, предпринимательской деятельности, подчеркнул Константин Сумар. "Настоящей революцией стало принятие Директивы №4, которая дает возможность работать комфортно", - добавил он.

Немало, по его словам, делается и со стороны местных органов власти. Целый ряд мероприятий по стимулированию бизнеса в регионе разработан на 2011 год, который в Беларуси объявлен Годом предприимчивости. На поддержку предпринимательства в 2011 году банковскими учреждениями области выделено Br5 млрд. для льготных кредитных ресурсов. Кроме того, в каждом райцентре определено по пять площадок для организации новых производств, в каждом районе также планируется вовлечь в хозяйственный оборот не менее 10% неиспользуемых объектов госсобственности.

Белтелеком" намерен расширить внешний интернет-шлюз в российском направлении до 110 Гбит/с

РУП "Белтелеком" намерено расширить внешний интернет-шлюз Беларуси в российском направлении на 20 Гбит/с до 110  Гбит/с. Об этом сообщили в пресс-службе национального оператора связи. 

Предприятие объявило конкурс на закупку услуг доступа в Интернет в российском направлении. Конкурсные предложения принимаются до 14 мая 2011 года. По требованиям тендера, выигравший участник должен предоставить услугу доступа в Интернет - первый Канал + порт 10 Гбит/с с 18 мая 2011 года, второй Канал + порт 10 Гбит/с с мая-июня 2011 года.

В настоящее время суммарная емкость шлюза составляет 110 Гбит/с: 20 Гбит/с в западном направлении и 90 Гбит/с для доступа к российскому сегменту сети.

"Белтелеком" - национальный оператор электросвязи Беларуси. Предприятие построило разветвленную сеть телекоммуникаций, сеть магистральных волоконно-оптических линий связи с выходом на сопредельные государства. "Белтелеком" разрабатывает качественно новые телекоммуникационные сервисы, обеспечивает передачу междугородного и международного трафика, работу наземной сети телевизионных и радиовещательных каналов. Для организации международных каналов спутниковой связи эксплуатируется комплекс наземных станций "Телепорт". Абонентская база компании - более 4 млн. абонентов стационарной телефонной связи, более 700 тыс. абонентов широкополосного доступа в Интернет и более 200 тыс. абонентов цифрового телевидения.

НАУЧНЫЕ РАЗРАБОТКИ
Ученые Беларуси и России расширят партнерство в области медицины, нанотехнологий и материаловедения

Ученые Беларуси и России планируют расширить сотрудничество в области медицины, нанотехнологий и материаловедения, сообщил 15 апреля журналистам в Минске президент Российской академии наук Юрий Осипов перед открытием совместного заседания президиумов академий наук двух стран. 

Руководитель РАН отметил, что у научных институтов Беларуси и России сформировались прочные и надежные связи во многих отраслях науки. "Все эти годы мы старались развивать контакты не только в науке, но и образовании", - подчеркнул он. Сегодня научное взаимодействие приобретает наибольшую актуальность, так как в Беларуси и России есть понимание, что без науки, без знаний трудно решать экономические и социальные проблемы. "Расширение наших связей в интересах развития двух стран - одна из основных тем диалога", - добавил Юрий Осипов.

Ученые планируют не просто продолжать партнерство по традиционным направлениям, но и найти новые сферы взаимодействия в таких отраслях, как медицина, нанотехнологии, материаловедение. "Это новые точки соприкосновения, которые у нас появятся", - сказал президент РАН.

В свою очередь председатель Президиума НАН Беларуси Анатолий Русецкий добавил, что белорусско-российское партнерство будет углубляться в рамках союзных программ, в том числе в области ядерной энергетики, биотехнологий, а также в разработке современных лекарственных препаратов. "Есть современные методы лечения, и мы должны эти высокие технологии у себя развивать", - подчеркнул он.

Повестка дня проходящего 15 апреля в Минске заседания включает обсуждение работы Межакадемического совета РАН и НАН Беларуси по проблемам развития Союзного государства, рассмотрение совместных приоритетов фундаментальных и прикладных научных исследований на 2011-2015 годы, а также сотрудничества белорусских и российских ученых по проектам Белорусского республиканского фонда фундаментальных исследований, Российского фонда фундаментальных исследований и Российского гуманитарного научного фонда.

Белорусские и российские ученые выступят с докладами по отдельным научным проблемам, которые разрабатываются в двух странах. Будут озвучены актуальные направления лазерной физики и ее фундаментальные приложения, обсуждено создание лекарственных средств нового поколения. Особое внимание уделят проекту по получению лактоферина человека как нового биотехнологического продукта программы Союзного государства для обеспечения противоинфекционной безопасности.

Физики Беларуси и Германии договорились о сотрудничестве в области лазерной техники

Институт физики им. Б.И.Степанова Национальной академии наук Беларуси и Ганноверский лазерный центр подписали протокол о намерениях сотрудничества, сообщила пресс-секретарь Национальной академии наук Беларуси Мария Житкова.

Документ заключен во время участия белорусских ученых в Ганноверской промышленной ярмарке, которая недавно прошла в Германии.

Физики двух стран договорились о совместных проектах по разработке биомедицинского оборудования, технологий для мобильной спектроскопии, а также научных исследованиях в сфере лазерной метрологии. 

Институт физики им. Б.И.Степанова представил в Германии свои лучшие достижения, в том числе мобильный лазерный спектрометр, лазерные диоды, диодные линейки и твердотельные лазеры на их основе, компактные лазерные источники, установки лазерной резки материалов, новые лазерно-оптические аппараты для медицины. 

Белорусские физики договорились о взаимодействии сразу с несколькими немецкими научными учреждениями. Так, с представителями Фраунгоферовского института неразрушающего контроля подготовлен проект международного контракта по разработке отдельных элементов оптического оборудования. Еще один немецкий центр - анализа качества материалов и конструкций - проявил заинтересованность в приобретении белорусского мобильного спектрометра для анализа качества строительных конструкций. Кроме этого, в Ганновере совместно с коллегами из российской компании "Лазерный центр" достигнута договоренность о подготовке совместного проекта по созданию модифицированного мобильного лазерного спектрометра в рамках программы Союзного государства. 

На выставке в Германии белорусские физики наметили также совместные проекты по разработке и изготовлению оптических элементов с компаниями Японии. 

Ганноверская промышленная выставка-ярмарка - крупнейший в мире форум технологий, который охватывает практически весь спектр промышленных технологий и областей их применения: промышленная автоматизация, энергия, электростанции, мобильные решения, оснащение производства, промышленные поставки, информационные технологии для промышленности, микро- и нанотехнологии, научные исследования и трансфер технологий. Благодаря своей уникальной концепции HANNOVER MESSE из года в год предоставляет предпринимателям различных отраслей промышленности уникальные возможности для установления международных контактов, налаживания сотрудничества, привлечения инвестиций и расширения рынков сбыта.

Американские ученые заинтересовались работой лауреата премии Витебского облисполкома

Широкое использование интеллектуальных ресурсов молодых ученых является необходимым условием инновационного развития Витебской области. Об этом заявил 21 апреля на церемонии вручения премии Витебского облисполкома талантливым молодым ученым и специалистам заместитель председателя Витебского облисполкома Олег Мацкевич.

В открытом ежегодном конкурсе приняли участие 29 работ, подготовленных учеными из 5 вузов области и института технической акустики НАН Беларуси. Победителями стали 7 авторов и научных коллективов. Среди лауреатов в области фундаментальных исследований - Наталья Поддубная, младший научный сотрудник института технической акустики. Ее работа "Влияние дисперсности исходного порошка керамики ЦТС на резонансный магнитоэлектрический эффект композиционного материала Ni/ЦТС" является одной из наиболее цитируемых в своей области в международных научных кругах, а сама Наталья получила приглашение прочитать лекции в США.

Коллектив молодых авторов из Полоцкого государственного университета стал одним из лауреатов в номинации "Прикладные исследования и разработки" за работу "Комплексная система защиты водных объектов при авариях на магистральных нефтепродуктопроводах". Эта работа уже получила высокую оценку у спасателей при ликвидации последствий разлива топлива в Витебской области. 

Среди лауреатов премии облисполкома - ученые медицинского университета, ветеринарной академии.

В соответствии с положением о конкурсе все лауреаты удостоены денежных премий. На эти цели выделено почти Br5 млн.
НОВАЯ ПРОДУКЦИЯ
"Горизонт" начал выпускать LCD-телевизоры со светодиодной подсветкой

Холдинг "Горизонт" освоил производство LCD-телевизоров со светодиодной (LED) подсветкой, сообщил маркетолог управления маркетинга управляющей компании холдинга Юрий Легеза.

"Это новый тип телевизоров с использованием современных энергосберегающих технологий", - отметил специалист. В первом квартале 2011 года "Горизонт" запустил в производство пять таких моделей. Это телевизоры с диагональю от 22 до 24 дюймов, в том числе серии Touch со стеклянной передней панелью и сенсорным управлением. 

В современных LCD-панелях с LED-подсветкой вместо электролюминесцентных ламп используются светодиоды, которые по размеру существенно меньше ламп и потребляют примерно в два раза меньше электричества. "LCD-телевизоры с LED-подсветкой позволяют, во-первых, существенно экономить электроэнергию, во-вторых, получать дополнительное уменьшение толщины телевизора, - подчеркнул Юрий Легеза. - Кроме того, технология LED обеспечивает более высокий контраст изображения и улучшает цветопередачу". 

В 2011 году при производстве LCD-телевизоров "Горизонт" делает акцент на расширении перечня моделей телевизоров со встроенными DVB-тюнерами. "Если ранее предприятие выпускало LCD-телевизоры со встроенными тюнерами стандарта DVB-T, обеспечивающими прием цифрового сигнала наземного эфирного вещания, то с 2011 года начато производство телевизионных приемников с возможностью приема цифрового сигнала как стандарта DVB-T, так и стандарта DVB-C (цифрового сигнала кабельного телевидения) с поддержкой формата MPEG-2 и MPEG-4, - рассказал специалист. - В таких телевизорах Horizont есть слот Common Interface (CI) для установки САМ - модуля, который используется для декодирования цифрового сигнала совместно с картой условного доступа". 

Во втором полугодии "Горизонт" планирует запустить в производство LCD-телевизоры с большими диагоналями от 37 до 46 дюймов со встроенными тюнерами стандарта DVB-T/DVB-С и поддержкой просмотра фото и видео с USB-накопителей. 

Маркетолог компании отметил, что большой популярностью у потребителей пользуются LCD-телевизоры Horizont со встроенным DVD-проигрывателем. "Если ранее холдинг "Горизонт" выпускал подобные модели LCD-телевизоров с диагоналями не более 24 дюймов, то, учитывая потребительский спрос на такие модели, с 2011 года дополнительно освоен выпуск LCD-телевизоров со встроенным DVD-проигрывателем с диагоналями 26 и 32 дюйма", - добавил специалист.

ЧУП "Вертекс-Брест" освоило производство антенн телевизионных для приема цифрового телевидения

Производственное частное унитарное предприятие "Вертекс-Брест" первое из белорусских производителей наладило выпуск антенн телевизионных для приема цифрового телевидения, сообщили на предприятии.

Антенны телевизионные приемные АТИГ-5.2.21-69.1(2,3) предназначены для приема программ цифрового, а также аналогового эфирного телевидения в дециметровом диапазоне с 21 по 69 канал. 

В настоящее время большинство стран Западной Европы перешли полностью на цифровой стандарт вещания DVB-T. Не отстает и Беларусь: полностью перейти на цифровой формат в республике планируется уже в 2015 году, отметили собеседники.

По словам специалистов, антенна производства Вертекс-Брест не уступает лучшим мировым аналогам - антеннам испанской марки "Экоси", итальянской – "Фуба". В антенне использована алюминиевая трубка, что делает конструкцию очень легкой. Антенна устойчива к коррозии, высокий коэффициент усиления позволяет принимать уверенный сигнал на расстоянии до 60 км от телецентра. Антенна выдерживает сильные ветровые нагрузки и обледенение поверхности до 2 см. 

Антенна АТИГ-5.2.21-69.1(2,3) прошла тестовые испытания в Республиканском радиотелевизионном передающем центре и СООО "Космос ТВ".

В ходе подготовки производства антенны на предприятии были созданы 4 рабочих места для инвалидов.

В настоящее время предприятие ожидает получение патента на разработку -  соответствующие документы переданы в Национальный центр интеллектуальной собственности для получения патента на промышленный образец антенны. За последние 3 месяца заключены договоры на поставку антенн для кабельных операторов СООО "Космос ТВ", предприятий "Облгарант", а также в торговую сеть всех регионов Беларуси. 

В перспективе предприятие собирается расширять ассортимент антенн. Отечественным потребителям будут предложены комнатные антенны и пассивные дециметровые антенны с усилителем.

Производственное частное унитарное предприятие "Вертекс-Брест" общественного объединения "Белорусское товарищество инвалидов по зрению" создано в 1991 году. На предприятии работают 150 человек, из которых более 60% инвалиды по зрению. Предприятие производит электроустановочные изделия (удлинители, розетки), паяльники, светильники с люминесцентными лампами и лампами накаливания, светильники светодиодные,  автоматические системы управления освещением (шумовые датчики), товары для автомобилей (переноски, светильники для салона автомобиля, штекера, розетки), товары для теплиц. 

"Промсвязь" освоило производство новых моделей мобильных телефонов стандарта GSM

ОАО "Промсвязь" освоило производство новых моделей мобильных телефонов стандарта GSM - "Евротеф Е-1", "Евротеф Е-3" и "Евротеф Е-2". Об этом сообщили в пресс-службе Министерства связи и информатизации Беларуси. 

Модели "Евротеф Е-1" и "Евротеф Е-3" поддерживают две SIM-карты. А телефон "Евротеф Е-2" имеет один слот для SIM-карты. Главная его особенность - наличие клавиши SOS (для передачи экстренного вызова или сообщения). "Евротеф Е-2" выполнен в дизайне для престарелых людей и людей с плохим зрением.

"Евротеф Е-1" и "Евротеф Е-3" оснащены камерой 1,3 Мп (максимальное разрешение снимка - 640 на 480 пикселей), диктофоном, радиотюнером, Bluetooth и WAP-интерфейсами. "Евротеф Е-2" максимально прост - никаких излишеств и монохромный дисплей. 

При создании телефонов использовались белорусские и зарубежные комплектующие. Потребителями всех трех моделей являются в первую очередь госпредприятия.

ОАО "Промсвязь" - единственное промышленное предприятие, входящее в состав Министерства связи и информатизации. Основные потребители - РУП "Белтелеком" и РУП "Белпочта". В ОАО "Промсвязь" более 10 лет внедрена и действует система качества ISO 9001, более 5 лет - система охраны окружающей среды ISO 9014, внедрена система охраны труда ISO 9018.

Гродненское СООО "Медватфарм" освоило выпуск медицинской ваты из льноволокна

Гродненское СООО "Медватфарм" впервые в Беларуси освоило выпуск медицинской ваты из льноволокна. Об этом сообщила директор предприятия Маргарита Олизарович. 

Предприятие является резидентом СЭЗ "Гродноинвест". С 2007 занимается выпуском медицинской ваты из хлопка и до сих пор является единственным производителем в Беларуси этого импортозамещающего товара. 

В 2011 году предприятие приступило к реализации уникального для Беларуси, большинства стран постсоветского пространства и Европы инвестпроекта "Производство медицинских изделий из льноволокна". Подобных заводов в мире насчитывается лишь несколько. 

На днях выпущена первая партия медицинской ваты, которая по своим параметрам значительно превзошла все характеристики ваты хлопковой.  "Продукция на основе льна обладает бактерицидным, гигроскопическим и гипоаллергенным эффектом. При этом вата из льноволокна имеет меньшую себестоимость", - отметила директор предприятия. Материал для ваты закупается у белорусских сельхозпредприятий, причем в производстве этой продукции используются, по сути, отходы льноволокна, сбыт которым найти не так просто. В ближайшее время начнется выпуск ваты из льноволокна в производственных объемах. Объем производства этой продукции в год составит около 800 т, что позволит покрыть потребности внутреннего рынка и экспортировать высококачественный товар.

Завершение инвестпроекта с организацией производства других медицинских изделий из льноволокна (нетканого полотна, ватных шариков и др.) планируется к 2015 году.
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