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ПРИГЛАШЕНИЕ НА 2-ОЙ ФОРУМ ПО ПОИСКУ ПАРТНЁРОВ
23 сентября 2010 года
Уважаемые дамы и господа!
Имеем честь пригласить Вас или другого представителя Вашей организации или учреждения для участия во 2-ом Форуме по поиску партнеров Программы трансграничного сотрудничества Латвия-Литва-Беларусь, реализуемой в рамках Европейского инструмента добрососедства и партнерства (далее – «Программа»). 

Форум состоится в гостинице «Латгола», город Даугавпилс, Латвийская Республика, в четверг 4 ноября 2010 года. Более подробную информацию о Программе можно получить, обратившись к веб-сайту www.enpi-cbc.eu .

Участники мероприятия узнают о нынешней ситуации в Программе и получат ответы на вопросы, касающиеся Приоритетов и мер Программы, о возможностях финансирования Европейского Союза и приемлемости расходов, а также об условиях следующего Конкурса проектных заявок. Главный акцент будет на разработке хороших проектных идей и создании успешного партнерства. 

Форум организуют Совместный технический секретариат Программы и проект «Содействие развитию регионального потенциала» (RCBI). Участвовать в мероприятии приглашаются организации и учреждения из приемлемых территорий Беларуси, Латвии и Литвы, которые могут стать потенциальными заявителями и партнерами в проектах в рамках Программы. Форум будет проводиться на русском, латышском и литовском языках; организаторы обеспечат перевод. Участие в работе Форума бесплатно.

Проект RCBI может оказать поддержку предварительно отобранным участникам из Беларуси, организовав переезд автобусами и оплатив одну ночь проживания в гостинице. Поддержка будет оказана тем участникам, которые представляют приемлемые для участия в Программе организации из регионов, входящих в территорию Программы, и которые не могут самостоятельно оплатить расходы на поездку. Поддержка будет оказана тем, кто обратиться за ней как можно раньше, ее получат только по одному участнику от организации или подразделения. Организаторы также могут оказать содействие в получении виз для въезда в Латвийскую Республику.
Приглашаем Вас как можно скорее зарегистрироваться для участия в Форуме, отправив заполненную Регистрационную форму по электронной почте giedrius.surplys@enpi-cbc.eu, в срок до 8 октября 2010 г. Количество свободных мест ограничено и регистрация будет закончена, когда все места будут заняты. Регистрационную форму Вы найдете в секции «Новости» на сайте www.enpi-cbc.eu. 
Для участия в Форуме будут зарегистрированы не более 3 представителей из каждого органа национальной, региональной или местной власти и не более 2 представителей из любой другой организации. Все организации должны находиться на приемлемой территории Программы: в Гродненской, Витебской, Могилевской или Минской областях, либо в городе Минске, в регионе Латгале или в Алитусском, Вильнюсском, Утенском, Паневежисском или Каунасском уездах. 

Информацию о гостинице «Латгола» можно найти на сайте www.hotellatgola.lv.  

ПРЕДВАРИТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА ФОРУМА
9:30

Регистрация
10:00
Открытие. Приветственные речи. Презентации о нынешней ситуации в Программе. Вопросы и ответы 

11:00
Ярмарка проектов. Уголок вопросов и ответов 
11:50

Тематический поиск партнеров
13:00

Обед
14:00

Советы для потенциальных заявителей
14:40

Географический поиск партнеров 

15:40-16:40
Неформальный поиск партнеров
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