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Цикл международных научно-практических семинаров

«Актуальные вопросы, связанные с реализацией в Республике Беларусь рекомендаций Обзора инновационного развития Республики Беларусь»
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Информация о выступающих
Хосе Паласин, Европейская экономическая комиссия ООН, Швейцария
Д-р Хосе Паласин в настоящее время возглавляет Отдел инновационной политики в Комитете по экономическому сотрудничеству и интеграции Европейской экономической комиссии ООН (ЕЭК ООН), Женева, Швейцария. Ранее работал там же, в Отделе экономического анализа. Д-р Паласин является секретарем Группы специалистов в области инновационной политики и конкурентоспособности ЕЭК ООН - тематической группы экспертов, выдвинутых государствами-членами ЕЭК ООН. 

Он также координирует вопросы финансирования инновационного развития, связанные с конкретными проблемами инновационных предприятий в части привлечения финансирования и роли государственного сектора в их поддержке, содействуя предприятиям в решении проблем в данной сфере. 

Д-р Паласин является автором и со-автором многочисленных публикаций и документов ООН в области финансирования инноваций и инновационного развития. 

До прихода в ООН в сентябре 2004 года он работал главным экономистом Daiwa Securities SMBC, Лондон, где отвечал за ряд развивающихся рынков Европы, Ближнего Востока и Африки, обеспечивая экономический анализ и стратегические рекомендации для подразделений, деятельность которых была связана с акционированием, корпоративными финансами и заимствованиями. 

Д-р Паласин преподавал в Университете Вулверхэмптона (Великобритания) и Автономном университете Барселоны (Испания), предоставлял консультационные услуги по экономическим и финансовым вопросам в странах с переходной экономикой для различных государственных и частных организаций.

Д-р Паласин имеет степень PhD в области исследования экономики России и Восточной Европы (экономика, Университет Бирмингема, Великобритания), а также ученую степень по экономике и праву (Автономный университет Барселоны, Испания).
Жан-Мари Руссо, независимый консультант, TAO-ITINeRIS, Бельгия 
В течение последних десяти лет работает в сфере региональной инновационной стратегии, специализируется на оценке результатов научных исследований и разработок, анализе территорий и людских ресурсов в рамках экономики знаний. 

Работал в Европейской комиссии сначала как французский национальный эксперт в Генеральном директорате «Региональная политика» (2000-2003), а затем - в Генеральном директорате по науке (2003-2006), где отвечал за такие инициативы, как «Региональные программы инновационной деятельности» и Программа «Регионы знаний». Он внес определяющий вклад в исследование «Конструирование регионального преимущества» как глава группы европейских экспертов.

В настоящее время г-н Руссо работает в качестве независимого консультанта под эгидой компании TAO-ITINeRIS между Брюсселем и Парижем с инициативами в области территориального развития и региональных инновационных стратегий. Активно участвует в миссиях международных организаций и национальных и/или региональных правительств по всему миру, в том числе, в Европе, странах Средиземноморья, Южной Америки (Бразилия, Чили) и Азии, в основном, Китая.

Последние наиболее важные миссии были связаны с Китаем. По сути, это были всесторонние исследования мезо-экономики и территориального развития в условиях дифференцированной экономической политики, которые проводились от имени правительств стран-членов ЕС в сотрудничестве с центральным правительством Китая и местными властями. 

Основные текущие направления деятельности и навыки:

· территориальное развитие (конкурентоспособность и привлекательность) с анализом социально-экономических перспектив и, в частности, инновационных кластеров;

· опыт и большое количество среднесрочных миссий по всей Европе и в других частях мира, в основном, в Китае, по проблемам макроэкономической политики и ее влияния на устойчивое развитие, по микроэкономическому анализу и анализу мезо-экономики в рамках местной инновационной политики;

· опыт в области содействия социально-экономическому развитию на международном и национальном уровне. Разнообразная деятельность в связи с работой в Еврокомиссии по «Региональным программам инновационной деятельности» и Программе «Регионы знаний».

Бортник Иван Михайлович, исполнительный директор Ассоциации Инновационных регионов России

Доктор технических наук, профессор, основатель Фонда содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере. 
1962 г. – окончил МЭИ по специальности «инженер-электрик».

1962-1966 гг. - инженер Московского ордена Ленина энергетического института.

1966-1987 гг. - начальник лаборатории, заведующий отделением, заместитель директора, первый зам. директора по научной работе Всесоюзного энергетического института им. Ленина, генеральный директор НПО «ВЭИ им. Ленина».

1981 г. – получил ученую степень доктор наук. 
1987-1988 гг. - заместитель Председателя Государственного комитета СССР по науке и технике. 
1988-1991 гг. - первый зам. Председателя Государственного комитета СССР по науке и технике. 
1991-1992 гг. - первый зам. Председателя Государственного комитета СССР по науке и технологиям.

1992-1993 гг. - заместитель Министра науки, высшей школы и технической политики РФ.

1994 г. - генеральный директор Фонда содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере.

2001 г. - Лауреат Премии Правительства Российской Федерации в области науки и техники.

2010 г. – исполнительный директор Ассоциации инновационных регионов России.

Награжден орденом Трудового Красного Знамени, медалями.

Автор двух книг и более ста статей и докладов, опубликованных в различных технических журналах и на всероссийских и международных конференциях.

Д-р Томас Стахлекер, координатор подразделения «Регионы и кластеры» в Центре компетенций по вопросам политики и регионов, Институт системных и инновационных исследований, Общество Фраунгофера, Германия

Изучал экономическую географию, международное техническое и экономическое сотрудничество и географию в Техническом университете Аахена. Специализация: региональный экономический анализ, развитие регионального бизнеса; в 1998 г. получил диплом магистра, в 2005 г. защитил докторскую диссертацию на тему "Региональные связи в создании и на ранних стадиях процесса развития наукоемких сервисных компаний". Изучал государственную биотехнологическую инициативу в Северном Рейне-Вестфалии (Кельн), работал исследователем в Центре по оценке технологий в Баден-Вюртемберге, в мае 2000 г. пришел на работу во Фраунгоферовский Институт системных и инновационных исследований в Карлсруэ, а точнее – в Центр компетенций по вопросам политики и регионов этого института. С 2008 года координирует подразделение «Регионы и кластеры». 

Основные направления деятельности:
· региональное развитие
· экономика сектора услуг
· показатели региональной инновационной деятельности
· оценка программ

· инновационная и технологическая политика.
По этим направлениям участвовал в 20 проектах в Германии, Китае и других странах. Многие из них имеют общеевропейское значение. 

Жан Северинс, менеджер проектов в области интернационализации, Региональное Правительство провинции Лимбург, Нидерланды
Деятельность д-ра Жана Северинса связана с трансграничным взаимодействием и интернационализацией в целом и региональной инновационной политикой в Европе в частности. Он работает на Региональное Правительство провинции Лимбург в Нидерландах в качестве менеджера проектов в сфере интернационализации. Имеет более чем 20-летний опыт работы в области разработки политики и согласования интересов бизнеса и государства на стратегическом, тактическом и оперативном уровне, сочетая тем самым теорию с практической деятельностью.
Д-р Северинс участвовал в разработке более 25 региональных инновационных стратегий по всей Европе.

С отличием закончил Университет Тилбурга в Нидерландах по специальности «экономика», после чего 6 лет работал в Роттердаме на руководство провинции Райнмонд. Вел активную деятельность по всей Европе, включая новые страны-члены Евросоюза – Чехию, Венгрию, Польшу, Литву, Румынию, Эстонию, а также в России, Албании, Китае, Аргентине, Бразилии и Уругвае. Г-н Северинс председательствовал в экспертной группе по Европейским инновационным регионам и сообществе специалистов-практиков по этому направлению. Он руководил работой и был модератором нескольких европейских сетей, таких как Европейская сеть химических регионов и Европейская сеть промышленных изменений. Кроме того, он является членом научного совета ряда институтов Технического университета Аахена (RWTH). 
Компетенции Ж.Северинса включают консультирование по проблемам экономической политики (процесс-консалтинг, разработка проектов, управление проектами, организация/модерирование конференций и семинаров, а также экспертиза и экспертная деятельность). Г-н Северинс активно сотрудничает с Европейской ассоциацией агентств регионального развития (EURADA) по стратегическим вопросам и представляет эту ассоциацию в S3 Platform mirror Group – специальной группе, объединяющей представителей 7 генеральных директоратов Европейской комиссии и ведущих европейских инновационных сетей. 
Малкольм Перри, директор Научного парка графства Суррей, Великобритания 

Д-р Малкольм Перри является директором Суррей Технологического парка, в состав которого входит и Технологический центр. Он отвечает за планирование, развитие, стратегические направления, деятельность и управление Парком и Технологическим центром, входящим в структуру Парка, с момента идеи его создания в 1981 году. Идея пришла к нему, когда он работал в университете, ее быстрый успех привел к тому, что в 1983 году Малкольм Пэрри становится директором Парка. Сегодня Парк предлагает пре-инкубацию, полную инкубацию, пространство для роста старт-апов и возможности для широкого спектра технологических компаний. 

Г-н Пэрри был пионером в создании в Парке Технологического центра, который управляется его командой с 1986 года, когда Центр впервые открыл свои двери в качестве бизнес-инкубатора. С тех пор Центр поддержал развитие целого ряда компаний и продолжает заниматься этим.

В 1984 году Малкольм Пэрри основал Ассоциацию научных парков Великобритании и стал ее председателем. В 2009 году, работая в этой должности второй срок, он был переизбран в третий раз. Он также является членом правления Ассоциации и консультативного совета Международной ассоциации научных парков, куда был избран за свой опыт по созданию и развитию научно-технологических парков по всему миру. Активный член Всемирной ассоциации технополисов. 

В 2002 году он назначается ЮНЕСКО экспертом по научно-технологическим паркам и активно участвует в миссиях этой организации в Иране, Бахрейне, Корее, Намибии, Египте, Кении, Бангладеш и Индонезии. Кроме того, он работал с Британским советом в Шри-Ланке, Китае и Турции по вопросам планирования и развития научных парков и бизнес-инкубаторов. Некоторые миссии ЮНЕСКО были связаны с подготовкой бизнес-планов развития научных парков в этих странах. Г-н Пэрри также участвует в Британской миссии в Европейской экономической комиссии ООН, входя в состав группы экспертов по инновациям и конкурентоспособности.

В 1999 году Пэрри был одним из редакторов и со-автором пяти глав книги по планированию, разработке и управлению научными парками. Она была переведена на китайский язык. В 2006 году он участвовал в подготовке и выступил в качестве редактора ее второго издания. Это расширенное издание было переведено на арабский язык. Книга опубликована Британской Ассоциацией научных парков и доступна на ее веб-сайте.

М.Пэрри удостоен ордена Британской империи за вклад в образование и бизнес.

В региональном контексте Малькольм Пэрри является председателем Гилдфордского бизнес-форума и активно участвует в группе по имуществу и транспорту этого Форума, является членом местного Стратегического партнерства и Торгово-промышленной палаты Гилдфорда, которая, в свою очередь, является частью более крупной торгово-промышленной палаты графства Суррей. 

В настоящее время он является заместителем руководителя Королевского колледжа (Kings College) и возглавляет в нем школу.

Жозеф Мигель Пике, Президент Европейского отделения Международной ассоциации научных парков и инновационных регионов, Испания

Инженер в области телекоммуникаций (дипломы университетов La Salle и UPC), MBA - от школы ESADE. Имеет также дипломы Массачусетского технологического института (MIT), Калифорнийского университета в Беркли и Университета Ramon Llull.

Ученик профессора Генри Ицковица, одного из основателей "тройной спирали", Франциска Пареллады и Джерома Энгла, всемирно известных ученых в области теории развития предпринимательств и инновационных кластеров, соответственно.

Жозеф Мигель Пике является президентом Каталонский сети научных парков (XPCAT), вице-президентом Сети научных парков Испании (APTE) и членом консультативного Совета Международной ассоциации научных парков (IASP).

Многолетний профессиональный опыт руководства университетом привел его к пониманию необходимости поощрять и развивать программы последипломного образования, центры трансфера технологий, инкубаторы бизнеса при университетах, а также инновационные научно-технологические парки. Он способствовал созданию ряда гибридных организаций, использующих модель партнерства между университетами, бизнесом и государственным управлением. 

Во время пребывания в La Salle-Universitat Ramon Llull в качестве директора Инновационного парка ла-Саль-Барселона д-р Пике поддерживал технологически ориентированные компании.

Наряду с этой деятельностью он опубликовал несколько статей в изданиях и материалах конгрессов по инновационном экосистемам, а также участвовал в ряде международных форумов в Европе (Болгария, Дания, Испания, Финляндия, Франция, Италия и Великобритания), Америке (Бразилия, Канада, Чили, Колумбия, Мексика, Перу, США) и Азии (Корея, Филиппины, Сингапур, Япония и Китай).

Профессиональная деятельность д-ра Пике посвящена содействию экономике и обществу, основанным на знаниях, в целях развития Барселоны как примера наукоемкого или умного города (проект 22@Барселона).
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